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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ – Κ.Ε.Π. για το 10μηνο 2022  

(περίοδος Ιανουαρίου-Οκτωβρίου 2022)  

ΤΑΚΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ/ΔΡΑΣΕΙΣ 
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Η διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας αποτελεί πρωταρχικό πρόγραμμα 

και μέλημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού.  

Ελληνική Γλώσσα, η γλώσσα του Ομήρου και του Θουκυδίδη, του 

Σοφοκλή και του Αριστοτέλη, η γλώσσα των Αγίων Γραφών, των 

βυζαντινών χρονογραφημάτων, η γλώσσα του Σολωμού και του Κάλβου, 

του Παλαμά, του Ελύτη, του Ρίτσου, η γλώσσα που τεκμηριώνει και 

αντικατοπτρίζει τη συνέχεια του Ελληνισμού από την αρχαιότητα έως της 

μέρες μας. Η γλώσσα, η οποία ομιλείται σε μία από τις, αναμφίβολα, 

σαγηνευτικότερες γωνιές του πλανήτη, τόπο απαράμιλλου φυσικού 

κάλλους, αισθησιακής φυσικής ομορφιάς, αλλά και εξαιρετικά πλούσιας 

ιστορίας και πολιτισμού, μοναδικών μνημείων, απύθμενου πλούτου 

πολιτισμικής κληρονομιάς, γενέτειρα διαχρονικών αξιών και ιδεωδών, που 

αποτελεί πηγή έμπνευσης για τους δημιουργούς, για ανθρώπους των 

γραμμάτων και τεχνών ανά τους αιώνες και δεν δύναται να αφήσει 

αδιάφορο και ασυγκίνητο και τον πλέον απαιτητικό περιηγητή. 

«Φιλοκαλοῦμέν τε γὰρ μετ’ εὐτελείας καὶ φιλοσοφοῦμεν ἄνευ μαλακίας » 

(Θουκυδίδου, «Επιτάφιος Περικλέους») - αυτή η φράση αποτελεί 

πεμπτουσία της ελληνικής σκέψης, η οποία συνίσταται στον αρμονικό 

συνδυασμό του μέτρου, στην απλότητα, στο περιεχόμενο, στην ομορφιά, 

στην αυθεντικότητα, στην πραγματική αρετή. 

 

Με αμείωτο το ενδιαφέρον εκ μέρους του κοινού, Ελλήνων 

και Φιλελλήνων, η διδασκαλία γλώσσας πραγματοποιήθηκε  σε 

καθημερινή βάση σε υβριδική μορφή [δια ζώσης και 

διαδικτυακά].  Την απελθούσα 2021-2022 (18
η
) ακαδημαϊκή 

χρονιά λειτούργησαν 37 τμήματα γλώσσας, εκ των οποίων τα 

2 για ρωσόφωνα παιδιά και τα 6 για ελληνόφωνα παιδιά, ενώ 

όλα τα υπόλοιπα λειτούργησαν για ενήλικες.  

Στις συνθήκες των περιοριστικών μέτρων εξαιτίας της 

πανδημίας του κορωνοϊού, άμεσα, από τον Μάρτιο 2020, 

μεταφέραμε τα μαθήματά μας σε εξ αποστάσεως διδασκαλία, 

ώστε συνεχιστεί αδιάκοπα το εκπαιδευτικό-διαφωτιστικό 

λειτούργημά μας.  

Την καινούρια (19
η
) ακαδημαϊκή χρονιά 2022-2023, που 

ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο 2022, λειτουργούν 22 τμήματα 

ελληνικής γλώσσας για ενήλικες και 8 για παιδιά (εκ των 

οποίων 2 τμήματα για ρωσόφωνα παιδιά και 6 για 

ελληνόφωνα), ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ 30 Τμήμα 

Ελληνικής Γλώσσας. Παράλληλα λειτουργεί ειδικό 

φιλολογικό-γλωσσολογικό-διαφωτιστικό πρόγραμμα – 

ΑΠΟΛΥΤΑ ΚΑΙΝΟΥΡΙΟ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ-

ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ: ΜΥΗΣΗ στη 

ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ. Η γλώσσα του ΝΙΚΟΥ 

ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ. «ΒΙΟΣ & ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΑΛΕΞΗ ΖΟΡΜΠΑ».  
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Σας παραθέτουμε το υπέροχο τραγούδι "Γλωσσολαλιά", αφιερωμένο στην 

ελληνική γλώσσα: https://www.youtube.com/watch?v=5ivG8EEwhjk 

 

Τα τελευταία χρόνια τα μαθήματα ελληνικής γλώσσας παρακολουθούν 

περί τα 600 άτομα. Πρόκειται για ομογενείς και Φιλέλληνες, η 

συντριπτική πλειοψηφία των οποίων ταξιδεύουν τακτικά στην Ελλάδα. 

Tα τελευταία τέσσερα (4) χρόνια έχουμε καταγράψει προωτοφανή 

αριθμό ενδιαφερομένων να διδαχθούν την ελληνική γλώσσσα, που 

ανέρχεται μέχρι και τα 1500 άτομα. Το  ακαδημαϊκό έτος 2013-2014 

λειτούργησαν 25  τμήματα γλώσσας, ενώ κατεγράφη ο πρωτοφανής 

αριθμός ενδιαφερομένων να διδαχθούν τη νεοελληνική, που ανήλθε σε 

Πρόκειται για απόλυτα καινούριο κύκλο διαδικτυακών 

λογοτεχνικών/γλωσσολογικών μαθημάτων  από επαγγελματία 

εκπαιδευτικό, φορέα της ελληνικής γλώσσας, τον ΄Έλληνα 

εμπειρότατο φιλόλογο Πέτρο Καλογερόπουλο.  

Αυτή τη στιγμή στα μαθήματα του Κ.Ε.Π. απασχολούνται 13 

εκπαιδευτικοί, κορυφαίοι Ρώσοι Ελληνιστές και Έλληνες 

εκπαιδευτικοί-φορείς της ελληνικής γλώσσας 

 

Το καλοκαίρι του 2021 λειτούργησαν σε διαδικτυακή, on-line, 

σύνδεση 6 τμήματα εκμάθησης ελληνικής γλώσσας, 2 αρχαρίων 

και 4 προχωρημένων. 

Το τρέχον καλοκαίρι 2022 επίσης λειτούργησαν 5 τμήματα 

γλώσσας.
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1400 άτομα. Την ακαδημαϊκή χρονιά 2014-2015, ο αριθμός των 

εγγραφών ξεπέρασε τις 1500 (στοιχεία Σεπτεμβρίου 2014) και 

λειτούργησαν 35 τμήματα γλώσσας (εκ των οποίων  3 για παιδιά), ενώ 

την ακαδημαϊκή χρονιά 2015-2016 οι εγγραφές ανήλθαν σε 1500 και 

λειτούργησαν 37 τμήματα γλώσσας.  Το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017  

λειτούργησαν 27 τμήματα γλώσσας, εκ των οποίων τα 3 για παιδιά.  Τις 

ακαδημαϊκές χρονιές 2017-2018, 2018-2019 λειτούργησαν 25 τμήματα 

γλώσσας, εκ των οποίων τα 3 επίσης για παιδιά. Την προηγούμενη 

2020-2021 ακαδημαϊκή χρονιά λειτούργησαν 21 τμήματα γλώσσας, τα 

17 εκ των οποίων σε διαδικτυακή, on-line, σύνδεση, 1 στη 

Βιβλιοθήκη-Αναγνωστήριο «Αλέξανδρος Πούσκιν», 2 στο Εστιατόριο 

ελληνικής κουζίνας «ΜΟΛΩΝ ΛΑΒΕ» και 1 στο Κέντρο Κοινωνικής 

Υποστήριξης Δήμου Μόσχας. Δύο (2) από τα 21 τμήματα ήσαν 

παιδικά. 

Την απελθούσα 2021-2022 ακαδημαϊκή χρονιά λειτούργησαν 37 

τμήματα γλώσσας, εκ των οποίων 8 για παιδιά  [29 τμήματα ελληνικής 

γλώσσας για ενήλικες, 2 παιδικά τμήματα για ρωσόφωνα παιδιά και 6 

παιδικά τμήματα για ελληνόφωνα παιδιά]. 

 

 

 

Ήδη από το 2007 το Κ.Ε.Π. επανδρώνεται και με Έλληνα 

εκπαιδευτικό-φιλόλογο, εν Μόσχα αποσπασμένο, του Υπουργείου 

Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων. Τον Απρίλιο του 2018, 

επανδρωθήκαμε και με αποσπασμένο εκπαιδευτικό, ειδικευμένο 

στους ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς και τα βιωματικά 

εργαστήρια.  
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Τον Μάρτιο του 2014 εντάξαμε την ελληνική γλώσσα στο 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Ορθόδοξου Γυμνασίου 

«Μητροπολίτης Πλάτων», που εδράζει στις εγκαταστάσεις του 

Μοναστηρίου του Αγίου Νικολάου της Μόσχας. Το Φεβρουάριο 

του 2015, στο πλαίσιο επίσημης επίσκεψής της στη Μόσχα, 

κατόπιν πρωτοβουλίας του Κ.Ε.Π., το Γυμνάσιο επισκέφθηκε η 

πρώτη κυρία της Κύπρου, η σύζυγος του προέδρου της χώρας κα 

Άντρυ Αναστασιάδου, κατόπιν πρόσκλησης της οποίας τον Ιούλιο 
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του 2015 επισκέφθηκαν την Κύπρο 19 μαθητές και καθηγητές του 

Γυμνασίου και είχαν τη δυνατότητα άμεσης επαφής και γνωριμίας 

με τη γλώσσα και την ιστορία του τόπου. Το Σεπτέμβριο του 2014 

λειτούργησε νέα εστία διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας στο 

Γυμνάσιο «Ελλάδα», στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα του οποίου η 

ελληνική εντάχθηκε, για τους μαθητές του Γυμνασίου, το 

Φεβρουάριο του 2017. 

Από το Σεπτέμβριο 2018 λειτούργησε νέα εστία διάδοσης της 

ελληνικής γλώσσας και πολιτισμού, στο ελληνικό εστιατόριο 

«ΜΟΛΩΝ-ΛΑΒΕ». 

Τον Σεπτέμβριο του 2017 εντάξαμε την ελληνική γλώσσα στο 

Κρατικό Ορθόδοξο Πανεπιστήμιο της Μόσχας «Άγιος 

Τύχων».  

Μετά από διαβουλεύσεις των τελευταίων ετών, η ελληνική 

γλώσσα επανεντάχθηκε τον Σεπτέμβριο 2019 στο πρόγραμμα του 

Κρατικού Γλωσσολογικού Πανεπιστημίου της Μόσχας [μετά 

από ένα δάλειμμα άνω της 20ετίας], ενώ από τον Σεπτέμβριο 

2018 εντάξαμε την ελληνική γλώσσα ως προαιρετική στο 

πρόγραμμα του Κρατικού Παιδαγωγικού Πανεπιστημίου της 

Μόσχας και του Δημοτικού Παιδαγωγικού Πανεπιστημίου της 

Μόσχας. 
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 Εγγραφές στο σύνδεσμο: 

 http://www.hecucenter.ru/ru/greekcourses/register/ 

 http://hecucenter.tilda.ws/  
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ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ/ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΧΟΡΩΔΙΑΣ – ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 

ΧΟΡΟΥ – ΘΕΑΤΡΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 

Στις 12 Μαρτίου 2021 συμπληρωθήκαν 15 χρόνια από τη σύσταση του 

χορευτικού συγκροτήματος του Κ.Ε.Π. (καλλιτεχνική διευθύντρια την 

περίοδο 2007-2018 η Τατιάνα Τσόρναγια, μέλος της Διεθνούς Ένωσης 

Χορού της UNESCO, στη συνέχεια καλλιτεχνικός διευθυντής διετέλεσε ο 

Φιόντορ Κοτένκο, δάσκαλος ποντιακών χορών, ενώ από τον Αύγουστο 

του 2020 την καλλιτεχνική δ/νση έχει αναλάβει η επί σειρά ετών μέλος του 

Συγκροτήματός μας Οξάνα Ρακτσέγιεβα, καθώς και ο εν Μόσχα 

αποσπασμένος εκπαιδευτικός, εξαιρετικός λειτουργός της εκπαίδευσης 

Ευστάθιος Νικητόπουλος), τα μαθήματα του οποίου επισκέπτονται περί τα 

100 άτομα, ενώ το ρεπερτόριο του συγκροτήματος αγγίζει τους 200 εθνικούς 

παραδοσιακούς χορούς από διάφορα μέρη της νησιωτικής και ηπειρωτικής 

Ελλάδας. Aπό τον Απρίλιο του 2018, κατόπιν αιτήματός μας προς το 

Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων μέσω του Συντονιστικού Γραφείου 

Μαριούπολης, στο Κ.Ε.Π. απεσπάσθη εκπαιδευτικός, ειδικευμένος στους 

ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς. 

Τόσο το Χορευτικό Συγκρότημα του Κ.Ε.Π. όσο και η Χορωδία μας, με 

καλλιτεχνική διευθύντρια την εν Μόσχα αποσπασμένη εκπαιδευτικό Ινέσσα 

Εφραιμίδου, η οποία συμπλήρωσε 13 χρόνια λειτουργίας,  συμμετέχουν 

τακτικά σε διάφορες εκδηλώσεις προώθησης και προβολής του Ελλάδας, της 

ιστορίας, του πολιτισμού, των παραδόσεών της. Όρα παραπλεύρως: 

Εκδηλώσεις, στις οποίες, μεταξύ άλλων, το χορευτικό 

συγκρότημα και η χορωδία του Κ.Ε.Π. συμμετείχαν με 

πρόγραμμα: 

 Συμμετοχή στο 4ο Διεθνές Φεστιβάλ Διακοσμητικής 

Τέχνης «Αξέχαστες παραδόσεις-2011» στο 

καλλιτεχνικό-επιμορφωτικό πρόγραμμα με τίτλο «Το 

Στεφάνι της Ελλάδας», εκδήλωση - «Ημέρα της 

Ελλάδας», Πινακοθήκης «Μπελιάγιεβο» της Μόσχας, 

5 Ιανουαρίου 2012. 

 Καλλιτεχνική βραδιά «Απόψε διασκεδάζουμε 

ελληνικά», Οίκος Εθνοτήτων Μόσχας, 27 Ιανουαρίου 

2012. 

 Συμμετοχή στη συναυλία της περίφημης Εθνικής 

Ακαδημαϊκής Ορχήστρας Παραδοσιακών Οργάνων 

Ρωσίας «ΟΣΙΠΩΦ» «Οι μελωδίες των φίλων. Ελλάδα, 

Κύπρος, Ιταλία», Κρατική Αίθουσα Συναυλιών 

Τσαϊκόφσκι, 9 Φεβρουαρίου 2012. 

 Εορταστικές εκδηλώσεις, αφιερωμένες στις Εθνικές 

μας Επετείους, την 28η Οκτωβρίου και την 25η 

Μαρτίου. 

 Masterclass-παρουσίαση ελληνικών χορών από την 

καθηγήτρια χορού Τατιάνα Τσόρναγια, 

κινηματογράφος «Ζvezda», 30 Μαρτίου 2012. 
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Τα τελευταία χρόνια η Χορωδία μας, την καλλιτεχνική εποπτεία της οποίας 

πλέον έχει η εν Μόσχα αποσπασμένη εκπαιδευτικός Ινέσσα Εφραιμίδου, 

εξαιρετικά αρμονικά και εποικοδομητικά, δημιουργικά, συμπράττει με το 

Θεατρικό μας Εργαστήρι υπό την καλλιτεχνική εποπτεία του Έλληνα 

σκηνοθέτη Γιώργου Παναγόπουλου, με καλλιτεχνικό αποτέλεσμα 

εξαιρετικές μουσικό-λογοτεχνικές παραστάσεις, που αναδεικνύουν την 

ελληνική ποίηση. гармонично, Τα μέλη του Θεατρικού Εργαστηρίου μας και 

της Χορωδίας μας, υπό την καθοδήγηση των δασκάλων τους, εργάζονται με 

 Συμμετοχή στην έναρξη της πρώτης και της δεύτερης 

εβδομάδας ελληνικού κινηματογράφου, 

κινηματογράφος «HUDOZHESTVENNYI», 26 

Μαρτίου 2012 και 29 Μαρτίου 2013 αντίστοιχα. 

 Συμμετοχή στη μουσική βραδιά «Μουσικό σεργιάνι 

ανά τον Ελληνισμό», κινηματογράφος 

«HUDOZHESTVENNYI», 31 Μαρτίου 2012. 

 Συμμετοχή στο 9ο Φεστιβάλ Εθνικών Πολιτισμών της 

Λευκορωσίας, 1-3 Ιουνίου 2012. 

 Παρουσίαση-master class ελληνικών παραδοσιακών 

χορών από διάφορες περιοχές της νησιωτικής και 

ηπειρωτικής Ελλάδας, καθώς και μαθήματα χορού 

από το χορευτικό συγκρότημα του Κ.Ε.Π. με 

επικεφαλής την καθηγήτρια Τατιάνα Τσόρναγια στα 

πλαίσια του προγράμματος οικογενειακής ψυχαγωγίας 

που εντάσσεται στην έκθεση «Το παιδικό ουράνιο 

τόξο», «Crocus Expo», 3-4 Νοεμβρίου 2012. 

 Συμμετοχή σε εορταστική συναυλία του 2ου Διεθνούς 

Φεστιβάλ Εθνικών Πολιτισμών «Globus», 2 Μαρτίου 

2013. 

 Συμμετοχή σε πασχαλινό φεστιβάλ στο Αρμπάτ. 

 Συμμετοχή σε φεστιβάλ «Μενελαίδια» στην Ελλάδα. 

 Master-class ελληνικού παραδοσιακού χορού στο 

πλαίσιο της Εβδομάδας Ελληνικού Πολιτισμού, 19-25 

Μαρτίου 2015. 

 Θεατρικό δρώμενο-παρουσίαση ελληνικού 
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συνέπεια και επιμονή, εκδηλώνουν ζωντανό, ουσιαστικό ενδιαφέρον για τη 

μύηση στην ελληνική ποίηση και λογοτεχνία, στα αθάνατα και πάντα 

επίκαιρα μηνύματά της, τα οποία μεταφέρουν στο κοινό με ευαισθησία, με 

συναίσθημα, με αγωνία, με εσωτερική ανίχνευση, γεγονός που τους τιμά 

ιδιαίτερα.  

παραδοσιακού γάμου στις εγκαταστάσεις της 

Βιβλιοθήκης «Νεκράσοβ», 3 Απριλίου 2015. 

 Συμμετοχή του Συγκροτήματος του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) στους εορτασμούς, 

στην πόλη Ουλιάνοβσκ, αφιερωμένους στα 70 χρόνια 

της Μεγάλης  Νίκης κατά του Φασισμού, 9-10 Μαΐου 

2015. 

 Συμμετοχή με καλλιτεχνικό πρόγραμμα από το 

Χορευτικό Συγκρότημα του Κ.Ε.Π. σε εκδήλωση 

παρουσίασης των δράσεών μας και της συνεργασίας 

μας με το Κέντρο Κοινωνικής Στήριξης 

«Meschanskoye», 3 Οκτωβρίου 2015. 

 Συμμετείχαμε, με καλλιτεχνικό πρόγραμμα που 

παρουσίασε το Χορευτικό Συγκρότημα του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. στους εορτασμούς με 

την ευκαιρία της συμπλήρωσης είκοσι (20) ετών του 

Ιδρύματος Ενότητας Ορθόδοξων Λαών, 27 

Οκτωβρίου 2015. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π. σε εορταστική εκδήλωση 

ενόψει των εορτών των Χριστουγέννων και της 

Πρωτοχρονιάς στο Κέντρο Κοινωνικής Στήριξης 

Οικογένειας και Παιδιού «Izmailovo», 18 Δεκεμβρίου 

2015. 

 Συμμετοχή σε εκδηλώσεις του Κέντρου Κοινωνικής 

Στήριξης «Ostankinskyi», 2016. 

 Συμμετοχή σε εκδηλώσεις του Διεθνούς Οίκου 
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Σλαβικής Γραφής και Πολιτισμού, 2016. 

 Συμμετοχή στο Πρώτο Διεθνές Φεστιβάλ Τεχνών 

«Άγια Νύχτα στην πόλη των διαστημανθρώπων 

Zvezdnyi-Νύχτα Χριστουγέννων», 6 Ιανουαρίου 2016, 

πόλη των αστροναυτών-διαστημανθρώπων  Zvezdnyi, 

πλησίον της Μόσχας. 

 Συμμετοχή στο 4ο Γαστρονομικό Φεστιβάλ Νεολαίας 

«Αναγέννηση παραδόσεων. Χριστούγεννα», 15 

Ιανουαρίου 2016. 

 Εορτασμός 10ετίας Χορευτικού Συγκροτήματος, 

Ιστορική Σχολή Κρατικού Πανεπιστημίου Μόσχας 

«Lomonosov», 18 Νοεμβρίου 2017. 

 Συμμετοχή στις Ημέρες Ελλάδας - Ημέρες Ελληνικού 

Πολιτισμού στον Οίκο Ηθοποιού της Μόσχας, 9-10 

Φεβρουαρίου 2017. 

 Συμμετοχή στην «Ημέρα Ελλάδας» στο Διαδραστικό 

Κέντρο Δήμου Μόσχας, 28 Απριλίου 2017. 

 Συμμετοχή στη Βραδιά ελληνικής ποίησης-

παράσταση-αφιέρωμα στο Γιάννη Ρίτσο «Τη 

Ρωμιοσύνη μην την κλαις...» 12 Μαΐου 2017 στο 

Διαδραστικό Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Μόσχας. 

 Συμμετοχή στις ΗΜΕΡΕΣ ΕΛΛΑΔΑΣ στο 

МASTERSLAVL – ΔΙΗΜΕΡΟ ΠΟΛΥΕΠΙΠΕΔΩΝ 

ΔΡΑΣΕΩΝ -ΔΙΗΜΕΡΟ ΠΕΡΙΗΓΗΣΗΣ, 3-4 Ιουνίου 

2017 στο διαδραστικό χώρο παιδικών 

δραστηριοτήτων, ανάπτυξης και ψυχαγωγίας 

Masterslavl. 
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 Συμμετοχή στο Φεστιβάλ «Abrikos», 9 Ιουλίου 2017, 

στο διαπολιτισμικό πάρκο «Μουσείο». 

 Συμμετοχή στην ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ  στο πλαίσιο 

των Διεθνών Στρατιωτικών Αγώνων 4 Αυγούστου 

2017, Tόπος διεξαγωγής της εκδήλωσης, το 

διαδραστικό πάρκο στην εγγύτερη περιφέρεια της 

Μόσχας «Alabino». 

 Συμμετοχή στην Ημέρα της Μόσχας, 9 Σεπτεμβρίου 

2017, Πινακοθήκη «Belyaevo». 

 Συμμετοχή στο Πρώτο Διεθνές Φεστιβάλ «Ρωσία – γη 

της ομόνοιας» και στην Εορτή «Παιδιά – Περιστέρια 

Ειρήνης», 23 Σεπτεμβρίου 2017 στο Μουσικό Σχολείο 

«Μπετόβεν». 

 Συμμετοχή στην ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ στο Μινσκ της 

Λευκορωσίας, 23 Σεπτεμβρίου 2017 στην Άνω Πόλη 

(Верхний город – Verkhnyi gorod) της λευκορωσικής 

πρωτεύουσας Μινσκ. 

 Συμμετοχή στο Φεστιβάλ «Χρυσό Ρόδι» [“Zolotoi 

granat” - «Золотой гранат»], 17 Σεπτεμβρίου 2017. 

 Συμμετοχή στη 3η ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ / ФЕΣΤΙΒΑΛ 

ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΤΑΙΝΙΩΝ ΜΕΓΑΛΟΥ ΜΗΚΟΥΣ 

ΚΑΙ ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ 2-8 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2017 στον 

ιστορικό κινηματογράφο “ILLUZION”. 

 Συμμετοχή σε μία από τις πλέον φημισμένες 

καλλιτεχνικές-εκπαιδευτικές εκθέσεις της ρωσικής 

πρωτεύουσας «Αστερισμός Δασκάλων και Τεχνιτών», 
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η οποία πραγματοποιήθηκε την περίοδο 3-6 

Νοεμβρίου 2017 στο εκθεσιακό-διαδραστικό κέντρο 

«OLIMPIISKYI”. 

 Συμμετοχή στη μουσικό-ποιητική παράσταση-

αφιέρωμα στο Γιάννη Ρίτσο «Σε τούτα εδώ τα 

μάρμαρα 

κακιά σκουριά δεν πιάνει ... », 6 Μαρτίου 2018. 

 Συμμετοχή στις εκδηλώσεις της Εθνικής 

Παλιγγενεσίας, 23 Μαρτίου 2018. 

 Συμμετοχή στη μουσικό-λογοτεχνική βραδιά 

«Παρουσίαση του έργου Καπετάν-Μιχάλης του Νίκου 

Καζαντζάκη», 19 Απριλίου 2018. 

 Συμμετοχή στην εκδήλωση «Γενοκτονία – δικαίωμα 

στη μνήμη», 18 Μαΐου 2018. 

 Συμμετοχή στα εγκαίνια της έκθεσης του Έλληνα 

εικαστικού Μιχαήλ Βακαλούλη «Φως Ελλήνων», 24 

Μαΐου 2018. 

 Συμμετοχή στη φιλανθρωπική καλλιτεχνική ελληνική 

βραδιά «Greek Μπουζούκι», 1 Ιουνίου 2018. 

 Συμμετοχή στο φεστιβάλ λαϊκής παράδοσης διαφόρων 

λαών και εθνοτήτων «ETHNOMIR», 23 Ιουνίου 

2018.  

 Συμμετοχή στους επίσημους εορτασμούς του Δήμου 

Μόσχας για την Ημέρα της Πόλης, 9 Σεπτεμβρίου 

2018.  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 
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Κ.Ε.Π. στο ετήσιο Φεστιβάλ εθνικών παραδφόσεων 

και πολιτισμών στο Μουσείο «Τσαρίτσινο», 15 

Σεπτεμβρίου 2018.  

 Συμμετοχή στο Φεστιβάλ 23 Σεπτεμβρίου 2018. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π. στην Ημέρα Ελλάδας στη 

Βιβλιοθήκη № 29, 2 Μαρτίου 2019.   

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κ.Ε.Π. στις Ημέρες Ταυρίδας «Άνοιξη της 

Ταυρίδας/Κριμαίας» στην Κόκκινη Πλατεία (16-18 

Μαρτίου 2019) 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και της 

Χορωδίας στις εκδηλώσεις της Εθνικής 

Παλιγγενεσίας, 25 Μαρτίου 2019. 

 Συμμετοχή της Χορωδίας στη μουσικό-λογοτεχνική 

βραδιά «Μελετώντας τον Καζαντζάκη», 18 Απριλίου 

2019. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και της 

Χορωδίας στο Φεστιβάλ Ελληνικού Πολιτισμού, 19 

Απριλίου 2019.  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος 

(καλλιτεχνικός διευθυντής - Φιόντορ Κοτένκο) 

στη Γιορτή των Αγίων Μυροφόρων Γυναικών και 

master-class ελληνικών παραδοσιακών χορών στους 
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σπουδαστές του Κατηχητικού (Kυριακάτικου) 

Σχολείου, που λειτουργεί στον Ιερό Ναό Γεννήσεως 

Χριστού στην περιοχή «Yuznoe Butovo», 12 Μαΐου 

2019. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος 

(καλλιτεχνικός διευθυντής - Φιόντορ Κοτένκο) στις 

επίσημες εορταστικές εκδηλώσεις με την ευκαιρία του 

ιωβιλαίου του Υφυπουργού Αμύνης της Ρωσικής 

Ομοσπονδίας  Αλεξάντρ Φομίν, στον Οίκο 

Πολιτισμού των Ενόπλων Δυνάμεων της Ρωσικής 

Ομοσπονδίας, 25 Μαΐου 2019. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος 

(καλλιτεχνικός διευθυντής - Φιόντορ Κοτένκο) και 

της Χορωδίας στην εκδηλώση, αφιερωμένης στην 

τελετή απονομής των βραβείων για τους νικητές του 

διαγωνισμού του Κ.Ε.Π., 6 Ιουνίου 2019. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος 

(καλλιτεχνικός διευθυντής - Φιόντορ Κοτένκο) στο 

Φεστιβάλ "Abrikos", 6 Ιουλίου 2019. 

 Master-class ελληνικών παραδοσιακών χορών με τη 

συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. 

«Φιλοξενία» (καλλιτεχνικός διευθυντής – Φιόντορ 

Κοτένκο), 14 Ιουλίου 2019.  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. 
«Φιλοξενία» (καλλιτεχνικός διευθυντής – Φιόντορ 
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Κοτένκο) στις εκδηλώσεις εγκαινίων νέου 

καταστήματος του εστιατορίου ελληνικής 

κουζίνας ΠΟΡΤΟ-ΜΥΚΟΝΟΣ, στους χώρους του 

Παιδικού Πολυκαταστήματος, του ΠΟΡΤΟ-

ΜΥΚΟΝΟΣ GRILL, 26-28 Ιουλίου 2019.  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. 
«Φιλοξενία» (καλλιτεχνικός διευθυντής – Φιόντορ 

Κοτένκο) στο Φεστιβάλ Ελληνικού Πολιτισμού 

«ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ», 31 Αυγούστου 2019.  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. 

«Φιλοξενία» (καλλιτεχνικός διευθυντής – Φιόντορ 

Κοτένκο) στις Ημέρες της Μόσχας, Πάρκο «Γκόρκι», 

8 Σεπτεμβρίου 2019. 

 Συμμετοχή της Χορωδίας στην Επέτειο της 28ης 

Οκτωβρίου, την Ημέρα του "ΟΧΙ" στον ιταλικό 

φασισμό, 25 Οκτωβρίου 2019. 

 Συμμετοχή της Χορωδίας και του Χορευτικού 

Συγκροτήματος του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - 

Κ.Ε.Π. «Φιλοξενία» (καλλιτεχνικός διευθυντής –

 Φιόντορ Κοτένκο) στην «Ημέρα Ελλάδας», 8 

Νοεμβρίου 2019, Βιβλιοθήκη № 151.  

 Συμμετοχή της Χορωδίας του Κ.Ε.Π. σε 

Χριστουγεννιάτικη βραδιά, 20 Δεκεμβρίου 2019, 

Γυμνάσιο «ΕΛΛΑΔΑ». 
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 Συμμετοχή της Χορωδίας του Κ.Ε.Π. στην Ημέρα 

Ελλάδας στο Κέντρο Αισθητικής Αγωγής για Παιδιά 

και Νέους «Μουσείον», που υπάγεται στο περίφημο 

Μουσείο Εικαστικών Τεχνών «Αλέξανδρος Πούσκιν», 

21 Δεκεμβρίου 2019. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κ.Ε.Π. στην Ημέρα Ελλάδας, Κέντρο Κοινωνικής 

Υποστήριξης «Yasenevo» της  Μόσχας, 4 Μαρτίου 

2020. 
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 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κ.Ε.Π.  στην Ημέρα Ελλάδας,  Βιβλιοθήκη  № 22 

«Λέων Κασσίλ» της  Μόσχας, 15 Μαρτίου 2020. 
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 Στις συνθήκες των περιοριστικών μέτρων, 

απαγόρευσης συναθροίσεων με στόχο την 

καταπολέμηση της πανδημίας COVID-19, τα 

μαθήματα χορού άμεσα μεταφέρθησαν σε 

διαδικτυακή, εξ αποστάσεως πλατφόρμα. 

Αξιοσημείωτο το γεγονός ότι το Χορευτικό μας 

Συγκρότημα με την ευκαιρία της Ημέρας της Μεγάλης 

Κοινής Νίκης των Λαών μας κατά του φασισμού (9η 

Μαϊου), προέβη σε μία εξαιρετική πρωτοβουλία. 

Δημιούργησαν, εξ αποστάσεως, στις συνήκςε του 

κορωνοιού, ένα βιντεοκλίπ με το δημοφιλέστατο 
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ρωσικό τραγούδι του Β΄Παγκοσμίου Πολέμου 

"Smuglyanka" σε ερμηνεία της Μήδειας 

Χουρσουλίδου, συνοδεία ρωσικού παραδοσιακού 

χορού και ελληνικού πεντοζάλι από το Χορευτικό 

Συγκρότημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - 
Κ.Ε.Π., συλλογικά και ομαδικά !!! Τιμούμε την 75η 

Επέτειο της Μεγάλης Νίκης κατά του φασισμού στις 

συνθήκες αυτο-απομόνωσης και περιορισμού !!! 

ΕΙΜΑΣΤΕ ΜΑΖΙ !!! ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΝΑΣ ΕΝΙΑΙΟΣ 

ΚΟΣΜΟΣ !!! 

Παρατίθεται σύνδεσμος στο Διαδίκτυο. Χορεύετε μαζί μας:   

http://www.hecucenter.ru/ru/videoarc/narodnyj_hit 

_smuglyanka_v_ispolnenii_medei_hursulidu_russkaya 

_plyasovaya_i_pentozalis_v_ispolnenii_tancevalnogo_ 

kollektiva_grecheskogo_kulturnogo_centra 

__gkc_v_odnom_stroyu_.html                                   

 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κ.Ε.Π. στις ΗΜΕΡΕΣ  ΕΛΛΑΔΑΣ στο Εμπορικό 

Κέντρο «Belaya Dacha» - «Белая Дача», 1-2 

Aυγούστου 2020. 

Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του Κ.Ε.Π. IV 

Διεθνές Φιλανθρωπικό Φεστιβάλ Χριστιανικού 

Πολιτισμού «Ρωσία - Ελλάδα. Μαζί ανά τους αιώνες " 
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Konakovo (περιοχή Tver, Moscow Region), 29 Αυγούστου 

2020 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κ.Ε.Π. στους εορτασμούς της Ημέρας της Μόσχας, 5 

Σεπτεμβρίου 2020. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κ.Ε.Π. στο Φεστιβάλ  «Άρτος της Ρωσίας», 

Οκτωβρίου 2020.  

 

 Συμμετοχή της Χορωδίας του Κ.Ε.Π. στις δύο (2) 

διαδικτυακές εορταστικές εκδηλώσεις, αφιερωμένες 

στην Εθνική Εορτή της 28ης  Οκτωβρίου, της Ημέρας 

του «ΟΧΙ», που πραγματοποιήσαμε στις 28/10/2020 

[η μεση εριανή εκδήλωση ήσαν αφοερωμένη στο έπος 

του ’40 μέσα από κείμενα νεοελληνικής λογοτεχνίας, 

η δε απογευματινή σε επισκόπηση του Έπους του ‘ 40, 

της περιόδου της κατοχής καιτης Εθνικής Αντίστασης 

μέσα από κινηματογραφικά ντοκουμέντα της εποχής].  

 

 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π.  στο Χριστουγεννιάτικο Φεστιβάλ Λαϊκής 

Τέχνης και Χειροτεχνίας 
"Podmoskovny Umelets",  7 Ιανουαρίου 2021 
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 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.  στην 

ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ  στο Κέντρο Κοινωνικής 

Υποστήριξης Δήμου Μόσχας, 26 Φεβρουαρίου 2021 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.  στην 

Αποκριά στο Κρεμλίνο του Ιζμάιλοβο, 14 Μαρτίου 

2021 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.  και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π. στην Εορταστική Εκδήλωση για 

την Εθνική Παλιγγενεσία, 27 Μαρτίου 2021  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.  και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στα εγκαίνια 

της έκθεσης ζωγραφικής «Αινιγματική αρχαιότητα» 

2021 στον εκθεσιακό χώρο της Βιβλιοθήκης Ξένης 

Λογοτεχνίας «Μ.Ι. Ρουντόμινο», Πέμπτη 8 

Απριλίου 2021.  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.  στα 

εγκαινία έκθεσης φωτογραφίας «Οι ελληνο-ρωσικές 
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σχέσεις στα αρχεία του ειδησεογραφικού πρακτορείου 

“ΤΑΣΣ”», 14 Απριλίου 2021 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.  και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στα εγκαίνια έκθεσης 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ_ΜΥΗΣΙΣ, 4 Μαΐου 

2021  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π στην 

αφιερωμένη στο Πάσχα εκδήλωση με το Γυμνάσιο 

«ΕΛΛΑΔΑ», Πέμπτη 13 Μαΐου 2021. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.  και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στην εκδήλωση 

«ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑ – ΔΙΚΑΙΩΜΑ στη ΜΝΗΜΗ», 20 

Μαΐου 2021. 

 Συμμετοχή του θεατρικού Εργαστηρίου του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Γκεόργκιι 

Τσερβίνσκι στα εγκαίνια έκθεσης ΜΥΘΟΣ - ΕΣΤΙ 

ΖΩΗ, 24 Μαΐου 2021. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π και του θεατρικού 

Εργαστηρίου του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 

– Κ.Ε.Π. Γκεόργκιι Τσερβίνσκι 
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στηνΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑΣ !!! στο ΘΕΑΤΡΟ ΤΕΧΝΗΣ 

της ΜΟΣΧΑΣ «ΜΑΞΙΜ ΓΚΟΡΚΙ», 5 Ιουνίου 2021.  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κ.Ε.Π.  στην Ημέρα Ελλάδας στο Κρεμλίνο 

του Ιζμάιλοβο, 26 Ιουνίου 2021 . 

 Συμμετοχή του δραστήριου μέλους του Χορευτικού 

Συγκροτήματος του Κ.Ε.Π. Έλενας Τιμοθέου στις 

15-18 Ιουνίου 2021 στο Κρατικό Εκπαιδευτικό 

Ίδρυμα Πρόσθετης Εκπαίδευσης της πόλης της 

Μόσχας "Κέντρο για την Ανάπτυξη της 

Δημιουργικότητας των Παιδιών και της Νεολαίας 

"Ερμής". 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π την Κυριακή 27 Ιουνίου 

2021 στη Πανηγυρική Εορτή στον Ναό των Αγίων 

Πάντων «Kulishki» . 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. στο V 

Διεθνές Φιλανθρωπικό Φεστιβάλ Χριστιανικού 

Πολιτισμού «Ρωσία - Ελλάδα. Μαζί ανά τους 
αιώνες », 21 Αυγούστου 2021 στην Aίθουσα του 

καθεδρικού ναού του Σωτήρος, στην καρδιά της 

Μόσχας. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κ.Ε.Π  στην εορταστική τελετή έναρξης της νέας 

σχολικής-ακαδημαϊκής-εκπαιδευτικής χρονάς 2021-

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center


31 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 

 

2022 στο Γυμνάσιο «ΕΛΛΑΔΑ», 1 Σεπτεμβρίου 

2021 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κ.Ε.Π στην Ελληνική Μάζωξη-

Αντάμωμα στο Πνευματικό Κέντρο Διαφώτισης 

του Ιερού Ναού των Αγίων Πάντων της 

Μόσχας (περιοχής Kulishki), 3 Οκτωβρίου 2021. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στην εορταστική βραδυά, 

αφιερωμένη στο "ΟΧΙ" στον ιταλικό φασισμό, 27 

Οκτωβρίου 2021. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στην Παρουσίαση Εκδόσεων 

Κ.Ε.Π., 16 Νοεμβρίου 2021, στον Οίκο Εθνοτήτων 

της Μόσχας. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στην Ημέρα Ελλάδας, 19 

Νοεμβρίου 2021, Οίκος Επιστημόνων πόλης 

«Ζουκόβσκι».  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 
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Χορωδίας του Κ.Ε.Π, 8 Δεκεμβρίου 2021, στην 

αίθουσα του  καλλιτεχνικού στεκιού "DOM-ДОМ" 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π 

στην  παρουσίαση της ρωσικής έκδοσης του 

βιβλίου της Ελληνίδας συγγραφέως παιδικής 
λογοτεχνίας Μαρίας Παπαγιάννη «Το Δέντρο το 

Μονάχο - Одинокое дерево», Κυριακή 12 

Δεκεμβρίου 2021, στις εγκαταστάσεις της Κρατικής 

Παιδικής Βιβλιοθήκης της Ρωσίας. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στην ογδοηκοστή τέταρτης– 

84ης συνάντηση της Λέσχης  Λέσχη-Διαλόγου-και-
Επικοινωνίας, 18 Δεκεμβρίου 2021, ώρα 15:00-

20:00, στο ελληνικό εστιατόριο «Πίτα & Σουβλάκι» 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π στην 

εορταστική εκδήλωση – απολογισμός δράσης του 

Κέντρου Κοινωνικής Υποστήριξης του Δήμου 

Μόσχας – «Οίκος Κοινωκών Φορέων Μόσχας», 23 

Δεκεμβρίου 2021. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στην χριστουγεννιάτικη 

εορταστική συναυλία  «Περιήγηση στις 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center


33 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 

 

χριστουγεννιάτικες και πρωτοχρονιάτικες παραδόσεις 

της ορθόδοξης Ελλάδας, του Ελληνικού Κόσμου. 

Μήνυμα χαράς-μήνυμα αγάπης. Παρουσίαση 

καινούριου προγράμματος - ΡΕΜΠΕΤΙΚΟ», 25 

Δεκεμβρίου 2021 στον  Οίκο Εθνοτήτων του Δήμου 

Μόσχας.  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στην Μεγάλης 

Πρωτοχρονιάτικη Συναυλία Χορωδιών 
Συνέλευσης, 26 Δεκεμβρίου 2021   στη Μονή 

Αναστάσεως της Νέας Ιερουσαλήμ. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στην συνάντηση του Γενικού 

Προξένου της Ελλάδας στη Μόσχα Νικόλαου 

Κρίκου με στελέχη, καθηγητές, σπουδαστές 

μαθημάτων ελληνικής γλώσσας και καλλιτεχνικούς 

διευθυντές των Ομάδων-Συγκροτημάτων 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., 10 

Φεβρουαρίου 2022., στον Οίκο Εθνοτήτων της 
Μόσχας. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στην Έκθεση Συναυλία 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ-ΜΥΗΣΙΣ, Κυριακή 27 

Φεβρουαρίου 2022 στην Βιβλιοθήκη № 56 
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 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στην Τυρινή εορτή, 4 
Μαρτίου 2022 στο Γυμνασίο «ΕΛΛΑΔΑ». 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στην εορταστική Εκδήλωση 

για την Εθνική Παλιγγενεσία, 26 Μαρτίου 2022, 

στον Οίκο Εθνοτήτων της Μόσχας. 

 Συμμετοχή στο Πανρωσικό Πασχαλινό Φεστιβάλ 

«ΑΝΑΣΤΑΣΙΣ», 24/04/2022 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π στον 

ΟΓΔΟΟ ΔΙΕΘΝΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ-ΦΕΣΤΙΒΑΛ 

ΑΡΜΕΝΙΚΩΝ ΛΑΪΚΩΝ ΧΟΡΩΝ “HAYORDIK” 

29 και 30 Απριλίου 2022. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στο Γυμνάσιο ΕΛΛΑΣ την 

εορτή του Πάσχα στις 29.04.2022. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π σε μεγάλη συναυλιακή-

καλλιτεχνική εκδήλωση, στη «Διεθνή Σκηνή του 

Τάγματος των Αθανάτων», με την ευκαιρίας της 

Ημέρας της Μεγάλης Νικης κατά του φασισμού, 
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της 9ης Μαΐου, 9/5/2022. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π σε εκδήλωση, αφιερωμένη 

στην Ημέρα Μνήμης των Θυμάτων της 

Γενοκτονίας στις 18 Μαΐου 2022. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στα εγκαίνια της έκθεσης 

"ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ - ΜΥΗΣΙΣ" στις 20 

Μαΐου 2022. στο Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης της 

Πόλης Βελίκιι Νόβγκοροντ. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π και της 

Χορωδίας του Κ.Ε.Π στις 24 Μαΐου 2022. σε 

εορτασμούς αφιερωμένους στη Διεθνή Ημέρα 

Σλαυικής Γραφής και Πολιτισμού. 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π στις 30 

Μαΐου 2022 στην Ημερα Εθνικης Κουζινας του 

Πανεπιστημίου Διεθνών Σχέσεων Μόσχας  

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και 

της Χορωδίας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 

– Κ.Ε.Π. στις 12 Ιουνίου 2022 στο Πάρκο της 

Νίκης της Μόσχας, κατά την  επίσημη τελετή 

έναρξης του Διεθνούς 
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Εγχειρήματος «ΑΛΥΓΙΣΤΟΙ». 

 Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και 

της Χορωδίας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 

– Κ.Ε.Π. στις 12 Ιουνίου 2022, την Ημέρα της 

Ρωσίας, στους εορτασμούς και εκδηλώσεις του 

Έκτου Πανρωσικού Φεστιβάλ Φιλοξενίας 

«SAMOVARFEST» στο λόφο Poklonnaya, στο 

παράρτημα του Μουσείου της Νίκης «Γ.Ο.Ρ.Α». 

  τα Συγκροτήματα [Χορευτικό & Χορωδία] του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. συμμετείχαν 

με καλλιτεχνικό πρόγραμμα και επάξια παρουσίασαν 

καλλιτεχνικά και εκπροσώπησαν 

τον Ελληνικό Κόσμο το διήμερο 9 και 10 Ιουλίου 

2022 σε δύο πολιτισμικά γεγονότα της ρωσικής 

πρωτεύουσας, και συγκεκριμένα: 1/ στο Φεστιβάλ 

των Λαών της Ρωσίας και της Κ.Α.Κ. - Φεστιβάλ 

Εθνικής Φιλοξενίας , που διοργάνωσε η Εθνική-

Πολιτιστική Αυτονομία των Αρμενίων της Ρωσίας, 
και 2/ στο Φεστιβάλ «Πολυεθνική 

Εορτή “Abrikos=Βερίκοκο”», που διοργάνωσε 

η Ένωση Αρμενίων της Ρωσίας. 
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● Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και 

της Χορωδίας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 

– Κ.Ε.Π. στην Εορτή του Συλλόγου Ελλήνων 

Μόσχας  «ΓΕΝΝΗΣΙΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ», με 

πρόγραμμα που παρουσίασε το Χορευτικό 

Συγκρότημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π., καλλιτεχνική διεύθυνση - Οξάνα 

Ρακτσέγιεβα, η Χορωδία του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. «ΑΣΤΕΡΙΑ» του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., καλλιτεχνική 

διευθύντρια η εν Μόσχα αποσπασμένη 
εκπαιδευτικός Ινέσσα Εφραιμίδου μαζί με τον 

δημοφιλή Έλληνα μουσικό και καλό φίλο, 

μπουζουκίστα, βιρτουόζο Δημήτρη Κατσιούρα. 

(24.09.2022) 

● Συμμετοχή του Χορευτικού Συγκροτήματος και 

της Χορωδίας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού 
– Κ.Ε.Π. στην Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου, 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center


38 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 

 

 

στην Ημέρα του "ΟΧΙ", Σάββατο 29 Οκτωβρίου 

2022 στις φιλόξενες εγκαταστάσεις του Γυμνασίου 

«ΕΛΛΑΔΑ». 
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ – ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 
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1/ Από το Σεπτέμβριο του 2012 ξεκίνησε η λειτουργία 

θεατρικού εργαστήριο με παράλληλα μαθήματα ιστορίας 

του ελληνικού θεάτρου -μέγιστης μορφής έκφρασης- 

υποκριτικής τέχνης, κινησιολογίας και φωνητικής για 

παιδιά και ενήλικες, που παραδίδει ο Έλληνας ηθοποιός, 

σκηνοθέτης και παραγωγός Γιώργος Παναγόπουλος 

[μαθητής στη θεατρική τέχνη (Θεατρική Ακαδημία Μόσχας 

– «GITIS») των Ανατόλι Εφρός και Ανατόλι Βασίλιεφ, και 

στον κινηματογράφο (Ακαδημία Κινηματογράφου - «VGIK») 

του Μαρλέν Χουτσίεβ]. 
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2/ Aπό το Φεβρουάριο του 2015 λειτούργησε παράλληλο, 

δεύτερο τμήμα θεατρικού Εργαστηρίου με επικεφαλής το 

Ρώσο σκηνοθέτη, καλλιτεχνικό διευθυντή του θεάτρου 

«Studia-69» και ένθερμο Φιλέλληνα Γκεόργκιι 

Τσερβίνσκι. Στα πλαίσια του Θεατρικού Εργαστηρίου του 

Κ.Ε.Π., είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας 

ανακοινώσουμε την έναρξη προετοιμασίας με στόχο το 

ανέβασμα της τραγωδίας «ΤΡΩΑΔΕΣ» του Ευριπίδη, 

πραγματικού αριστουργήματος της παγκόσμιας 

λογοτεχνικής κληρονομιάς με έντονο αντιπολεμικό 

μήνημα. 

Καλλιτεχνικός διευθυντής του εγειρήματος ο σκηνοθέτης, 

διευθυντής του Θεάτρου «Studio-69», Georgyi 

Chervinsky.  

Το 2016 το θεατρικό Εργαστήρι του Κ.Ε.Π. με επικεφαλής 

το σκηνοθέτη Georgyi Chervinsky παρουσίασε την 

παράσταση «1000 σκοτωμένα κορίτσια», βασισμένη στο 

ομώνυμο ποίημα της Ελληνίδας ποιήτριας Ρίττας Μπούμη-

Παππά (σε μετάφραση ΄Αννας Αχμάτοβα), θεατρικό 

δρώμενο, βασισμένο στους Μύθους του Αισώπου, καθώς 

και αποσπάσματα από αρχαίες ελληνικές τραγωδίες. Το 

Θεατρικό μας Εργαστήρι καλείται τακτικά από διάφορους 
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φορείς, συμμετέχει τακτικά με το πρόγραμμά του σε 

παρουσιάσεις, φεστιβάλ και λοιπά συναφή δρώμενα.  

 

 

 
 

 

Ο σκηνοθέτης Γκεόργκιι Τσερβίνσκι παρουσίαζε σε τακτική βάση διάφορα 

θεατρικά δρώμενα, εκπροσωπώντας το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού 

(Κ.Ε.Π.). 

  

Συμμετοχή στο Πρώτο Διεθνές Θεατρικό Φεστιβάλ "Τα θέατρα του 

κόσμου". 
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3/ Από το Σεπτέμβριο του 2018 λειτούργησε το Παιδικό 

Θεατρικό Εργαστήριο του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού (ΚΕΠ) με καλλιτεχνικό διευθυντή το Ρώσο 

σκηνοθέτη, ένθερμο Φιλέλληνα Γκεόργκιι Τσερβίνσκι 

(Ρώσος σκηνοθέτης, καλλιτεχνικός διευθυντής του θεάτρου 

«Studia-69», απόφοιτος του Πανεπιστημίου Πολιτισμού του 

Λένινγκραντ «Ναντέζντα Κρούπσκαγια»). 
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Το Σεπτέμβριο του 2019 (2.09.2019) ο Γκεόγκιι Τσερβίνσκι 

απρόσμενα απεβίωσε από έμφραγμα. Αιωνία του η 

μνήμη!!! Το έργο του ζει στη μνήμη μας και μέσα από την  

παρακαταθήκη που μάς άφησε, το έργο του, τους μαθητές 

του, που συνεχίζουν το έργο του Δασκάλου τους !!! 
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ΚΥΚΛΟΙ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ 

А) ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΟΣΜΟΥ 

Δωδέκατη  διάλεξη με θέμα:  

«ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΒΥΖΑΝΤΙΟΥ. 

Αρχιτεκτονική της μέσης βυζαντινής 

περιόδου (7ος -12ος αι.) » 

 

 

31 Ιανουαρίου 2022  στις εγκαταστάσεις 

της Βιβλιοθήκης Ιστορίας της Ρωσικής 

Φιλοσοφίας και Πολιτισμού «Οίκος του 

φιλοσόφου Α.Φ. Λόσεφ. » 

Ομογενής αρχιτέκτονας, καθηγητής, 

αντιπρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων 

Μόσχας την περίοδο 1996-

2002 Αλέξανδρος Τσαρτιλίδης. 
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Δέκατη τρίτη  διάλεξη με θέμα:  

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΒΥΖΑΝΤΙΟΥ. 

Μέρος 3. 

   Υστεροβυζαντινή περίοδος (XIII-XV 

αι.) 

Σάββατο 19 Φεβρουαρίου 2022, στις 

εγκαταστάσεις της Βιβλιοθήκης Ιστορίας 

της Ρωσικής Φιλοσοφίας και 

Πολιτισμού «Οίκος του φιλοσόφου Α.Φ. 

Λόσεφ» 

Ομογενής αρχιτέκτονας, καθηγητής, 

αντιπρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων 

Μόσχας την περίοδο 1996-

2002 Αλέξανδρος Τσαρτιλίδης. 

 
  

 Δέκατη τέταρτη διάλεξη  με θέμα:  15 Μαρτίου 2022, στις εγκαταστάσεις 

της Βιβλιοθήκης Ιστορίας της Ρωσικής 

Ομογενής αρχιτέκτονας, καθηγητής, 

αντιπρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων 
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ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ 1453 -1800 

Μέρος 1. 

Φιλοσοφίας και Πολιτισμού «Οίκος του 

φιλοσόφου Α.Φ. Λόσεφ» 

Μόσχας την περίοδο 1996-

2002 Αλέξανδρος Τσαρτιλίδης. 

 
  

Δέκατη πέμπτη διάλεξη με θέμα:  

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ 1453 -1800 

Μέρος 2.  Κτήρια, μνημεία και φρούρια 

 

15 Απριλίου 2022 στις εγκαταστάσεις 

της Βιβλιοθήκης Ιστορίας της Ρωσικής 

Φιλοσοφίας και Πολιτισμού «Οίκος του 

φιλοσόφου Α.Φ. Λόσεφ» 

 

Ομογενής αρχιτέκτονας, καθηγητής, 

αντιπρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων 

Μόσχας την περίοδο 1996-

2002 Αλέξανδρος Τσαρτιλίδης. 
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Δέκατη έκτη διάλεξη με θέμα:  

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΝΕΟΤΕΡΗΣ 

ΕΠΟΧΗΣ. 

Μέρος 1ο. Η τύχη της αρχαίας 

κληρονομιάς. 

 

13 Μαΐου 2022 στις εγκαταστάσεις 

της Βιβλιοθήκης Ιστορίας της Ρωσικής 

Φιλοσοφίας και Πολιτισμού «Οίκος του 

φιλοσόφου Α.Φ. Λόσεφ» 

 

Ομογενής αρχιτέκτονας, καθηγητής, 

αντιπρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων 

Μόσχας την περίοδο 1996-

2002 Αλέξανδρος Τσαρτιλίδης. 

 

 

 

Β) "ΝΕΟΤΕΡΗ-ΝΕΟΤΑΤΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ" 

Τρίτη διάλεξη με θέμα: 

«Από την επανάσταση του 1843 στην 

επανάσταση του 1862-63. Η σύσταση του 

ελληνικού κράτους στα μέσα  του 19ου αι.». 

25 Φεβρουαρίου 2022, εξ αποστάσεως 

διαδικτυακή διάλεξη 

 Διδάκτωρ Ιστορικών Επιστημών, 

καθηγητή, ανώτατος επιστημονικός 

συνεργάτης του Ινστιτούτου Γενικής 

Ιστορίας της Ακαδημίας Επιστημών 

της Ρωσίας Αρτιόμ Ουλουνιάν. 
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 Τέταρτη διάλεξη με θέμα: 

 «Η πολιτική εξέλιξη της Ελλάδας την περίοδο 

1864-1897.», 

Τρίτη 29 Μαρτίου 2022,     

εξ αποστάσεως διαδικτυακή διάλεξη 

- Διδάκτωρ Ιστορικών Επιστημών, 

καθηγήτρια του Τμήματος Νεότερης 

και Σύγχρονης Ιστορίας της Ιστορικής 

Σχολής του Κρατικού Πανεπιστημίου 

της Μόσχας «M.V. 

Lomonosov» Τατιάνα Νικίτινα. 
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Πέμπτη διάλεξη με θέμα: 

«Η πολιτική κρίση στην Ελλάδα στις αρχές 

του 20ου αιώνα και οι φιλελεύθερες 

μεταρρυθμίσεις του Ελευθέριου Βενιζέλου» 

 

Παρασκευή 29 Απριλίου 2022,     

εξ αποστάσεως διαδικτυακή διάλεξη 

- Διδάκτωρ Ιστορικών Επιστημών, 

καθηγήτρια του Τμήματος Νεότερης 

και Σύγχρονης Ιστορίας της Ιστορικής 

Σχολής του Κρατικού Πανεπιστημίου 

της Μόσχας «M.V. 

Lomonosov» Τατιάνα Νικίτινα. 

 

 

 

 

Έκτη διάλεξη με θέμα: Παρασκευή 27 Μαΐου 2022, - Διδάκτωρ Ιστορικών Επιστημών, 

καθηγήτρια του Τμήματος Νεότερης 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%81%CF%87%CE%B5%CE%AF%CE%BF:Eleftherios_Venizelos.jpg


62 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

«Η Ελλάδα την περίοδο του  Μεσοπολέμου.» 

 

 

 

εξ αποστάσεως διαδικτυακή διάλεξη 

 

και Σύγχρονης Ιστορίας της Ιστορικής 

Σχολής του Κρατικού Πανεπιστημίου 

της Μόσχας «M.V. 

Lomonosov» Τατιάνα Νικίτινα. 

 

Έβδομη διάλεξη με θέμα: 

«Η Ελλάδα και η ιδέα της βαλκανικής 

ενοποίησης (δεκαετία '30 του 20ου 

αι.)». 

Παρασκευή 28 Ιουνίου 2022, 

εξ αποστάσεως διαδικτυακή διάλεξη 

Διάλεξη από τη διδάκτορα ιστορικών 

επιστημών, απόφοιτο της Έδρας 

Νεότερης και Νεότατης Ιστορίας 

Χωρών Ευρώπης και Αμερικής της 

Ιστορικής Σχολής του Κρατικού 

Πανεπιστημίου Μόσχας 

«Lomonosov», επιστημονικό 

συνεργάτη-ερευνητή στο Κέντρο 

Ευρωατλαντικών και Αμυντικών 

Σπουδών του ρωσικού Ινστιτούτου 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://letopis.msu.ru/sites/default/files/images/Nikitina TV.jpg


63 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 

 

Στρατηγικών Μελετών, ειδικευμένη 

στη νεοελληνική ιστορία Άννα 

Λουμπότσκαγια. 
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όγδοη διάλεξη με θέμα: 

«Εξωτερική και εσωτερική πολιτική της 

Ελλάδος στις δεκαετίες του ’50 και του ’60 

(πριν από τη Δικτατορία των 

συνταγματαρχών)». 

 

Παρασκευή 30 Σεπτεμβρίου 2022, 

εξ αποστάσεως διαδικτυακή διάλεξη 

 

Η διάλεξη πραγματοποιήθηκε από τη 

διδάκτορα ιστορικών επιστημών, 

καθηγήτρια στην Έδρα Νεότερης και 

Νεότατης Ιστορίας Χωρών Ευρώπης 

και Αμερικής της Ιστορικής Σχολής 

του Κρατικού Πανεπιστημίου Μόσχας 

«Lomonosov», ειδικευμένη στη 

νεοελληνική ιστορία 

Τατιάνα Νικίτινα. 
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Γ) "H Ελλάδα και η Κύπρος μέσα από το βλέμμα των Ρώσων περιηγητών την περίοδο από τις αρχές του 12ου μέχρι το πρώτο 

ήμισυ του 18ου αι." 

Δεύτερη διάλεξη με θέμα: 

  

«O Θεοφάνης ο Γραικός και η ρωσική 

τέχνη» 

26 Ιανουαρίου 2022, εξ αποστάσεως 

διαδικτυακή διάλεξη 

Διδάκτορας ιστορίας της τέχνης, ανώτατη 

επιστημονική συνεργάτη των Μουσείων του 

Κρεμλίνου Γιούλια Μπουζίκινα. 
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Τρίτη διάλεξη με θέμα: «Ελληνικές 

εικόνες-αγιογραφίες στο Ρωσικό 

Μεσαίωνα» 

17 Φεβρουαρίου 2022, εξ αποστάσεως 

διαδικτυακή διάλεξη 

Διδάκτορας ιστορίας της τέχνης, ανώτατη 

επιστημονική συνεργάτη των Μουσείων του 

Κρεμλίνου Γιούλια Μπουζίκινα. 

 

  

Τέταρτη διάλεξη με θέμα: «Ελληνικές 

εικόνες-αγιογραφίες στο Ρωσικό 

Μεσαίωνα» 

23 Μαρτίου 2022, εξ αποστάσεως 

διαδικτυακή διάλεξη 

Διδάκτορας ιστορίας της τέχνης, ανώτατη 

επιστημονική συνεργάτη των Μουσείων του 

Κρεμλίνου Γιούλια Μπουζίκινα. 
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πέμπτη διάλεξη με θέμα: «Ο Βυζαντινός 

κόσμος υπό τον οθωμανικό ζυγό στα 

τέλη του 16ου αι. μέσα από το βλέμμα 

του περιηγητή Τρύφωνα 

Κορομπέιννικοβ» 

 

20 Απριλίου 2022, εξ αποστάσεως 

διαδικτυακή διάλεξη 

 

Διδάκτορας ιστορίας της τέχνης, ανώτατη 

επιστημονική συνεργάτη των Μουσείων του 

Κρεμλίνου Γιούλια Μπουζίκινα. 
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έκτη διάλεξη με θέμα: 

«Η Κύπρος στη ρωσική μεσαιωνική 

λογοτεχνία και 

δημοσιεύσεις/χρονογραφήματα» 

 

25 Μαΐου 2022, εξ αποστάσεως 

διαδικτυακή διάλεξη 

 

Διδάκτορας ιστορίας της τέχνης, ανώτατη 

επιστημονική συνεργάτη των Μουσείων του 

Κρεμλίνου Γιούλια Μπουζίκινα. 

 

 

έβδομη διάλεξη με θέμα: 

«Ο ελληνικός κόσμος μέσα από τα μάτια 

του Αρσένιου Σουχάνοβ, εκκλησιαστικού 

διπλωμάτη του 17ου αιώνα» 

Τετάρτη 19 Οκτωβρίου 2022, εξ 

αποστάσεως διαδικτυακή διάλεξη 

Διδάκτορας ιστορίας της τέχνης, ανώτατη 

επιστημονική συνεργάτη των Μουσείων του 

Κρεμλίνου Γιούλια Μπουζίκινα 
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Δ) ΑΙΩΝΙΑ ΛΑΜΨΗ ΟΜΟΡΦΙΑΣ. Η ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΑΙ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ 

πρώτη διάλεξη του κύκλου  με θέμα: 

«ΑΙΩΝΙΑ ΛΑΜΨΗ ΟΜΟΡΦΙΑΣ» 

13 Οκτωβρίου 2022 στον Οίκο Εθνοτήτων 

της Μόσχας https://youtu.be/-

csH0eV2Hm8  

Aπό τον ιστορικό της τέχνης, 

εξειδικευμένο στην ιστορία της 

αρχαίας ρωσικής και βυζαντινής 

τέχνης Αλεξάντρ Ζβέρεβ.
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δεύτερη διάλεξη με θέμα: 

«ΦΩΤΟΣΤΕΦΑΝΟ. ΤΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ 

ΤΗΣ ΕΙΚΟΝΑΣ» 

8 Νοεμβρίου 2022 στον Οίκο Εθνοτήτων της 

Μόσχας 

Aπό τον ιστορικό της τέχνης, 

εξειδικευμένο στην ιστορία της 

αρχαίας ρωσικής και βυζαντινής 

τέχνης Αλεξάντρ Ζβέρεβ. 
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ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ – ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ, ΤΩΝ ΤΕΧΝΩΝ 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Προβολή-παρουσίαση ντοκιμαντέρ__Το θαύμα του Αγίου Παντελεήμονα. 

 

Με ιδιαίτερη επιτυχία, ενθουσιασμό και χαρά, προβλήθηκε στις 3 Απριλίου 

2022 στη Λευκή Αίθουσα του Κινηματογραφικού Σώματος της Μόσχας η ταινία 

ντοκιμαντέρ μεγάλου μήκους «Το θαύμα του Αγίου Παντελεήμονα». Τέτοια 

επιτυχία στο Σπίτι του Κινηματογράφου δεν υπήρχε εδώ και καιρό. Σκηνοθέτης 

της ταινίας είναι η Larisa Gerashchenko, Υποψήφια Ιστορίας της Τέχνης, 

Διδάκτωρ Φιλοσοφίας, Διδάκτωρ Θεολογίας. Όλες οι θέσεις στην αίθουσα ήταν 

κατειλημμένες. Οι θεατές κάθονταν ακόμα και στα σκαλιά της αίθουσας. Μετά 

3 Απριλίου 2022, Οίκος Κινηματογράφου 

Μόσχας 
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την προβολή, το κοινό συμμετείχε ενεργά στη συζήτηση της ταινίας, 

ευχαρίστησε για τη δημιουργία της και για αρκετή ώρα έκανε στον σκηνοθέτη 

της ταινίας ποικίλες ερωτήσεις. Στη συζήτηση της ταινίας συμμετείχαν ενεργά 

οι μοναχοί και οι ιερείς της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. Η συζήτηση της 

ταινίας κράτησε αρκετές ώρες. 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_03042022_provoliparoisiasi_nt

okimanter_to_thaima_toi_agioi_.html  

 
 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

9 Μαΐου 2022 
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9 Μαΐου__ΗΜΕΡΑ ΜΕΓΑΛΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΝΙΚΗΣ__διάλεξη Δώρας Γιαννίτση 

Ανοικτή, διαδικτυακή, εξ αποστάσεως, σε ελληνική και ρωσική γλώσσα, 

διάλεξη της διευθύντριας του Κ.Ε.Π., διδάκτορος ιστορίας Δώρα Γιαννίτση «75 

χρόνια της Κοινής Νίκης των Λαών μας». Η εν λόγω διάλεξη 

πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 9 Μαΐου 2020, με την ευκαιρία των 75 ετών 

της Νίκης, και δύνασθε να την παρακολουθήσετε στον εξής κάτωθι 

σύνδεσμο 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/dialeksi_tis_dieithintrias_toi_kep_didaktor

os_istorias_dora_giannitsi_75_hronia_tis_koinis_nikis_ton_laon_mas.html 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

11 Μαΐου 2022. 

Βιβλιοθήκη Ιστορίας της Ρωσικής Φιλοσοφίας και 

Πολιτισμού «Οίκος του φιλοσόφου Α.Φ. Λόσεφ», 
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Διάλεξη ΓΕΓΟΝΟΣ & ΜΟΡΦΗ. Τα ΘΕΟΦΑΝΕΙΑ στη ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ 

ΤΕΧΝΗ. 

Διάλεξη του ιστορικού τέχνης, εξειδικευμένου στην ιστορία της αρχαίας 

ρωσικής και βυζαντινής τέχνης Αλεξάντρ Ζβέρεβ, με θέμα: «ΓΕΓΟΝΟΣ και 

ΜΟΡΦΗ. Τα Θεοφάνεια στη Βυζαντινή Τέχνη». 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__11052022__dialeksi_gegonos_

_morfi_ta_theofaneia_sti_vizantini.html  

 

 
 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Προβολή ντοκιμαντέρ ΤΟ ΘΑΥΜΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΟΣ 

29 Μαΐου 2022 και ώρα 13:00 στον Ιερό Ναό των Αγίων Πάντων στο 

29 Μαΐου 2022 και ώρα 13:00 στον Ιερό Ναό 

των Αγίων Πάντων στην περιοχή Domodedovo 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__11052022__dialeksi_gegonos__morfi_ta_theofaneia_sti_vizantini.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__11052022__dialeksi_gegonos__morfi_ta_theofaneia_sti_vizantini.html


76 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

Domodedovo. 

 

της Μόσχας. 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Προβολή ντοκιμαντέρ ΙΕΡΟ ΣΤΕΜΜΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΤΟΥ 

ΡΟΣΤΟΒ 

Το ντοκιμαντέρ αναφέρεται στον Ρώσο Άγιο Δημήτρη Ροστόβσκι/του Ροστόβ, ο 

οποίος υπήρξε ο πρώτος Ρώσος μοναχός – θεολόγος, που παράλληλα 

ήσαν  ιστορικός – ποιητής – δραματουργός – σκηνοθέτης. Έχει γράψει πάνω 

από 70 βιβλία, το πιο ξακουστό από τα οποία είναι «Οι βίοι των Αγίων», που 

διαβάζεται ακόμα και σήμερα σε ναούς και μοναστήρια της Ρωσίας.     

Εκφωνητής του ντοκιμαντέρ: Γεώργιος Παναγόπουλος. 

Eικονολήπτες: Μιχαήλ Σαλάεβ, Λαρίσα Γεράσενκο. 

Σκηνοθεσία: Λαρίσα Γεράσενκο. 

06 Νοεμβρίου 2022 (ώρα 19-00), στον Οίκο 

Κινηματογράφου της Μόσχας,  Λευκή Αίθουσα 

[Vasilievskaya, 13, (σταθμός μετρό 

"Belorusskaya-δακτύλιο"). 
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ, ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΕΣ ΣΕ ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥΣ ΚΑΙ ΙΩΒΙΛΑΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ, ΗΜΕΡΕΣ 

ΜΝΗΜΗΣ 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Εορταστική Εκδήλωση για την Εθνική Παλιγγενεσία 

Δύσκολο να περιγράψουμε τη συναισθηματική φόρτιση, την ανάταση 

ψυχής, την πνευματική ευφορία, όλη αυτή τη θετική αύρα και ενέργεια 

που βιώσαμε  το Σάββατο 26 Μαρτίου 2022 κατά την εορταστική μας 

εκδήλωση-συναυλία 201η ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΕΘΝΙΚΟΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΤΙΚΗΣ 

ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ. ΗΡΩΕΣ, ΓΕΓΟΝΟΤΑ, ΕΠΟΧΗ !, 

αφιερωμένη στην Ημέρα της Ανεξαρτησίας, της Εθνικής 

Παλιγγενεσίας, η οποία πραγματοποιήθηκε στην κατάμεστη από 

θεατές αίθουσα τελετών του Οίκου Εθνοτήτων της Μόσχας. 

Η εορταστική μας μουσική παράσταση-συναυλία διοργανώθηκε από 

το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.), και διεξήχθη από κοινού με 

το Σύλλογο Ελλήνων Μόσχας και τον Οργανισμό Πολιτιστικής και 

Επιχειρηματικής Συνεργασίας και Φιλίας Ρωσίας-Ελλάδας-Κύπρου 

«Φιλία», με την ευγενική στήριξη ενημέρωσης / Χορηγός επικοινωνίας – 

διαδικτυακή κοινωνικο-πολιτιστική πλατφόρμα  yagrek.ru  

Σενάριο, σκηνοθεσία:  Δώρα Γιαννίτση, δ/ντρια Κ.Ε.Π., διδάκτωρ 

ιστορίας, ηθοποιός. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ: 

Σάββατο 26 Μαρτίου 2022, 

Οίκος Εθνοτήτων της Μόσχας. 
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 Xαιρετισμοί επισήμων. 
 Παράσταση-Συναυλία 201η ΕΠΕΤΕΙΟΣ 

ΕΘΝΙΚΟΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΤΙΚΗΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΤΩΝ 

ΕΛΛΗΝΩΝ ΗΡΩΕΣ, ΓΕΓΟΝΟΤΑ, ΕΠΟΧΗ ! 

  Συμμετείχαν: 

 Καθηγητές, σπουδαστές Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

 Χορωδία Κ.Ε.Π., καλλιτεχνική διεύθυνση – Ινέσσα Εφραιμίδου. 

 Χορευτικό Συγκρότημα Κ.Ε.Π. καλλιτεχνική διεύθυνση – Οξάνα 

Ρακτσέγιεβα, Ευστάθιος Νικητόπουλος. 
 Παιδική Χορωδία Συλλόγου Ελλήνων Μόσχας, καλλιτεχνική 

διεύθυνση -  Αριάδνη Προκοπίδου. 

 Διανομή εκδόσεων Κ.Ε.Π., σχετικών με την Εθνική μας Επέτειο. 

 Βράβευση Παιδικής Ποδοσφαιρικής Ομάδας Συλλόγου 

Ελλήνων Μόσχας, που κέρδισαν το Αργυρό Έπαθλο/Μετάλλιο 

στο Πρωτάθλημα Εθνοτήτων Μόσχας. 

 Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__march_2526__200_

hronia_ethnikoapeleitherotikis_epanastasis_1821__foroim.html 

 

 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__march_2526__200_hronia_ethnikoapeleitherotikis_epanastasis_1821__foroim.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__march_2526__200_hronia_ethnikoapeleitherotikis_epanastasis_1821__foroim.html


79 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 

Γενοκτονία-Δικαίωμα-στη-Μνήμη 

Σε ατμόσφαιρα έντονης συναισθηματικής φόρτισης 

πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 18 Μαΐου 2022 

στις φιλόξενες εγκαταστάσεις του Οίκου 

Εθνοτήτων της Μόσχας η καθιερωμένη 
εκδήλωση «ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑ – ΔΙΚΑΙΩΜΑ στη 

ΜΝΗΜΗ», αφιερωμένη στην ημέρα μνήμης της 

Γενοκτονίας των Ελλήνων της Ανατολής, της 

Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, της γης του Πόντου, 

της Μικράς Ασίας, της Ανατολίας.  Η εκδήλωση διοργανώθηκε από 

το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. και πραγματοποιήθηκε από 

κοινού με το Σύλλογο Ελλήνων Μόσχας. Σενάριο, σκηνοθεσία:  Δώρα 

Γιαννίτση, δ/ντρια Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας, ηθοποιός. 

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης περιλάμβανε: 

 Προβολή δύο ντοκιμαντέρ «Η Γενοκτονία των Ποντίων», στην 

Τετάρτη, 18 Μαΐου 2022, 

Οίκος Εθνοτήτων της Μόσχας. 
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ελληνική, με υποτίτλους στη ρωσική (διάρκειας 34΄ και 

21΄αντίστοιχα). 

 Σύντομη ιστορική επισκόπηση: Η παρουσία του Ελληνισμού στην 

περιοχή από την αρχαιότητα έως τους νεότερους χρόνους (8ος αι. 

π.Χ. -1923 μ.Χ.) «Η γενοκτονία του χριστιανικού πληθυσμού της 

Οθωμανικής Αυτοκρατορίας (1908-1923). Έλληνο-τουρκικός 

πόλεμος 1919-1923 – Μικρασιατική Καταστροφή – 100 χρόνια. 

Γεγονότα και ήρωες. Η Γενοκτονία και η Μικρασιατική μέσα από τα 

αποσπάσματα της Νεοελληνικής Λογοτεχνίας», 

 Παρουσίαση του βιβλίου «Γενοκτονία των Ελλήνων του 

Πόντου» από την εκτελεστική δ/ντρια του Συλλόγου Ίννα Σεφφ, 

έκδοση Συλλόγου Ελλήνων Μόσχας, έτος 2020. 

  Συμμετείχαν: 

 Καθηγητές, σπουδαστές Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π., νεολαία του Συλλόγου Ελλήνων Μόσχας. 

 Χορωδία Κ.Ε.Π., καλλιτεχνική διεύθυνση – Ινέσσα Εφραιμίδου. 

 Χορευτικό Συγκρότημα Κ.Ε.Π. καλλιτεχνική διεύθυνση – Οξάνα 

Ρακτσέγιεβα, 

Σενάριο, σκηνοθεσία:  Δώρα Γιαννίτση, δ/ντρια Κ.Ε.Π., διδάκτωρ 

ιστορίας, ηθοποιός. 

Χορηγός επικοινωνίας – διαδικτυακή κοινωνικο-πολιτιστική 

πλατφόρμα  yagrek.ru  

Η όλη βραδιά μνήμης εξελίχθηκε σε μία ιδιαίτερα μεστή εκδήλωση, με 
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αφηγηματικό σκέλος, ιστορική επισκόπηση, αναφορές διπλωματικών 

υπηρεσιών της εποχής και ανάδειξης ιστορικών αρχείων, αποσπάσματα 

νεοελληνικής λογοτεχνίας, συνταρακτικά βίντεο-ντοκουμέντα των 

τραγικών εκείνων ετών και γεγονότων, καλλιτεχνικό πρόγραμμα. 

Εγκαταλείποντας τις εγκαταστάσεις του Οίκου Εθνοτήτων Μόσχας, μάς 

διαπέρασε η αίσθηση της εκπλήρωσης του χρέους απέναντι σε όλα εκείνα 

τα θύματα των τραγικών αυτών γεγονότων 

ΘΥΜΟΜΑΣΤΕ !!! ΔΕΝ ΕΠΙΤΡΕΠΟΥΜΕ ΤΗ ΛΗΘΗ !!! ΔΕΝ 

ΕΠΙΤΡΕΠΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΡΝΗΣΗ !!! 

Επισυνάπτονται φωτογραφίες από την εκδήλωση. 

https://disk.yandex.ru/d/psxzdDFkrIXd4Q 

 Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/genoktoniadikaiomastimnimi__may18_

_2022.html  
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Εθνική Επέτειος του ΟΧΙ 

Σε μία εξαιρετικά συγκινητική ατμόσφαιρα τιμήσαμε το Σάββατο 29 

Οκτωβρίου 2022 στις φιλόξενες εγκαταστάσεις του Γυμνασίου 

«ΕΛΛΑΔΑ» την Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου, την Ημέρα 

του "ΟΧΙ" στον ιταλικό φασισμό, της νικηφόρου προελάσεως του 

ελληνικού στρατού στο Αλβανικό Μέτωπο, ιδιαίτερο δείγμα ηρωισμού, 

σύμπνοιας, ομοψυχίας του ελληνικού λαού απέναντι στον κίνδυνο, 

απέναντι στον κατακτητή. 

Η εκδήλωση, που επενδύθηκε από μεστό διαφωτιστικό υλικό, 

αποσπάσματα νεοελληνικής λογοτεχνίας σε εκφραστική ερμηνεία και 

καλλιτεχνικό πρόγραμμα, διοργανώθηκε από το Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. σε συνεργασία με τον Οργανισμό Πολιτιστικής 

και Επιχειρηματικής Συνεργασίας και Φιλίας Ρωσίας-Ελλάδας-

Κύπρου «Φιλία» και το Σύλλογο Ελλήνων Μόσχας. 

Χορηγός επικοινωνίας – διαδικτυακή πλατφόρμα του ομογενούς μας 

καλλιτέχνη Γιάννη Πολίτοβ  

https://www.instagram.com/yagrek/   https://vk.com/yagrek    https://www.youtube.

com/channel/UCTslbHiBL0qCI-gY6YQ0IXA 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Εορταστικής Εκδήλωσης: 

 Xαιρετισμοί επισήμων. 

 Η εποποιία του ΄40 – Προβολή κινηματογραφικών 

Σάββατο 29 Οκτωβρίου 2022 στο Γυμνάσιο 

«ΕΛΛΑΔΑ» 
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ντοκουμέντων, επισκόπηση των γεγονότων του Αλβανικού 

Μετώπου. Η Ελλάδα της Κατοχής. Ηρωική Αντίσταση. Ενιαία 

Πανελλαδική Οργάνωση Νέων-ΕΠΟΝ. 

 Προβολή ντοκιμαντέρ «Αντίσταση 1941-1944 – Ενιαία 

Πανελλαδική Οργάνωση Νέων ΕΠΟΝ» (στην ελληνική με 

υποτίτλους στη ρωσική). 

 Καλλιτεχνικό πρόγραμμα. 

Συμμετείχαν: 

 Καθηγητές και σπουδαστές ελληνικής γλώσσας του Κ.Ε.Π., 

ελληνική νεολαία. 

 Χορωδία Κ.Ε.Π., καλλιτεχνική δ/ντρια η Ινέσσα Εφραιμίδου, 

 Χορευτικό Συγκρότημα Κ.Ε.Π., καλλιτεχνική δ/ντρια η Οξάνα 

Ρακτσέγιεβα, 

 Παιδική Χορωδία Συλλόγου Ελλήνων Μόσχας, καλλιτεχνική 

δ/ντρια η Αριάδνη Προκοπίδου, 

 Σενάριο-σκηνοθεσία: Δώρα Γιαννίτση, δ/ντρια Κ.Ε.Π., 

διδάκτωρ ιστορίας, ηθοποιός. 
  

Επισυνάπτονται φωτογραφίες από την εκδήλωση και δίδονται σύνδεσμοι 
στο Διαδίκτυο, όπου δύνασθε να αντλήσετε επιμορφωτικό υλικό : 

https://drive.google.com/drive/u/1/folders/1A3_1VQK6SC8v8u1cZug
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HYFoflwU71xze 

https://disk.yandex.ru/d/7jiPybMZFWRHxA 

https://docs.google.com/document/d/1MmyEV0yKrirDwZCFS50hMmJ

FBDeGNVnp/edit?usp=share_link&ouid=111463321298667657602&rt

pof=true&sd=true 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_october282022_ethniki_epeteios

_toi_ohi.html  
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ-ΑΣΧΟΛΙΕΣ  

Α)  ΠΑΛΙ και ΠΑΝΤΑ ΜΑΖΙ !!! 

ΑΠΟΛΥΤΑ ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ !!! 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

«ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ» 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Από το 2016 με ιδιαίτερη επιτυχία δρομολογείται η λειτουργία της 

Ελληνικής Λέσχης Διαλόγου και Επικοινωνίας «Επικοινωνούμε 

Ελληνικά-Μόνο Ελληνικά», που εντάσσεται στο πλαίσιο της ευρύτερης 

παιδαγωγικής-πολιτισμολογικής δράσης μας, προϋποθέτει συναντήσεις, 

σε τακτική βάση, όπου σε άμεση, αβίαστη και φιλική ατμόσφαιρα οι 

συμμετέχοντες συζητούν διάφορα θέματα ενδιαφέροντός τους, τα οποία 

έχουν νωρίτερα επιλέξει και ορίσει. 

Στις περιοριστικές συνθήκες του κορονοϊού, άμεσα μεταφέραμε τις 

συνεδριάσεις μας σε διαδικτυακή βάση.  

Συνολικά μέχρι σήμερα έχουν λειτουργήσει 87 συναντήσεις-

συνεδριάσεις-συναπαντήματα της Λέσχης μας. 

 

 

Τη συζήτηση συντονίζουν καθηγητές, φορείς της 

νεοελληνικής γλώσσας 
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Συνεδρίες της Λέσχης Διαλόγου και Επικοινωνίας - «ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΟΥΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ – ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ» 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

27.07.2022_Λέσχη-Διαλόγου-και-Επικοινωνίας-Μόνο-Ελληνικά-85 

Συνεχίζοντας με τους ίδιους ρυθμούς και ατενίζοντας το μέλλον πάντα με 

αισιοδοξία,  πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά την Τετάρτη, 

27 Ιουλίου 2022 η 85η  συνεδρίαση της Λέσχης Διαλόγου & Επικοινωνίας 

«ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΟΥΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ – ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ». 

μέσω εξ αποστάσεως ηλεκτρονική σύνδεση, μέσω της 

διαδικτυακής συνεδριακής πλατφόρμας zoom 

Τετάρτη, 28 Ιουλίου 2022, ώρα - 19:00 !!! 

Άλλος ένας 2ωρος ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ διαφωτισμού, παιδείας, 
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Το θέμα της ογδοηκοστής πέμπτης– 85ης συνάντησης της Λέσχης μας, 

κατόπιν πρότασης των μελών μας, διατυπώνεται ως εξής: 

«Μυκηναϊκός πολιτισμός. Ίχνος της αρχαιότητας στις μέρες μας. Τί 

μάς γοητεύει σε αυτόν…». 

Με τη συμμετοχή της διδάκτορος ιστορίας της τέχνης, ανώτατου 

επιστημονικού συνεργάτη των Μουσείων του Κρεμλίνου Γιούλιας 

(Ιουλίας) Μπουζίκινα, και της διευθύντριας του Κ.Ε.Π., διδάκτορος 

ιστορίας-ηθοποιού  Δώρας Γιαννίτση !!! 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_27072022_leshidialogoika

iepikoinoniasmonoellinika85.html  

  

φιλίας, ανθρώπινης επικοινωνίας !!! 

♦ https://youtu.be/alKXZE-vqvk 

♦http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/elliniki_leshi_dialogoi

_kai_epikoinonias_mono_ellinika_85i_sinedria.html 
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«ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ»- 86η ΣΥΝΕΔΡΙΑ – 

Το θέμα της ογδοηκοστής έκτης– 86ης συνάντησης της Λέσχης μας, 

κατόπιν πρότασης των μελών μας, διατυπώνεται ως εξής: 

«Το ίχνος της Ελλάδας στον παγκόσμιο πολιτισμό στο χώρο και το 

χρόνο, ή  Оι περιπέτειες των Αρχαίων Ελλήνων ανά τους αιώνες !!! » 

Με τη συμμετοχή της διδάκτορος ιστορίας της τέχνης, ανώτατου 

επιστημονικού συνεργάτη των Μουσείων του Κρεμλίνου Γιούλιας 

(Ιουλίας) Μπουζίκινα, και της διευθύντριας του Κ.Ε.Π., διδάκτορος 

ιστορίας-ηθοποιού  Δώρας Γιαννίτση!!! 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease_09082022_leshidialogoika

iepikoinoniasmonoellinika86.html  

Τρίτη, 09 Αυγούστου 2022, ώρα - 19:00 !!! 

μέσω εξ αποστάσεως ηλεκτρονική σύνδεση, μέσω της 

διαδικτυακής συνεδριακής πλατφόρμας zoom 

Άλλος ένας 2,5ωρος ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ διαφωτισμού, 

παιδείας, φιλίας, ανθρώπινης επικοινωνίας !!! 

https://youtu.be/CAl0T1CJWAk 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/09082022_elliniki_lesh

i_dialogoi_kai_epikoinonias_mono_ellinika_86i_sinedria_08

_10.html 
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Λέσχη-Διαλόγου-και-Επικοινωνίας-Μόνο-Ελληνικά-87 

Συνεχίζοντας με τους ίδιους ρυθμούς και ατενίζοντας το μέλλον πάντα με 

αισιοδοξία,  πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά την Τετάρτη, 

7 Σεπτεμβρίου 2022 η 87η  συνεδρίαση της Λέσχης Διαλόγου & 

Επικοινωνίας «ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΟΥΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ – ΜΟΝΟ 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ». 

Το θέμα της ογδοηκοστής έβδομης– 87ης συνάντησης της Λέσχης μας, 

κατόπιν πρότασης των μελών μας, διατυπώθηκε ως εξής: 

«Το ίχνος της Ελλάδας στον παγκόσμιο πολιτισμό στο χώρο και το 

Τετάρτη, 7 Σεπτεμβρίου 2022 !!! 

Άλλος ένας 2,5ωρος ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ διαφωτισμού, 

παιδείας, φιλίας, ανθρώπινης επικοινωνίας !!! 
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χρόνο, ή  Оι περιπέτειες των Αρχαίων Ελλήνων ανά τους αιώνες !!! » 

Με τη συμμετοχή της διδάκτορος ιστορίας της τέχνης, ανώτατου 

επιστημονικού συνεργάτη των Μουσείων του Κρεμλίνου Γιούλιας 

(Ιουλίας) Μπουζίκινα, και της διευθύντριας του Κ.Ε.Π., διδάκτορος 

ιστορίας-ηθοποιού  Δώρας Γιαννίτση !!! 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__7092022__leshidialogoik

aiepikoinoniasmonoellinika87.html  

 
Β)   ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ !!! ΕΔΩ και ΤΩΡА !!! ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ ΑΠΟΛΥΤΑ ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ 

ΘΕΡΙΝΟ ΣΙΝΕΜΑ αλά ΕΛΛΗΝΙΚΑ!!! 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. σάς προσκαλεί στο επιτυχημένο διαδικτυακό εγχείρημά μας, στο ΘΕΡΙΝΟ ΣΙΝΕΜΑ 

!!!, στο πλαίσιο του οποίου  οι Έλληνες και Φιλέλληνες από όλο τον κόσμο θα έχουμε τη δυνατότητα να απολαύσουμε στολίδια της 

ελληνικής κινηματογραφικής παραγωγής του τέλους του προηγούμενου αιώνα, αλλά και του σύγχρονου ελληνικού κινηματογράφου, με 

τη συμμετοχή των ίδιων των δημιουργών τους της έβδομης τέχνης. 

Οι ταινίες προβάλλονται στην ελληνική γλώσσα με υποτίτλους στη ρωσική, γεγονός που ανταποκρίνεται στις εκπαιδευτικές-γλωσσικές 

σκοπιμότητες των δράσεών μας, συνδράμει στη γλωσσική εξάσκηση και επάρκεια, στην εμπέδωση της γνώσης !!! 
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Με το πέρας της διαδικτυακής προβολής, το κοινό θα έχει τη δυνατότητα να επικοινωνήσει με τον σκηνοθέτη, να τού θέσει, on-line, 

διαδικτυακά, ερωτήσεις για το όλο καλλιτεχνικό εγχείρημα, το σκεπτικό και τα κίνητρά του. Η επικοινωνία δύναται να πραγματοποιείται 

στην ελληνική ή στη ρωσική, και εμείς θα συνδράμουμε στη διερμηνεία !!!   

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ 

ΘΕΡΙΝΟΥ ΣΙΝΕΜΑ!“TAKE a TRIP” !!!!! του Έλληνα σκηνοθέτη 

ΧΡΗΣΤΟΥ ΚΑΡΑΚΑΣΗ !!! 

Από τα βάθη της καρδιάς μας συγχαίρουμε τον διακεκριμένο Έλληνα 

σκηνοθέτη και εξκλεκτό καλό μας φίλο Χρήστο Καρακάση και την 

ομάδα του για άλλη μία διάκριση σε προσφάτως πραγματοποιηθέν 

κινηματογραφικό φεστιβάλ στη Φλωρεντία, το 20ο, κατά σειρά, βραβείο 

για την ταινία του «TAKE A TRIP». Η ταινία αριθμεί 55 επίσημες 

συμμετοχές και 20 βραβεία σε διάφορες χώρες του πλανήτη. 

Η ταινία «TAKE A TRIP» συμμετείχε στο επίσημο πρόγραμμα του 

διοργανωθέντος από το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. τον 

Οκτώβριο του 2017 [σε σύμπραξη με την Κρατική Ταινιοθήκη της 

Ρωσίας «Gosfilmofond» στον ιστορικό 

κινηματογράφο «Illuzion»]  3ου Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηματογράφου. 

  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Τετάρτη, 20 Ιουλίου 2022 /-/-/- /-/-/ ώρα 20:00 

με εξ αποστάσεως ηλεκτρονική σύνδεση, μέσω της 

διαδικτυακής συνεδριακής πλατφόρμας zoom 
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Αναλυτικό βιογραφικό για τον σκηνοθέτη δύνασθε να αντλήσετε στον 

εξής σύνδεσμο στη 

Διαδίκτυο https://cloud.mail.ru/public/N32m/gUk8f8fX6 

Στον εξής κάτωθι σύνδεσμο παρατίθεται αναλυτική ενημέρωση για το 

καλλιτεχνικό εγχείρημα https://cloud.mail.ru/public/bQEP/BcxdVpGt6 

Μάς χαροποίησε ιδιαίτερα η έντονη, ουσιαστική και άκρως ενδιαφέρουσα 

συζήτηση-επικοινωνία μεταξύ  κοινού, θεατών και Έλληνα σκηνοθέτη 

Χρήστου Καρακάση, που ακολούθησε με το πέρας της προβολής επί 2,5 

και πλέον  ώρες, γεγονός που τεκμηριώνει το ειλικρινές, αβίαστο και 

ουσιαστικό ενδιαφέρον του κοινού μας, Ελλήνων και Φιλελλήνων. 

Ιδιαίτερα μάς ενθουσίασε η σύνδεση κοινού όχι μόνο από Μόσχα και από 

διάφορες περιοχές της Ρωσίας, αλλά πολλών θεατών από την Ελλάδα. 

Συζητήθησαν ζητήματα που σχετίζονται με την διαδικασία των 

γυρισμάτων, με τα κίνητρα του δημιουργού, αλλά και τον προορισμό της 

τέχνης, να ωθεί τον άνθρωπο στο βέλτιστο, στο καλύτερο, στην 

ανακάλυψη της ψυχής του, του εσωτερικού του κόσμου, του όμορφου, 

του ενάρετου, του αγαθού. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_20072022_therino_sinem

a_take_a_trip_toi_hkarakasi.html  

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

03.08.2022-ΘΕΡΙΝΟ ΣΙΝΕΜΑ-«H EΚΔΡΟΜΗ - ΙΩΑΝΝΙΝΑ» του 

Χ.Καρακάση 

Κατά της δεύτερη προβολή του ΘΕΡΙΝΟΥ ΣΙΝΕΜΑ για αυτό το 

Τετάρτη, 3 Αυγούστου 2022, ώρα 20:00  

με εξ αποστάσεως ηλεκτρονική σύνδεση, μέσω της 

διαδικτυακής συνεδριακής πλατφόρμας zoom 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
https://cloud.mail.ru/public/N32m/gUk8f8fX6
https://cloud.mail.ru/public/bQEP/BcxdVpGt6
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_20072022_therino_sinema_take_a_trip_toi_hkarakasi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_20072022_therino_sinema_take_a_trip_toi_hkarakasi.html
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καλοκαίρι παρουσιάσαμε το πολυβραβευμένο ντοκιμαντέρ  “Η 

ΕΚΔΡΟΜΗ-ΙΩΑΝΝΙΝΑ” του διακεκριμένου  Έλληνα σκηνοθέτη, μετρ 

του ντοκιμαντέρ, Χρήστου Καρακάση, με τον οποίο μάς συνδέει εκ 

μακρόθεν γνωριμία, σταθερή και ειλικρινής φιλία !!! 

  

 

Στη συνεδρία μας συμμετείχε η επαγγελματική ομάδα του Χρήστου 

Καρακάση, η σεναριογράφος, διακεκριμένη Ελληνίδα συγγραφέας, 

ιστορικός, ηθοποιός Βασιλική Κάππα. 

Γίναμε κοινωνοί  και μετέχοντες σε μία ουσιαστική, ενδιαφέρουσα, 

ζωντανή, αβίαστη επικοινωνία μεταξύ του κοινού μας και του δημιουργού 

μετά την παρακολούθηση της ταινίας, που κράτησε πάνω από 3 ώρες. 

Μαζί μας ήταν και οι μαθητές μας, οι οποίοι μάς χαροποίησαν με τις 

 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
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ερωτήσεις που έθεταν. 

Συζητήθησαν ζητήματα που σχετίζονται με την διαδικασία των 

γυρισμάτων, με τα κίνητρα του δημιουργού, αλλά και τον προορισμό της 

τέχνης, να ωθεί τον άνθρωπο στο βέλτιστο, στο καλύτερο, στην 

ανακάλυψη της ψυχής του, του εσωτερικού του κόσμου, του όμορφου, 

του ενάρετου, του αγαθού. 

Ο Χρήστος Καρακάσης μοιράστηκε εκφραστικά και ουσιαστικά με το 

κοινό τις αναμνήσεις, τις εντυπώσεις και τα βιώματά του από τη 

διαδικασία των γυρισμάτων, τα συναισθήματά του από τη σύμπραξή του 

με τους συνεργάτες του, την ανταπόκριση των θεατών σε διάφορες χώρες 

του κόσμου, την αντίδραση των ίδιων των κατοίκων των Ιωαννίνων, που 

παρακολουθούσαν τις διαδικασίες των γυρισμάτων της ταινίας. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_03082022therino_sin

ema_h_ekdromi__ioannina_toi_hkarakasi.html  

17.08.2022__ΘΕΡΙΝΟ ΣΙΝΕΜΑ__ «ΑΝΑΜΕΣΑ ΣΕ ΔΥΟ 

ΠΑΤΡΙΔΕΣ» του Χ.Καρακάση 

Κατά την τρίτη προβολή του ΘΕΡΙΝΟΥ ΣΙΝΕΜΑ για αυτό το καλοκαίρι 

παρουσιάσαμε το πολυβραβευμένο ντοκιμαντέρ  «ΑΝΑΜΕΣΑ ΣΕ ΔΥΟ 

ΠΑΤΡΙΔΕΣ» του διακεκριμένου  Έλληνα σκηνοθέτη, μετρ του 

ντοκιμαντέρ, Χρήστου Καρακάση, με τον οποίο μάς συνδέει εκ μακρόθεν 

γνωριμία, σταθερή και ειλικρινής φιλία !!! 

Τετάρτη, 17 Αυγούστου 2022 /-/-/- /-/-/ ώρα 20:00 με εξ 

αποστάσεως ηλεκτρονική σύνδεση, μέσω της διαδικτυακής 

συνεδριακής πλατφόρμας zoom 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_03082022therino_sinema_h_ekdromi__ioannina_toi_hkarakasi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_03082022therino_sinema_h_ekdromi__ioannina_toi_hkarakasi.html
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Γίναμε κοινωνοί  και μετέχοντες σε μία ουσιαστική, ενδιαφέρουσα, 

ζωντανή, αβίαστη επικοινωνία μεταξύ του κοινού μας και του δημιουργού 

μετά την παρακολούθηση της ταινίας, που κράτησε πάνω από 3 ώρες. 

Μαζί μας ήταν και οι μαθητές μας, οι οποίοι μάς χαροποίησαν με τις 

ερωτήσεις που έθεταν. 

Συζητήθησαν ζητήματα που σχετίζονται με την διαδικασία των 

γυρισμάτων, με τα κίνητρα του δημιουργού, αλλά και τον προορισμό της 

τέχνης, να ωθεί τον άνθρωπο στο βέλτιστο, στο καλύτερο, στην 

ανακάλυψη της ψυχής του, του εσωτερικού του κόσμου, του όμορφου, 

του ενάρετου, του αγαθού. 

Ο Χρήστος Καρακάσης μοιράστηκε εκφραστικά και ουσιαστικά με το 

κοινό τις αναμνήσεις, τις εντυπώσεις και τα βιώματά του από τη 

διαδικασία των γυρισμάτων, τα συναισθήματά του από τη σύμπραξή του 

με τους συνεργάτες του, την ανταπόκριση των θεατών σε διάφορες χώρες 
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του κόσμου, την αντίδραση των ίδιων των κατοίκων των Ιωαννίνων, που 

παρακολουθούσαν τις διαδικασίες των γυρισμάτων της ταινίας. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__17082022__therino

_sinema___anamesa_se_dio_patrides_toi_hkarakasi.html  

31.08.2022__ΘΕΡΙΝΟ ΣΙΝΕΜΑ__ «ΕΡΑΣΤΕΣ ΤΗΣ 

ΤΕΧΝΗΣ__ΜΟΡΦΟΓΕΝΕΣΗ» του Χ.Καρακάση 

Κατά την τέταρτη προβολή του ΘΕΡΙΝΟΥ ΣΙΝΕΜΑ για αυτό το 

καλοκαίρι παρουσιάσαμε τα βραβευμένα 

ντοκιμαντέρ  “ΜΟΡΦΟΓΕΝЕΣΗ” και “ΕΡΑΣΤΕΣ της ΤΕΧΝΗΣ” του 

διακεκριμένου  Έλληνα σκηνοθέτη, μετρ του ντοκιμαντέρ, Χρήστου 

Καρακάση, με τον οποίο μάς συνδέει εκ μακρόθεν γνωριμία, σταθερή και 

ειλικρινής φιλία !!! 

 

Γίναμε κοινωνοί  και μετέχοντες σε μία ουσιαστική, ενδιαφέρουσα, 

Τετάρτη, 31 Αυγούστου 2022 /-/-/-/ ώρα 20:00 

με εξ αποστάσεως ηλεκτρονική σύνδεση, μέσω της 

διαδικτυακής συνεδριακής πλατφόρμας zoom 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__17082022__therino_sinema___anamesa_se_dio_patrides_toi_hkarakasi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__17082022__therino_sinema___anamesa_se_dio_patrides_toi_hkarakasi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__31082022__therino_sinema___erastes_tis_tehnis__morfogenesi_toi_hkarakasi.html
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ζωντανή, αβίαστη επικοινωνία μεταξύ του κοινού μας και του δημιουργού 

μετά την παρακολούθηση της ταινίας, που κράτησε πάνω από 3,5 ώρες. 

Με το πέρας της προβολής είχαμε τη δυνατότητα να απολαύσουμε όχι 

μόνο τον εξαιρετικό Έλληνα σκηνοθέτη Χρήστο Καρακάση, αλλά και 

την πάντα ουσιαστική, πολυγραφότατη και ταλαντούχα σεναριογράφο-

συγγραφέα-καλλιτέχνη-εικαστικό Βασιλική Κάππα, στενό και 

μακροχρόνιο συνεργάτη του Έλληνα σκηνοθέτη. 

Συζητήθησαν ζητήματα που σχετίζονται με την διαδικασία των 

γυρισμάτων, με τα κίνητρα του δημιουργού, αλλά και τον προορισμό της 

τέχνης, να ωθεί τον άνθρωπο στο βέλτιστο, στο καλύτερο, στην 

ανακάλυψη της ψυχής του, του εσωτερικού του κόσμου, του όμορφου, 

του ενάρετου, του αγαθού. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__31082022__therino

_sinema___erastes_tis_tehnis__morfogenesi_toi_hkarakasi.html  
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14.09.2022__ΘΕΡΙΝΟ ΣΙΝΕΜА _ «ΧΟΡΕΥΤΙΚΕΣ ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ» 

του Γ. Μεσσάρη 

Κατά την πέμπτη προβολή του ΘΕΡΙΝΟΥ ΣΙΝΕΜΑ για αυτό το 

καλοκαίρι παρουσιάσαμε τα βραβευμένα 

ντοκιμαντέρ “ΧΟΡΕΥΤΙΚЕΣ ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ” του 

διακεκριμένου  Έλληνα σκηνοθέτη, μετρ του ντοκιμαντέρ, Γιώργου 

Μεσσάρη (η συγκεκριμένη προβολή θα είναι στην ελληνική με 

υποτίτλους στην αγγλική). 

Τετάρτη, 14 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2022 /-/ ώρα 20:00 

με εξ αποστάσεως ηλεκτρονική σύνδεση, μέσω της 

διαδικτυακής συνεδριακής πλατφόρμας zoom 

 

https://youtu.be/DASJHpOp4Hc  

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/14092022__therino

_sinema____horeitikes_anamniseis_toi_g_messari.html  
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Γίναμε κοινωνοί  και μετέχοντες σε μία ουσιαστική, ενδιαφέρουσα, 

ζωντανή, αβίαστη επικοινωνία μεταξύ του κοινού μας και του δημιουργού 

μετά την παρακολούθηση της ταινίας. 

Με το πέρας της προβολής είχαμε τη δυνατότητα να απολαύσουμε τον 

εξαιρετικό Έλληνα σκηνοθέτη Γιώργου Μεσσάρη. 

Συζητήθησαν ζητήματα που σχετίζονται με την διαδικασία των 

γυρισμάτων, με τα κίνητρα του δημιουργού, με την ιστορική-πολιτική 

εξέλιξη και ιστορία των Ιονίων Νήσων, τις μουσικο-χορευτικές τους 

παραδόσεις, αλλά και τον προορισμό της τέχνης, να ωθεί τον άνθρωπο 

στο βέλτιστο, στο καλύτερο, στην ανακάλυψη της ψυχής του, του 
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εσωτερικού του κόσμου, του όμορφου, του ενάρετου, του αγαθού. Ο 

σκηνοθέτης Γιώργος Μεσσάρης εκδήλωσε ουσιαστικό ενδιαφέρον για το 

δείκτη γνώσης της ελληνικής γλώσσας εκ μέρους των σπουδαστών του 

Κ.Ε.Π., για τα κίνητρά τους εκμάθησης αυτής. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__14092022__therino

_sinema___horeitikes_anamniseis_toi_g_messari.html  

«ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ του ΠΕΛΑΓΟΥΣ» του Γ. Μεσσάρη 

Κατά την πέμπτη προβολή του ΘΕΡΙΝΟΥ ΣΙΝΕΜΑ για αυτό το 

καλοκαίρι παρουσιάσαμε τα βραβευμένα ντοκιμαντέρ “ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ 

του ΠΕΛΑΓΟΥΣ” !!!!!   του διακεκριμένου  Έλληνα σκηνοθέτη, μετρ 

του ντοκιμαντέρ, Γιώργου Μεσσάρη (η συγκεκριμένη προβολή θα 

είναι στην ελληνική με υποτίτλους στην αγγλική).  

 

 

Τετάρτη, 21 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2022 /-/ ώρα 20:00 

με εξ αποστάσεως ηλεκτρονική σύνδεση, μέσω της 

διαδικτυακής συνεδριακής πλατφόρμας zoom 

https://youtu.be/CzUtpgndOWM  

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/therino_sinemalo

iloidia_toi_pelagois_toi_g_messari_.html  
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Γίναμε κοινωνοί  και μετέχοντες σε μία ουσιαστική, ενδιαφέρουσα, 

ζωντανή, αβίαστη επικοινωνία μεταξύ του κοινού μας και του 

δημιουργού μετά την παρακολούθηση της ταινίας.  

Με το πέρας της προβολής είχαμε τη δυνατότητα να απολαύσουμε τον 

εξαιρετικό Έλληνα σκηνοθέτη Γιώργου Μεσσάρη. 

Συζητήθησαν ζητήματα που σχετίζονται με την διαδικασία των 

γυρισμάτων, με τα κίνητρα του δημιουργού, με την ιστορική-πολιτική 

εξέλιξη και ιστορία των Ιονίων Νήσων, τη νόστο, τη νοσταλγία για την 

ιδιαίτερη πατρίδα, που διαπερνά το συγκεκριμένο έργο, αλλά και τον 

προορισμό της τέχνης, να ωθεί τον άνθρωπο στο βέλτιστο, στο 

καλύτερο, στην ανακάλυψη της ψυχής του, του εσωτερικού του 

κόσμου, του όμορφου, του ενάρετου, του αγαθού. Συζητήθησαν, 
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επίσης, τα μελλοντικά σχέδια του σκηνοθέτη, καθώς και το έντονο 

ρωσικό ίχνος στην ιστορία των ιονίων Νήσων, αλλά και το έντονο 

ελληνικό στοιχεία, η ελληνική ομογένεια, που διέπρεψε σε 

πολυποίκιλους τομείς της ανθρώπινης δράσης στην επικράτεια της 

Ρωσίας κατά τους νεότερους χρόνους.  Ο σκηνοθέτης Γιώργος 

Μεσσάρης εκδήλωσε ουσιαστικό ενδιαφέρον για το δείκτη γνώσης της 

ελληνικής γλώσσας εκ μέρους των σπουδαστών του Κ.Ε.Π., για τα 

κίνητρά τους εκμάθησης αυτής.  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__21092022___loiloid

ia_toi_pelagois_toi_g_messari.html  

  

 

ΦΘΙΝΟΠΩΡΙΝΟ ΣΙΝΕΜΑ_ «ΣΚΙΕΣ του ΧΘΕΣ» του Γ. Μεσσάρη 

Κατά την έκτη προβολή του ΦΘΙΝΟΠΩΡΙΝΟΥ ΣΙΝΕΜΑ για εφέτος 

παρουσιάσαμε το ντοκιμαντέρ “ΣΚΙΕΣ του ΧΘΕΣ” !!!!!     

του διακεκριμένου  Έλληνα δημοσιογράφου και σκηνοθέτη Γιώργου 

Μεσσάρη. 

Γίναμε κοινωνοί  και μετέχοντες σε μία ουσιαστική, ενδιαφέρουσα, 

ζωντανή, αβίαστη επικοινωνία μεταξύ του κοινού μας και του δημιουργού 

μετά την παρακολούθηση της ταινίας. 

Με το πέρας της προβολής είχαμε τη δυνατότητα να απολαύσουμε τον 

εξαιρετικό Έλληνα σκηνοθέτη Γιώργου Μεσσάρη. Ο Γιώργος 

28 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2022 

με εξ αποστάσεως ηλεκτρονική σύνδεση, μέσω της 

διαδικτυακής συνεδριακής πλατφόρμας zoom 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/28092022__fthinop

orino_sinema___skies_toi_hthes_toi_g_messari.html 

https://youtu.be/XXlxmNRViIg 
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Μεσσάρης μοιράστηκε εκφραστικά και ουσιαστικά με το κοινό τις 

αναμνήσεις και τις εντυπώσεις του από τη διαδικασία των γυρισμάτων, τα 

κίνητρά του κατά την επιλογή της εκάστοτε θεματικής, οργανωτικά 

ζητήματα και τα χρονολογία της διαδικασίας των γυρισμάτων, τα 

προβλήματα που αντιμετώπισε το κινηματογραφικό συνεργείο κατά τη 

διάρκεια των γυρισμάτων, που σχετίζονται τόσο με τη μορφολογία του 

εδάφους, τις γεωγραφικές ιδιαιτερότητες της περιοχής, τις καιρικές 

συνθήκες του τόπου κ.λπ. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__28092022__fthinopo

rino_sinema___skies_toi_hthes_toi_g_messari.html  

 

 

 

ΦΘΙΝΟΠΩΡΙΝΟ ΣΙΝΕΜΑ_«H ΓΕΝΝΗΣΗ ΜΙΑΣ ΙΔΕΑΣ» του 

Χ.Καρακάση 

Κατά την έβδομη προβολή του ΘΕΡΙΝΟΥ-ΦΘΙΝΟΠΩΡΙΝΟΥ 

ΣΙΝΕΜΑ για εφέτος παρουσιάσαμε το ντοκιμαντέρ  «Η ΓΕΝΝΗΣΗ 

ΜΙΑΣ ΙΔΕΑΣ» του διακεκριμένου  Έλληνα σκηνοθέτη, μετρ του 

ντοκιμαντέρ, Χρήστου Καρακάση, με τον οποίο μάς συνδέει εκ 

μακρόθεν γνωριμία, σταθερή και ειλικρινής φιλία!!! 

Γίναμε κοινωνοί  και μετέχοντες σε μία ουσιαστική, ενδιαφέρουσα, 

ζωντανή, αβίαστη επικοινωνία μεταξύ του κοινού μας και του 

δημιουργού μετά την παρακολούθηση της ταινίας, που κράτησε πάνω 

από 2,5 ώρες. Μαζί μας ήταν και οι μαθητές μας, οι οποίοι μάς 

5 Οκτωβρίου 2022 

με εξ αποστάσεως ηλεκτρονική σύνδεση, μέσω της 

διαδικτυακής συνεδριακής πλατφόρμας zoom 

https://youtu.be/D3AHDbePROY 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/05102022_fthinopori

no_sinema__h_gennisi_mias_ideas_toi_hkarakasi.html 
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Γ) «AΛΛΟ ΕΝΑ AΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΝΕΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ» 

ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΙΔΙΑΙΤΕΡΗ ΔΡΑΣΗ 

ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ-ΞΕΝΑΓΗΣΗ στην ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΥΝΟΙΚΙΑ  

της ΜΟΣΧΑΣ 

χαροποίησαν με τις ερωτήσεις που έθεταν. 

Συζητήθησαν ζητήματα που σχετίζονται με την διαδικασία των 

γυρισμάτων, με τα κίνητρα του δημιουργού, αλλά και τον προορισμό 

της τέχνης, να ωθεί τον άνθρωπο στο βέλτιστο, στο καλύτερο, στην 

ανακάλυψη της ψυχής του, του εσωτερικού του κόσμου, του όμορφου, 

του ενάρετου, του αγαθού. 

Ο Χρήστος Καρακάσης μοιράστηκε εκφραστικά και ουσιαστικά με το 

κοινό τις αναμνήσεις, τις εντυπώσεις και τα βιώματά του από τη 

διαδικασία των γυρισμάτων, τα συναισθήματά του από τη σύμπραξή 

του με τους συνεργάτες του, την ιδιαιτερότητα του συγκεκριμένου 

ντοκιμαντέρ, που ουσιαστικά πρόκειται για μία μυθοπλασία. 

Συζητήσαμε, επίσης, επίκαιρα ζητήματα, που απασχολούν την 

ανθρωπότητα σήμερα, πάντα με μία φιλοσοφική χροιά, που 

χαρακτηρίζει τον δημιουργό Χρήστο Καρακάση. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_05102022_fthinop

orino_sinema_h_gennisi_mias_ideas_toi_hkarakasi.html  
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To Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και το πρόγραμμα «Οι ξένοι 

στην πόλη» σάς προσκαλούν σε ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο της 

Μόσχας, που περιλαμβάνει την Ελληνική Συνοικία, καθώς και άλλες 

τοποθεσίες εγκατάστασης των ξένων κατά την περίοδο 17ου -19ου αι. 

Πρόκειται για ένα εντελώς καινούριο και πρόσφατο εγχείρημα του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και του προγράμματος «Οι 

ξένοι στην πόλη». 

 

Ένα ζωντανό παράδειγμα στενών 

θρησκευτικών επαφών μεταξύ 

Πριγκηπάτου της Μοσκοβίας και 

ελληνικών μοναστηριών ήταν η 

μεταφορά-δωρεά στη Μόσχα, το 1648, 

αντιγράφου Εικόνας της Παναγίας των 

Ιβήρων, ενός από τα βασικά λείψανα του 

Άθω. Η εικόνα  δημιουργήθηκε κατόπιν αιτήματος του μελλοντικού 

Ρώσου Πατριάρχη Νίκωνα, γνωστού Φιλέλληνα. Ως ένδειξη  

ευγνωμοσύνης προς τους Ιβήρους αδελφούς, το 1653 ο τσάρος Αλεξέι 

Μιχάιλοβιτς εκχώρησε το Μοναστήρι του Αγίου Νικολάου στη Μονή 

Ιβήρων του Αγίου Όρους. 

 

Ιδιαίτερη θέση στο ξεναγητικό πρόγραμμα περιλαμβάνει η Σλάβο-γραίκο-

Τις ξεναγήσεις πραγματοποιεί ο ξεναγός Μαξίμ 

Λουτσίνιν. 

Γεννήθηκε στη Μόσχα το 

1992. Την περίοδο 2009-

2014  φοίτησε στο Δημοτικό 

Πανεπιστήμιο Διοίκησης της 

Μόσχας, με ειδίκευση στις 

διεθνείς σχέσεις. Το 2012 

έκανε μετεκπαίδευση στην 

Γερμανία (με την στήριξη 

του Ιδρύματος Κόνραντ 

Αντενάουερ). Αποτέλεσμα 

της μετεκπαίδευσής του 

υπήρξε η συγγραφή της 

επιστημονικής μελέτης «Το 

κίνημα δελφοποίησης των 

πόλεων της Ευρώπης. Το παράδειγμα του Γκίφχορν». 

Ιδρυτής και επικεφαλής του προγράμματος «Οι ξένοι στην 

πόλη». 

Ο κύκλος των επιστημονικών του ενδιαφερόντων 

επικεντρώνεται στην ιστορία της Μόσχας, της Ρωσίας, της 

διασποράς και μειονοτήτων στη Μόσχα και στο 

πολιτισμικό τους κληροδότημα. 
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λατινική Ακαδημία, το πρώτο ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα της Ρωσικής 

πρωτεύουσας, που ίδρυσαν το 1687 οι Έλληνες λόγιοι αδερφοί Ιωαννίκιος 

και Σωφρόνιος Λειχούδη. 

 

 

 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ  

Η εικοστή τρίτη-ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο της Μόσχας Στα ίχνη 

της Ελλάδας», που περιλαμβάνει την Ελληνική Συνοικία κατά την 

περίοδο 17ου -19ου αι., πραγματοποιήθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία 

την  Κυριακή 20 Μαρτίου 2022 

20 Μαρτίου 2022 
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Πρόκειται για ένα εντελώς καινούριο εγχείρημα του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και του προγράμματος «Οι ξένοι στην πόλη», που 

λειτουργεί με επιτυχία εδώ και 4 χρόνια. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__20032022__ksenagisi_s

tin_elliniki_sinoikia_tis_moshas.html  

 

 

Η εικοστή τέταρτη-ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο της Μόσχας 19 Μαΐου 2022 
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πραγματοποιήθηκε την  Πέμπτη 19 Μαΐου 2022. 

Πρόκειται για ένα εντελώς καινούριο εγχείρημα του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και του προγράμματος «Οι ξένοι στην πόλη», που 

λειτουργεί με επιτυχία εδώ και 4 χρόνια. 

Επίσης, παρατίθεται βίντεο-

μήνυμα από τον ξεναγό 

μας Μαξίμ Λουτσίνιν. 

https://disk.yandex.ru/i/Em5qPS

nYjLHAPg 

http://www.hecucenter.ru/gr/ne

ws/press_release__19052022__ks

enagisi_stin_elliniki_sinoikia_tis

_moshas.html  

 

 

Η εικοστή πέμπτη-ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο της Μόσχας 

πραγματοποιήθηκε την  Πέμπτη 24 Ιουνίου 2022. 

Πρόκειται για ένα εντελώς καινούριο εγχείρημα του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και του προγράμματος «Οι ξένοι στην πόλη», που 

λειτουργεί με επιτυχία εδώ και 4 χρόνια. 

Παρατίθεται σύνδεσμος σε βίντεο και φωτογραφίες από την 

ξενάγηση: 

24 Ιουνίου 2022 
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https://cloud.mail.ru/public/MPPW/mZofAKJPZ  

 

Επίσης, παρατίθεται βίντεο-μήνυμα από τον ξεναγό μας Μαξίμ 

Λουτσίνιν.  

https://youtube.com/shorts/0oN0NImM1Y8?feature=share  

 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/paratithetai_vinteominima_apo

_ton_ksenago_mas_maksim_loitsinin_.html 

 

  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__24062022__ksenagi

si_stin_elliniki_sinoikia_tis_moshas.html  

 

Η εικοστή έκτη-ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο της Μόσχας 

πραγματοποιήθηκε την  Τετάρτη 10 Αυγούστου2022. 
Τετάρτη, 10 Αυγούστου 2022 
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Πρόκειται για ένα εντελώς καινούριο εγχείρημα του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) και του προγράμματος «Οι ξένοι στην πόλη», που 

λειτουργεί με επιτυχία εδώ και 4 χρόνια. 

Παρατίθεται σύνδεσμος σε βίντεο και φωτογραφίες από την ξενάγηση: 

https://youtube.com/shorts/3K8WhPcR7LI 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__10082022__ksenagisi_sti

n_elliniki_sinoikia_tis_moshas.html  
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Δ) ΟΣΟ ΜΕΝΟΥΜΕ ΣΠΙΤΙ- «AΛΛΟ ΕΝΑ AΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΝΕΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ» !!! 

ΠΑΛΙ και ΠΑΝΤΑ ΜΑΖΙ !!! 

ΕΝ ΠΕΡΙΟΔΩ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ και όχι μόνο !!! 

ΔΙΑΤΗΡΟΥΜΕ ΤΗΝ ΕΠΑΓΡΥΠΝΗΣΗ ΜΑΣ, ΔΙΕΥΡΥΝΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ ΜΑΣ !!!  

ΤΟ ΘΕΑΤΡΟ της ΔΕΥΤΕΡΑΣ !!! 

 

Στο πλαίσιο του καλλιτεχνικού-εκπαιδευτικού μας αυτού εγχειρήματος, 

ως ενενηκοστή δεύτερη (92η) συνεχόμενη παράσταση προτείνουμε στο 

κοινό μας να παρακολουθήσει   το έργο  « Ε! είναι κανείς 

εκεί;» του Αμερικάνου πεζογράφου και θεατρικού συγγραφέα Ουίλιαμ 

Σαρογιάν. 

Πλοκή: Ένας νεαρός, τζογαδόρος (Γιάννης Βούρος), που κατηγορείται για 

το βιασμό μιας γυναίκας, κρατείται στην απομόνωση, στις φυλακές όπου 

εργάζεται ως μαγείρισσα η Έμιλυ (Γκέλυ Τριάντη). Ο νεαρός αποκαλύπτει 

στην Έμιλυ ότι η γυναίκα, την οποία δήθεν βίασε, είναι μια πόρνη και της 

προτείνει να τον ακολουθήσει όταν αποφυλακιστεί. Πιστεύει ότι είναι η 

μόνη γυναίκα που μπορεί να σταθεί δίπλα του, επειδή είναι τίμια. Κάνει την 

αυτοκριτική για τη ζωή του και ταυτόχρονα όνειρα για το μέλλον. Ο νεαρός 

ζητάει την βοήθεια της για να δραπετεύσει και εκείνη προθυμοποιείται να 

φέρει το όπλο του πατέρα της. Λίγο αργότερα, ο σύζυγος (Νίκος 

Λυκομήτρος) της βιασθείσας γυναίκας επισκέπτεται τον κατηγορούμενο 

στη φυλακή. Αφού του ζητάει να εξηγήσει τους λόγους, που τον οδήγησαν 

4 Ιανουαρίου 2022 – 

92η προτεινόμενη παράσταση – 

«Ε! είναι κανείς εκεί;» 

του Αμερικάνου πεζογράφου και θεατρικόυ συγγραφέα, 

Ουίλιαμ Σαρογιάν 
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να την βιάσει, σηκώνει το όπλο του και τον σκοτώνει. Η Έμιλυ τον βρίσκει 

ετοιμοθάνατο και εκείνος την παρακαλεί να φύγει από τη φυλακή. Οι 

δεσμοφύλακες (Κώστας Ρίσβας, Σταύρος Μερμήγκης) έρχονται να πάρουν 

το άψυχο σώμα, που έχει ήδη αναγνωρίσει η βιασθείσα γυναίκα (Δέσποινα 

Δρεπανιά). 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/04012022__theatro_deiteras__92___

e_einai_kaneis_ekei____oiiliam_sarogian__01_03.html  
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Στο πλαίσιο του καλλιτεχνικού-εκπαιδευτικού μας αυτού εγχειρήματος, 

ως ενενηκοστή τρίτη (93η) συνεχόμενη παράσταση προτείνουμε στο κοινό 

μας να παρακολουθήσει   το έργο  «Ο Αιχμάλωτος» του Έλληνα θεατρικού 

συγγραφέα Γιώργου Μανιώτη. 

Πλοκή: Ο Γιώργος Μανιώτης πρωτοεμφανίζεται στη σκηνή το 1971 και 

συνεχίζει  την δημιουργική του πορεία του με τα έργα «Ηγέτες και 

αξιώματα», «Το ματς», και «Η Κοινή Λογική». 

Το θέατρο του Μανιώτη πραγματεύεται τη βαθιά κρίση αξιών και 

συμπεριφορών της ελληνικής μεταπολεμικής κοινωνίας, αναδεικνύοντας, 

συγχρόνως, την υπαρξιακή τους διάσταση. Οι ήρωές του, σκηνικά 

ολοκληρωμένοι, δομούνται με μια παιγνιώδη αλλά επικίνδυνη αφέλεια, 

πίσω από τη λιτή γραφή κρύβεται ο σπαραγμός και ο σαρκασμός κάθε 

αισιοδοξίας και ελπίδας. 

Στον «Αιχμάλωτο», ο φύλακας εισβάλλει στο περιβάλλον του νέου, 

προσδίδοντάς του την ιδιότητα του κατάσκοπου και απειλώντας τον να τον 

σκοτώσει. Αναζητά πομπούς, συνωμότες και όπλα. Κάνει αντιστοιχίες με 

τηλεοπτικές ιστορίες, σε ένα παραλήρημα, που θυμίζει ανέκδοτο ή και 

εφιάλτη, επιβάλλει στο νέο με τη βία μία δική του πραγματικότητα, που 

διακρίνει κανείς τα στοιχεία του ρεαλισμού, σε μία σκηνή παραλόγου και 

γκροτέσκο. Μα τί είναι τελικά πιο παράλογο από την ίδια τη ζωή? Ο 

Μανιώτης παρουσιάζει τη χαοτική μας επικοινωνία. Ένα διάλογο κουφών, 

όπου ο καθένας υπάρχει στο δικό του κόσμο, αγνοώντας τον άλλο. 

12 Ιανουαρίου 2022 – 

93η προτεινόμενη παράσταση – 

«Ο Αιχμάλωτος» 

του Έλληνα θεατρικού συγγραφέα, 

Γιώργου Μανιώτη 
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http://www.hecucenter.ru/gr/news/12012022_theatro_deiteras__93___o_aih

malotos___giorgos_maniotis.html  
 

Στο πλαίσιο του καλλιτεχνικού-εκπαιδευτικού μας αυτού εγχειρήματος, 

ως ενενηκοστή τέταρτη (94η) συνεχόμενη παράσταση προτείνουμε στο 

κοινό μας να παρακολουθήσει   το έργο  «Ένα σκιουράκι στη σουίτα 

μου» του Έλληνα σεναριογράφου Νάσου Γριμάνη. 

Πλοκή: Το πρώτο «τηλε-play» της ελληνικής τηλεόρασης, δηλαδή ένα 

θεατρικό έργο που ανεβαίνει στη μικρή οθόνη με εκφραστικά μέσα 

τελείως κινηματογραφικά. Ένας Αμερικάνος διπλωμάτης, ο Ροντ, 

βρίσκει, στη σουίτα του ξενοδοχείο που διαμένει, μια Ρωσίδα, τη 

Νίνοτσκα, που του ζητάει πολιτικό άσυλο για να μπορέσει να ζήσει τον 

έρωτά της με τον αγαπημένο της Μπομπ. Μέσα από αυτή τη 

συγκατοίκηση ο συγγραφέας θέλει να δείξει ότι η διαίρεση του κόσμου σε 

αντίπαλα στρατόπεδα είναι παράλογη και ότι έρωτας δεν έχει 

εθνικότητα. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/19012022__theatro_deiteras__94___ena

_skioiraki_sti_soiita_moi___nasos_grimanis_01_19.html  

19 Ιανουαρίου 2022 – 

94η προτεινόμενη παράσταση – 

«Ένα σκιουράκι στη σουίτα μου» 

του Έλληνα σεναριογράφου 

Νάσου Γριμάνη. 

 

Στο πλαίσιο του καλλιτεχνικού-εκπαιδευτικού μας αυτού εγχειρήματος, 

ως ενενηκοστή πέμπτη (95η) συνεχόμενη παράσταση προτείνουμε στο 

κοινό μας να παρακολουθήσει   το έργο  «Ένας δημόσιος 

υπάλληλος» της ποιήτριας, πεζογράφου και 

26 Ιανουαρίου 2022 – 

95η προτεινόμενη παράσταση – 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/12012022_theatro_deiteras__93___o_aihmalotos___giorgos_maniotis.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/12012022_theatro_deiteras__93___o_aihmalotos___giorgos_maniotis.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/19012022__theatro_deiteras__94___ena_skioiraki_sti_soiita_moi___nasos_grimanis_01_19.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/19012022__theatro_deiteras__94___ena_skioiraki_sti_soiita_moi___nasos_grimanis_01_19.html


121 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

θεατρικής συγγραφέως   Μαρίας Λαμπαδαρίδου-Πόθου. 

 Πλοκή: Η Νάκυ Αγάθου αφηγείται τη ζωή σε μια επαρχιακή δημόσια 

υπηρεσία. Ο διευθυντής (Γιώργος Λουκάκης) περιμένει τον επιθεωρητή. 

Ο κ. Γερασίμου (Πέτρος Ζαρκάδης), ο παλαιότερος υπάλληλος της 

υπηρεσίας, προσλήφθηκε, όταν ήταν νέος, στην υπηρεσία της επαρχίας. 

Εκεί αγάπησε τη Μαρίνα (Αλεξάνδρα Διαμαντοπούλου), αλλά εξαιτίας 

της μετάθεσης για το κέντρο, δεν την παντρεύτηκε. Η ζωή του είναι 

άδεια χωρίς εκείνη, και νοιώθει παγιδευμένος στους τοίχους της 

υπηρεσίας του. Είκοσι δύο χρόνια έρχεται η μετάθεσή του για την πόλη. 

Τον αναστατώνει, γιατί συνειδητοποιεί το χαμένο χρόνο. Ταυτόχρονα, 

φτάνει στην υπηρεσία του και ο κύριος Επιθεωρητής (Τάσος 

Παπαδάκης), αλλά τον αγνοεί. Παράλληλα, η Μαρίνα μαθαίνει για τη 

μετάθεση στο κέντρο. Ο κ. Γερασίμου της κάνει πρόταση γάμου, αλλά 

εκείνη αρνείται εξαιτίας του χαμένου χρόνου και των χαμένων ελπίδων. 

Τελικά, ο κ. Γερασίμου αποφασίζει να μην φύγει από την επαρχία και 

ζητά από τον διευθυντή του μια άδεια, που δεν του δόθηκε ποτέ. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/26012022_theatro_deiteras__95___ena

s_dimosios_ipallilos____maria_lampadaridoipothoi.html  

« Ένας δημόσιος υπάλληλος» 

της ποιήτριας, πεζογράφου και θεατρικής συγγραφέως   

Μαρίας Λαμπαδαρίδου-Πόθου. 

 

Στο πλαίσιο του καλλιτεχνικού-εκπαιδευτικού μας αυτού εγχειρήματος, 

ως ενενηκοστή έκτη (96η) συνεχόμενη παράσταση προτείνουμε στο κοινό 
5 Φεβρουαρίου 2022 – 
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μας να παρακολουθήσει   το έργο  «Ο γάμος της 

Αντιγόνης» της Ελληνίδας θεατρικής συγγραφέως Κωνσταντίνας 

Βέργου. 

Πλοκή: Βασικά πρόσωπα της ιστορίας είναι δυο μεσόκοπες αδερφές, οι 

οποίες στα νιάτα τους διεκδίκησαν τον ίδιο άντρα. Η πιο αδίστακτη 

κατάφερε να τον κερδίσει, χρησιμοποιώντας το πρόσχημα της πρώιμης 

εγκυμοσύνης, ενώ η άλλη έμεινε γεροντοκόρη. Το αρσενικό "μήλο της 

έριδος" αποδεικνύεται κακός σύζυγος και αδιάφορος οικογενειάρχης και οι 

δυο κόρες, καθώς ενηλικιώνονται, μπαίνουν στον ίδιο κύκλο εξάρτησης και 

καταπίεσης που βρέθηκαν πριν από αυτές η μάνα και η θεία τους. Η μια θα 

συνδεθεί με έναν παντρεμένο, θα μείνει έγκυος και θα αναγκαστεί να κάνει 

έκτρωση, ενώ η άλλη θα υποχρεωθεί να παντρευτεί τον εραστή της μάνας 

της, εικοσιπέντε χρόνια μεγαλύτερό της, που της προξενεί απέχθεια. Το 

έργο σκιαγραφεί το ψυχικό αδιέξοδο της γυναίκας στα μικροαστικά 

στρώματα της ελληνικής κοινωνίας και επισημαίνει τους μηχανισμούς 

εξάρτησης και καταπίεσης της γυναίκας στα πλαίσια της εγχώριας 

οικογενειακής ζωής. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/01022022__theatro_deiteras__96___o_g

amos_tis_antigonis__konstantinas_vergoi_02_02.html  

96η προτεινόμενη παράσταση – 

« Ο γάμος της Αντιγόνης» 

της  θεατρικής συγγραφέως 

Κωνσταντίνας Βέργου. 

 

Στο πλαίσιο του καλλιτεχνικού-εκπαιδευτικού μας αυτού εγχειρήματος, 

ως ενενηκοστή έβδομη (97η) συνεχόμενη παράσταση προτείνουμε στο 

κοινό μας να παρακολουθήσει   το έργο  «Ο Φώντας» του Έλληνα 

θεατρικού συγγραφέα Μήτσου Ευθυμιάδη. 

Πλοκή: Με αφορμή τη σχέση ενός ζευγαριού, του Βούλη και της 

9 Φεβρουαρίου 2022 – 

97η προτεινόμενη παράσταση – 

« Ο Φώντας» 
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Αριστέας, ο Μήτσος Ευθυμιάδης, με συγγραφική μαεστρία ανέδειξε τη 

σχέση του εκμεταλλευτή και του εκμεταλλευόμενου. Ο Βούλης, ένας 

άχρηστος σύζυγος, παρασιτεί εις βάρος της Αριστέας. Συντηρεί και 

παρατείνει την κατάσταση αυτή προς όφελός του, χρησιμοποιώντας 

διάφορα τεχνάσματα παραπλάνησης. Ένα από αυτά είναι και ο Φώντας. 

Πρόσωπο ανύπαρκτο, όμως κεντρική αναφορά του έργου. Ο «Φώντας» 

συμβολίζει τις φρούδες ελπίδες, τις ανεκπλήρωτες υποσχέσεις, τις 

αυταπάτες, οτιδήποτε προβάλλει ως κοινωνικό εμπόδιο στην εξέλιξη του 

ανθρώπου και της κοινωνίας. 

Το έργο του Μήτσου Ευθυμιαδη αποκαλύπτει τη διαχρονική του αξία, τους 

πολιτικούς συμβολισμούς του. 

http://www.hecucenter.ru/gr/announcements/09022022__theatro_deiteras__

97___o_fontas__mitsoi_eithimiadi_02_10.html  

του θεατρικού συγγραφέα   

Μήτσου Ευθυμιάδη. 

 

Στο πλαίσιο του καλλιτεχνικού-εκπαιδευτικού μας αυτού εγχειρήματος, 

ως ενενηκοστή όγδοη (98η) συνεχόμενη παράσταση προτείνουμε στο 

κοινό μας να παρακολουθήσει   το έργο  «Το μεγάλο 

παιχνίδι» της Ελληνίδας συγγραφέως Λείας Βιτάλη. 

Πλοκή: Σε μια αίθουσα πολυτελούς ξενοδοχείου, εξοπλισμένη με την 

τελευταία λέξη της τεχνολογίας, ένα reality παιχνίδι γνώσεων, «ΤΟ 

ΜΕΓΑΛΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ» , έχει στηθεί από τη ROYAL BANK. Οι παίχτες 

ακολουθούν τις οδηγίες της παρουσιάστριας με στόχο να κερδίσουν ένα 

αξιοσέβαστο χρηματικό έπαθλο. Μοιραία, αποκαλύπτουν πλευρές του 

χαρακτήρα τους, ανταλλάσσοντας απόψεις για τις σύγχρονες αξίες της 

ζωής, οικονομική άνεση, τεχνολογία, παγκοσμιοποίηση. Τέσσερις 

16 Φεβρουαρίου 2022 

98η προτεινόμενη παράσταση – 

«Το μεγάλο παιχνίδι» 

της Ελληνίδας συγγραφέως 

Λείας Βιτάλη. 
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άνθρωποι αναμετριούνται μέχρι θανάτου στο βωμό του χρήματος. 

 

Στο πλαίσιο του καλλιτεχνικού-εκπαιδευτικού μας αυτού εγχειρήματος, 

ως ενενηκοστή ένατη (99η) συνεχόμενη παράσταση προτείνουμε στο 

κοινό μας να παρακολουθήσει   το έργο  «Οι γίγαντες» του Έλληνα 

συγγραφέα και σεναριογράφου Μπάμπη Τσικληρόπουλου. 

Πλοκή: Δυο διαφορετικοί χαρακτήρες, ο Μητσάρας, μάγκας, παθιασμένος 

με τις γυναίκες, έστω και επί πληρωμή, και ο Μπούλης, ευαίσθητος, 

ντροπαλός και αμαθής με τις γυναίκες, είναι ρακοσυλλέκτες και φίλοι 

αχώριστοι. Μάθημα σεξουαλικής διαπαιδαγώγησης θα δώσει ο Μητσάρας 

στον άπειρο Μπούλη για να ξεπεράσει τη μαύρη διάθεση, που τον πιάνει 

κάθε χειμώνα. Το προξενιό όμως με την αφράτη ιερόδουλη θα έχει άκαρπο 

τέλος... 

Οι γίγαντες, έργο του 1992 του Μπάμπη Τσικληρόπουλου, αποτελούν 

χαρακτηριστικό δείγμα γραφής ενός συγγραφέα, που συχνά εστιάζει στη 

23 Φεβρουαρίου 2022 

99η προτεινόμενη παράσταση – 

«Οι γίγαντες» 

 του Έλληνα συγγραφέα και σεναριογράφου 

 Μπάμπη Τσικληρόπουλου. 
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ζωή του κοινωνικού περιθώριού. Το λούμπεν ζευγάρι των ρακοσυλλεκτών, 

ο Μπούλης και ο Μητσάρας, παραπέμπει στο τυπικό θεατρικό ζεύγος 

Βλαντίμιρ και Εστραγκόν του             "Περιμένοντας τον Γκοντό .  Ο 

Μητσάρας εκπροσωπεί την τάση για μάταια όνειρα διαφυγής σε μια 

ουτοπική καλύτερη ζωή, που δίνει στίγμα σε μια σειρά νεοελληνικών 

θεατρικών ηρώων, αρχής γενομένης από τον Στέλιο της αυλής των 

θαυμάτων του Ιάκωβου Καμπανέλλη. Η έμμονη του καταφυγή του στον 

αγοραίο έρωτα συνιστά αφ΄ενός την απόρριψη των παιδιών, αφ΄ετέρου το 

απελπισμένο χάσιμο του άντρα σε ένα παράδεισο σεξουαλικής ευωχίας και 

συναισθηματικής αποξένωσης. Στον αντίποδα ο Μπούλης, συνιστά μια 

ματαιωμένη καθηλωμένη ύπαρξη, αποξενωμένος ακόμα και από την 

σωματική διαφυγή, παρθένος στα 40 του, εκφράζεται ψευδοφιλοσοφώντας 

και περιμένοντας να πιάσει την καλή με το λαχείο, το τζόγο του φτωχού. 

Όταν στη δεύτερη εικόνα εισβάλει στον ανδρικό χώρο η γυναίκα 

επαγγελματίας πόρνη με μητρικά χαρακτηριστικά, δώρο του Μητσάρα στο 

άλτερ-έγκο, η ματαίωση του Μπούλη εγκαθίσταται ως βαθύτερη υπαρξιακή 

απελπισία. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/23022022__theatro_deiteras__99___oi_

gigantes__mpampis_tsikliropoilos_02_23.html  

 

 

Στο πλαίσιο του καλλιτεχνικού-εκπαιδευτικού μας αυτού εγχειρήματος, 

ως εκατοστή (100η) συνεχόμενη παράσταση προτείνουμε στο κοινό μας να 

παρακολουθήσει   το έργο  «Η αγγελία» του Έλληνα θεατρικού 

συγγραφέα Γιώργου Σκούρτη. 

Πλοκή: Με πρόσχημα μια αγγελία, για την πώληση μιας γάτας, τέσσερις 

άγνωστοι μεταξύ τους συναντιούνται ένα κρύο απόγευμα. Η γάτα μπορεί 

2 Μαρτίου 2022 

100η προτεινόμενη παράσταση – 

«Η αγγελία» 
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να μην εμφανίστηκε ποτέ, στάθηκε όμως η αφορμή για να αποκαλύψουν τί 

κρύβει η μοναχική τους ψυχή, να ειπωθούν αλήθειες, όσο κι αν πολλές 

φορές επιθυμείς να ακούσεις ένα ψέμα... 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/02032022_theatro_deiteras__100___i_ag

gelia___giorgos_skoirtis_03_02.html  

του Έλληνα θεατρικού συγγραφέα 

 Γιώργου Σκούρτη. 

 
Στο πλαίσιο του καλλιτεχνικού-εκπαιδευτικού μας αυτού εγχειρήματος, 

ως εκατοστή πρώτη (101η) συνεχόμενη παράσταση προτείνουμε στο 

κοινό μας να παρακολουθήσει   το έργο  «Ό,τι πεις, αγάπη 

μου» του Έλληνα θεατρικού συγγραφέα Γιώργου Διαλεγμένου. 

Πλοκή: Ο Λουκάς, βιοπαλαιστής σερβιτόρος σε ζαχαροπλαστείο, 

προσπαθεί επανειλημμένα να χωρίσει από τη γυναίκα του, εγκαταλείποντας 

το φτωχικό τους. Εκείνη τον επισκέπτεται, ρεζιλεύοντας τον εν ώρα 

εργασίας, έχοντας ως μάρτυρα και θύμα το αγοράκι τους. Ο Παντελής, 

φίλος και αφεντικό του Λουκά, του παρέχει «αντρικές συμβουλές», μη 

γνωρίζοντας ότι η φράση «ό, τι πεις αγάπη μου» είναι πολλές φορές 

σωτήρια... 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/09032022_theatro_deiteras__101___oti_

9 Μαρτίου 2022 

101η προτεινόμενη παράσταση – 

«Ό,τι πεις, αγάπη μου» 

του Έλληνα θεατρικού συγγραφέα 

                                Γιώργου Διαλεγμένου. 
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peis_agapi_moi___giorgos_dialegmenos_03_09.html  

 

Στο πλαίσιο του καλλιτεχνικού-εκπαιδευτικού μας αυτού εγχειρήματος, 

ως εκατοστή δεύτερη (102η) συνεχόμενη παράσταση προτείνουμε στο 

κοινό μας να παρακολουθήσει   το έργο  «Ψόφιοι κοριοί» του Έλληνα 

θεατρικού συγγραφέα Μήτσου Ευθυμιάδη, σε σκηνοθεσία του Έλληνα 

σκηνοθέτη και ηθοποιού Φώτη Μακρή.  

Πλοκή: Ο Βάγγος, πολυμήχανο μυαλό αλλά αδικημένος από την κοινωνία, 

παρασύρει συστηματικά τον εύπιστο φίλο του Αρίστο να στήσουν διάφορες 

κομπίνες για εύκολο χρήμα. Αντιρρησίας εκ φύσεως και αθεράπευτος 

γυναικάς ο τρίτος φίλος, ο Μήτσος, φέρνει εμπόδια στην τελευταία 

πρόταση του Βάγγου για «τουρνέ» στην επαρχία. Τα χρέη προς κάθε 

κατεύθυνση πληθαίνουν, μόνη λύση να το παίξουν «Ψόφιοι Κοριοί»... 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/16032022_deiteras__102___psofioi_kori

16 Μαρτίου 2022 

102η προτεινόμενη παράσταση – 

«Ψόφιοι κοριοί» 

      του Έλληνα θεατρικού συγγραφέα 

Μήτσου Ευθυμιάδη, 

σε σκηνοθεσία του Έλληνα σκηνοθέτη και ηθοποιού 

Φώτη Μακρή.  
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oi__mitsos_eithimiadis___fotis_makris.html  

  

 

Στο πλαίσιο του καλλιτεχνικού-εκπαιδευτικού μας αυτού εγχειρήματος, 

ως εκατοστή τρίτη (103η) συνεχόμενη παράσταση προτείνουμε στο κοινό 

μας να παρακολουθήσει   το έργο  «Ο 

αιχμάλωτος»                                                                                  του Έλλην

α θεατρικού συγγραφέα Γιώργου Μανιώτη. 

Σχόλια/Πλοκή: Ένας τηλεορασόπληκτος φύλακας συλλαμβάνει 

αιχμάλωτο και ανακρίνει ως επικίνδυνο κατάσκοπο ένα νεαρό γιατρό. Ο 

αιχμάλωτος έπαιζε αμέριμνος τη φλογέρα του κάτω από μια γέφυρα, πλάι 

στο στρατόπεδο, από το οποίο μόλις απολύθηκε και ξαφνικά βρέθηκε να 

κατηγορείται για οργάνωση βομβιστικής επίθεσης. Κίνητρο της σύλληψης, 

ένα αντίστοιχο περιστατικό που είχε παρακολουθήσει ο περήφανος 

φύλακας στην τηλεόραση... 

23 Μαρτίου 2022 

103η προτεινόμενη παράσταση – 

«Ο αιχμάλωτος» 

του Έλληνα θεατρικού συγγραφέα 

Γιώργου Μανιώτη 
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http://www.hecucenter.ru/gr/news/23032022__theatro_deiteras__103___o_

aihmalotos___giorgos_maniotis_03_23.html  

 

Στο πλαίσιο του καλλιτεχνικού-εκπαιδευτικού μας αυτού εγχειρήματος, 

ως εκατοστή τέταρτη (104η) συνεχόμενη παράσταση προτείνουμε στο 

κοινό μας να παρακολουθήσει   το έργο «Κομιστής 

ειδήσεων»                                                                                         του Έλλη

να θεατρικού συγγραφέα και ηθοποιού Βασίλη Ανδρεόπουλου. 

Πλοκή: Οι υπάλληλοι ενός εργοστασίου καταλαμβάνουν το χώρο και 

φθάνουν σε απεργία πείνας για να διεκδικήσουν τα αιτήματα τους. Οκτώ 

άνθρωποι αντιστέκονται ακόμα, η ασιτία, όμως, τους έχει ήδη εξαντλήσει 

σωματικά και ιδεολογικά. Οι αποχωρήσεις και οι αντιδράσεις τους έχουν 

φέρει στα όρια τους. Όλοι ευελπιστούν ότι ο κομιστής της ευχάριστης 

είδησης, που θα δώσει τέλος στην απεργία τους, δε θα αργήσει. Κι όμως 

30 Μαρτίου 2022 

104η προτεινόμενη παράσταση – 

«Κομιστής ειδήσεων» 

του Έλληνα θεατρικού συγγραφέα και ηθοποιού 

Βασίλη Ανδρεόπουλου 
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αργεί, όσο η ζωή τους περιμένει απ' έξω... 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/30032022__theatro_deiteras__104___ko

mistis_eidiseon____vasilis_andreopoilos_03_30.html  

 
Στο πλαίσιο του καλλιτεχνικού-εκπαιδευτικού μας αυτού εγχειρήματος, ως 

εκατοστή πέμπτη (105η) συνεχόμενη παράσταση προτείνουμε στο κοινό 

μας να παρακολουθήσει   το έργο «Η μικρή μας πόλη» του Αμερικανού 

θεατρικού συγγραφέα  Θόρντον Ουάιλντερ. 

Πλοκή: Το έργο του Αμερικανού θεατρικού συγγραφέα και 

μυθιστοριογράφου Θόρντον Ουάιλντερ (1897-1975) «Η μικρή μας πόλη», 

στην παράσταση που προβλήθηκε από την ΕΡΤ στα πλαίσια της 

τηλεοπτικής σειράς «Το θέατρο της Δευτέρας», το 1978, θα 

παρακολουθήσουμε σήμερα. «Η ελκυστική και συγκινητική μυθοπλαστικά, 

γι’ αυτό και πολυπαιγμένη (και στην Ελλάδα) «Μικρή μας πόλη» – έργο 

σταθμός της προοδευτικής δραματουργίας που αναπτύχθηκε τη δεύτερη και 

τρίτη δεκαετία του 20ού αιώνα, για να «καταπνιγεί» στη συνέχεια, αποτελεί 

έναν ύμνο στη ζωή και στον αέναο κύκλο της, στον αμόλυντο νεανικό 

έρωτα, στην αγάπη, στην οικογένεια… 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/theatro_deiteras__105___i_mikri_mas_p

oli____thornton_oiailnter.html  

6 Απριλίου 2022  

105η προτεινόμενη παράσταση –  

«Η μικρή μας πόλη» 

του Αμερικανού θεατρικού συγγραφέα 

Θόρντον Ουάιλντερ 
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Στο πλαίσιο του καλλιτεχνικού-εκπαιδευτικού μας αυτού εγχειρήματος, ως 

εκατοστή έκτη (106η) συνεχόμενη παράσταση προτείνουμε στο κοινό μας 

να παρακολουθήσει   το έργο «Προάστιο Νέου Φαλήρου» του Έλληνα 

θεατρικού συγγραφέα  Δημήτρη Κεχαΐδη. 

Πλοκή: Το έργο μάς μεταφέρει σ’ ένα αστικό σπίτι του Νέου Φαλήρου, 

μια ωραία παλιά κατοικία που καταρρέει. Ένα από τα σπίτια που όλοι 

κοιτάξαμε κάποια στιγμή ξαφνιασμένοι από την ομορφιά και τη φθορά 

τους. Δύο αδέρφια, ο Γιώργος και η Έλλη, κατοικούν εκεί, κι ο καθένας 

αντιμετωπίζει με τρόπο διαφορετικό τα περασμένα μεγαλεία. Ο Γιώργος, 

σιδηροδρομικός υπάλληλος, προσπαθεί να αποκαταστήσει την αδερφή του, 

η Έλλη αρνείται τον συμβιβασμό με την ανάγκη… 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/theatro_deiteras__106___proastio_neoi_

faliroi__dimitris_kehadis_.html  

13 Απριλίου 2022  

106η προτεινόμενη παράσταση – 

«Προάστιο Νέου Φαλήρου»                                                                                         

του Έλληνα θεατρικού συγγραφέα 

Δημήτρη Κεχαΐδη 
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Στο πλαίσιο του καλλιτεχνικού-εκπαιδευτικού μας αυτού εγχειρήματος, ως 

εκατοστή έβδομη (107η) συνεχόμενη παράσταση προτείνουμε στο κοινό 

μας να παρακολουθήσει   το έργο «Ο Σιτιάρχης» του Έλληνα θεατρικού 

συγγραφέα  Γιώργη Χριστοφιλάκη. 

Πλοκή: Ο Μπρακουμάτσος είναι ένας απόστρατος σιτιάρχης και 

δημιούργημα μιας εποχής, που η εξουσία στήριζε τις βάσεις της στο φόβο 

και την τρομοκρατία. Τώρα πλέον, είναι θαμώνας ενός καφενείου, στο 

οποίο ξεγυμνώνει τη σκληρή ψυχή του και τη θανάσιμη μοναξιά της, που 

τον κατάντησαν ένα ανθρώπινο ναυάγιο. Κάθε του φράση είναι μια 

διαταγή, κάθε του ματιά μια σφαίρα στο μέτωπο. Η δράση του 

κορυφώνεται όταν προσπαθεί να βιάσει ενώπιον των θαμώνων την 

Ορτανσία, μια γυναίκα, στο πρόσωπο της οποίας συμβολίζεται όλη η ζωή 

του.… 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/theatro_deiteras__107___o_sitiarhis__gi

orgi_hristofilaki.html  

20 Απριλίου 2022  

107η προτεινόμενη παράσταση – 

«Ο Σιτιάρχης»                                                                                       

του Έλληνα θεατρικού συγγραφέα 

Γιώργη Χριστοφιλάκη. 
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Ε) ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝОΥΡΙО ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ  

ΣΥΝΑΝΤΩΝΤΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΕΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ  !!! 

Είμαστε στην ιδιαίτερα ευχάριστη θέση να σάς παρουσιάσουμε το πρόσφατο και παντελώς καινούριο εγχείρημά μας ΣΥΝΑΝΤΩΝΤΑΣ 

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΕΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ  !!! - την εξ αποστάσεως διαδικτυακή επικοινωνία με ενδιαφέροντες ανθρώπους, Έλληνες και 

Φιλέλληνες, οι οποίοι είναι έτοιμοι να μοιραστούν μαζί μας εμπειρίες ζωής, επιτυχίες, σχέδια για το μέλλον, οράματα !!! 

 

Οι νέες συνθήκες περιορισμού, απαγορεύσεων συναθροίσεων και εξ αποστάσεως δράσεων μάς αποκαλύπτουν νέους ορίζοντες, μάς 

οδηγούν σε νέες δυνατότητες και προοπτικές ! To καινούριο μας εγχείρημα στοχεύει σε μια άμεση, φυσική, ελεύθερη, απόλυτα 

αβίαστη και ειλικρινή ανθρώπινη επικοινωνία εξ αποστάσεως, διαδικτυακά. Στην συνάντηση-παρέα μας δύνανται να συνδεθούν 
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Έλληνες και Φιλέλληνες από όλο τον κόσμο, άνθρωποι, που τούς συγκινεί ο Ελληνικός Πολιτισμός, η Ελληνική Γλώσσα, η Ελληνική 

Ιστορία, ο Ελληνικός Κόσμος !!! 

Με ιδιαίτερη επιτυχία, με δραστήρια συμμετοχή και με ουσιαστικό 

ενδιαφέρον συμμετεχόντων και κοινού πραγματοποιήθηκε η δέκατη όγδοη 

(18η) διαδικτυακή μας συνεδρία στο πλαίσιο του εγχειρήματός 

μας ΣΥΝΑΝΤΩΝΤΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΕΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ  !!!  με τον Ειδ

ικό Συνεργάτη του Δημάρχου Καλαμάτας, υπεύθυνο του 

φεστιβάλ Ρομποτικής και Ευφυών Συστημάτων, αρμόδιο του Δήμου για 

τα εξής θέματα: Τεχνολογική και Ψηφιακή αναβάθμιση του Δήμου, 

Σχεδιασμός και Εκτέλεση Προγραμμάτων Εκπαίδευσης, Ανάπτυξης και 

προώθησης Τεχνολογίας, Καινοτομίας και Τεχνογνωσίας,  Φώτη 

Ασημακόπουλο. 

Μάς χαροποίησε ιδιαίτερα η δραστήρια συμμετοχή ενός στοχευμένου 

κοινού, που εκδήλωσε αυθεντικό ενδιαφέρον για την εν λόγω θεματική, 

καθώς και των μόνιμων θαμώνων μας, των φίλων του Κ.Ε.Π., μεταξύ των 

οποίων τα μέλη της Χορωδίας και του Χορευτικού μας Συγκροτήματος. 

Χαιρετισμό απηύθυναν ο γενικός γραμματέας της Μεσσηνιακής 

Αμφικτυονίας Παναγιώτης Μπαζίγος, ο επικεφαλής του Κεντρικού 

Δημοτικού Διαμερίσματος Tverskoi του Δήμου/Κυβέρνησης της 

Μόσχας και καλός φίλος του Κ.Ε.Π. Γιάκοβ Γιακουμπόβιτς, ο οποίος 

υποσχέθηκε να προωθήσει το Φεστιβάλ Ρομποτικής στη μέση εκπαίδευση 

της ρωσικής πρωτεύουσας, όπου παρατηρείται θεαματική ανάπτυξη, 

εφαρμογή, μελέτη και ενδιαφέρον θεμάτων υψηλών τεχνολογιών, 

καινοτομιών, ψηφιοποίησης, ρομποτικής. Σε μία ενδιαφέρουσα 

παρουσίαση    της εφαρμογής ρομπότ προέβη ο Γιεβγκένιι Μιχέεβ, δ/ντής 

ανάπτυξης της σημαντικής ρωσικής εταιρείας 

3 Φεβρουαρίου 2022 – 

Διαδικτυακή επικοινωνία με τον Φώτη Ασημακόπουλο. 
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ρομποτικής 3LOGIC GROUP, καθώς και ο μουσικός παραγωγός 

του Φεστιβάλ Επιστήμης και Τεχνολογιών της  Μόσχας Γιεμελιάν 

Κοβαλένκο, με το οποίο διανοίγονται ορίζοντες και προοπτικές διμερούς 

σύμπραξης και συνεργιών. Με ενδιαφέρουσες παρεμβάσεις, προτάσεις, 

σχόλια, ερωτήσεις συμμετείχαν ο μεγάλος φίλος του Ελληνικού Κόσμου 

και διακεκριμένος δημοσιογράφος Аντρέι Σάβριν και ο δικός μας επαΐων 

των υψηλών τεχνολογιών, ο οποίος συνδυάζει και την ιδιότητα του 

σημαίνοντος μέλους του Χορευτικού μας Συγκροτήματος Оλέγκ Νικούλιν. 

Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__3022022__sinantontas_e

ndiaferontes_anthropois__fotis_asimakopoilos_festival_rompotikis.html  
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Με ιδιαίτερη επιτυχία, με παλμό, συγκίνηση, συναισθηματική φόρτιση, 

έντονο ενδιαφέρον πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 14 Απριλίου 2022 η 

δέκατη όγδοη (18η) διαδικτυακή μας συνεδρία στο πλαίσιο του 

εγχειρήματός μας ΣΥΝΑΝΤΩΝΤΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΕΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ  

!!!  Αυτή τη φορά, μαζί μας οι - ΕΛΛΗΝΕΣ της ΤΑΣΚΕΝΔΗΣ και το 

θρυλικό μουσικό-καλλιτεχνικό συγκρότημα ΜΠΟΥΖΟΥΚΙ.  

Μια από τις σημαντικότερες διακλαδώσεις της ελληνικής διασποράς, της 

ελληνικής ομογένειας στη Ρωσία και στην επικράτεια της πρώην ΕΣΣΔ 

είναι αποτελούν οι Έλληνες πολιτικοί πρόσφυγες, που αφίχθησαν στη 

Σοβιετική Ένωση μετά το τέλος του εμφυλίου πολέμου στην Ελλάδα 

(1946-1949) και συμπαγώς εγκαταστάθηκαν ιδίως, στο Ουζμπεκιστάν, 

στην Τασκένδη. Περισσότερα για αυτούς στον δικτυότοπο του Κ.Ε.Π.: «Η 

ιστορία των Ελλήνων πολιτικών προσφύγων στην Ε.Σ.Σ.Δ.» - 

http://www.hecucenter.ru/gr/greekfamily/i_istoria_ton_ellinon_politiskon_p

rosfigon_stin_essd.html  

Αναλυτική ιστορική επισκόπηση για τα γεγονότα της εποχής δύνασθε να 

αντλήσετε στον εξής σύνδεσμο http://www.hecucenter.ru/up/ Албанского 

фронта-Оккупация__Сопротивление__Αλβανικό 

Μέτωπο__Κατοχή__Εθνική Αντίσταση________.pdf  

Αξιοποιώντας την ηλεκτρονική πλατφόρμα zoom στη δέκατη όγδοη on-line 

διαδικτυακή συνάντηση-επικοινωνία συμμετείχαν εκπρόσωποι της 

ομογένειάς μας με καταβολές από την Τασκένδη, που σήμερα είναι 

εγκατεστημένοι σε διαφορετικές γεωγραφικές ζώνες: η Τατιάνα 

Παπαδοπούλου-Σουχόβα (οικονομολόγος, πρώην κοσμήτορας 

οικονομικής σχολής Μόσχας, Μόσχα), η οποία υπήρξε και η εμπνεύστρια 

της ένταξης στις δρασεις του Κ.Ε.Π. της ισυορίας των πολιτικών 

14 Απριλίου 2022 –  

Διαδικτυακή επικοινωνία με τους ΕΛΛΗΝΕΣ της 

ΤΑΣΚΕΝΔΗΣ και το θρυλικό μουσικό-καλλιτεχνικό 

συγκρότημα ΜΠΟΥΖΟΥΚΙ. 
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προσφύγων στην πρώην ΕΣΣΔ, ο Ανδρέας Παπαδόπουλος (Θεσσαλονίκη, 

μουσικός, μέλος του συγκροτήματος ΜΠΟΥΖΟΥΚΙ), η ιστορικός, κόρη 

πολιτικού πρόσφυγα, αγωνιστή του Δημοκρατικού Στρατού της Ελλάδας 

Αναστασία Φιλιππίδου (Θεσσαλονίκη), ο πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων 

Τασκένδης Κώστας Πολίτης (Τασκένδη, Ουζμπεκιστάν), ο Ιωάννης 

Αγραφιώτης (οπερατέρ, Λάρισα), καθώς και διακεκριμένοι εκπρόσωποι 

της ομογένειάς μας από τη Μόσχα, Έλληνες και Φιλέλληνες από διάφορες 

πόλεις της πρώην ΕΣΣΔ, από Ρωσία και Ελλάδα.  

Βιώσαμε  μοναδικά συναισθήματα στο πλαίσιο αυτής της ιδιαίτερα 

ζεστής, συγκινητικής, ειλικρινούς, φιλικής, αβίαστης διαδικτυακής 

συνάντησης-επικοινωνίας.  Αποκομίσαμε άπλετη θετική ενέργεια, 

μοιραστήκαμε βιώματα, αναμνήσεις, εμπειρίες, διαφωτίσαμε μία από 

τις σημαντικότερες σελίδες του Ελληνισμού της σύγχρονης Ελλάδας, 

επισημάναμε τον υψηλότατο δείκτη αρμονικής ένταξης και 

προσαρμογής της ελληνικής ομογένειας στη νέα του πατρίδα, η οποία 

παρέθεσε όλες τις δυνατότητες για ανάπτυξης, δημιουργία, 

θυμηθήκαμε συγκεκριμένες προσωπικότητες, οι οποίες άφησαν 

ανεξίτηλο ίχνος στην πολιτισμική κληρονομιά της σύγχρονης Ελλάδας ΄ 

αποβήκαμε πλουσιότεροι πνευματικά, εμπνευσμένοι ψυχικά !!! 

 

Με τη λήξη της διαδικτυακής συνάντησης-συζήτησης-επικοινωνίας 

ακολούθησε προβολή του ντοκιμαντέρ Έλληνες πολιτικοί πρόσφυγες 

στην Τασκένδη, έτους παραγωγής 1955, διάρκειας 24΄ (στη ρωσική 

γλώσσα με υποτίτλους στην ελληνική). 
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Αναλυτικότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_14042022__18__sinantont

as_endiaferontes_anthropois__oi_ellines_tis_taskendis.html  

Άλλος ένας 3ωρος Μαραθώνιος ανθρώπινης επικοινωνίας, συγκινητικής 

διαπροσωπικής διαδικτυακής σύνδεσης, ουσιαστικού διαλόγου, 

χρήσιμης συζήτησης, ανταλλαγής βιωμάτων, αναμνήσεων και εμπειριών 

!!! 

 

Με ιδιαίτερη επιτυχία, με παλμό, συγκίνηση, συναισθηματική φόρτιση, 

έντονο ενδιαφέρον πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 5 Μαΐου 2022 η δέκατη 

ένατη (19η) διαδικτυακή μας συνεδρία στο πλαίσιο του εγχειρήματός μας  

ΣΥΝΑΝΤΩΝΤΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΕΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ  !!! Για δεύτερη 

συνεχόμενη φορά, μαζί μας οι - ΕΛΛΗΝΕΣ της ΤΑΣΚΕΝΔΗΣ και το 

θρυλικό μουσικό-καλλιτεχνικό συγκρότημα ΜΠΟΥΖΟΥΚΙ. 

Βιώσαμε μοναδικά συναισθήματα στο πλαίσιο αυτής της ιδιαίτερα 

ζεστής, συγκινητικής, ειλικρινούς, φιλικής, αβίαστης διαδικτυακής 

συνάντησης-επικοινωνίας. Αποκομίσαμε άπλετη θετική ενέργεια, 

μοιραστήκαμε βιώματα, αναμνήσεις, εμπειρίες, διαφωτίσαμε μία από 

τις σημαντικότερες σελίδες του Ελληνισμού της σύγχρονης Ελλάδας, 

επισημάναμε τον υψηλότατο δείκτη αρμονικής ένταξης και 

προσαρμογής της ελληνικής ομογένειας στη νέα του πατρίδα, η οποία 

παρέθεσε όλες τις δυνατότητες για ανάπτυξης, δημιουργία, 

θυμηθήκαμε συγκεκριμένες προσωπικότητες, οι οποίες άφησαν 

ανεξίτηλο ίχνος στην πολιτισμική κληρονομιά της σύγχρονης Ελλάδας ΄ 

αποβήκαμε πλουσιότεροι πνευματικά, εμπνευσμένοι ψυχικά !!! Κατά 

γενική ομολογία όλων των συμμετεχόντων, οι Έλληνες πολιτικοί 

5 Μαΐου 2022 

Διαδικτυακή επικοινωνία με τους ΕΛΛΗΝΕΣ της 

ΤΑΣΚΕΝΔΗΣ και το θρυλικό μουσικό-καλλιτεχνικό 

συγκρότημα ΜΠΟΥΖΟΥΚΙ. 
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πρόσφυγες διακρίνονταν για την ηθική τους ανωτερότητα, τις 

πνευματικές τους αναζητήσεις, γεγονός που τούς ώθησε να 

αξιοποιήσουν τις δυνατότητες μόρφωσης και αξιοποίησης του 

δυναμικού τους, που τούς παρείχε η καινούρια τους σοσιαλιστική 

πατρίδα!!! 

 Με τη λήξη της διαδικτυακής συνάντησης-συζήτησης-

επικοινωνίας ακολούθησε προβολή του ντοκιμαντέρ Το 

ΜΠΟΥΖΟΥΚΙ μάς πλημμυρίζει χαρά! διάρκειας 28΄. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_05052022_sinantontas_en

diaferontes_anthropois_oi_ellines_tis_taskendis__sigkrotima_mpoizoiki.ht

ml  

  

  

ΣΤ) «AΛΛΟ ΕΝΑ AΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΝΕΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ» 

ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΙΔΙΑΙΤΕΡΗ ΔΡΑΣΗ 

ΠΕΡΙΗΓΗ στην ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ της ΕΛΛΑΔΑΣ στην καρδιά της ΜΟΣΧΑΣ !!!  

ΕΠΙΤΥΧΗΣ ΕΚΚΙΝΗΣΗ !!! 

 

ΠΑΛΙ και ΠΑΝΤΑ ΜΑΖΙ !!! 
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ΑΛΛΟ ΕΝΑ ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝОΥΡΙО & ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ !!! 

"Περπατώντας στη Μόσχα. Περιήγηση στην αρχιτεκτονική της Αρχαίας Ελλάδας στις προσόψεις των κτηρίων της ρωσικής 

πρωτεύουσας" 

 

 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. είναι στην ευχάριστη 

θέση να σας παρουσιάσει άλλο ένα εντελώς καινούριο εγχείρημα – την 

περιήγηση-ξενάγηση στην αρχιτεκτονική της Αρχαίας Ελλάδας στις 

προσόψεις των κτηρίων της Μόσχας, η οποία πραγματοποιείται 

εντελώς σε απόλυτα ανιδιοτελή βάση, δωρεάν. 

Το συγκεκριμένο εγχείρημα προϋποθέτει περιήγηση-ξενάγηση στις 

προσόψεις των κτηρίων με ανάγλυφα, που αντλούν τη θεματική τους στην 

Αρχαία Ελλάδα και ελληνική μυθολογία. Σε μια περιήγηση με τα πόδια 

Τις ξεναγήσεις πραγματοποιεί ο ξεναγός  Ντμίτριι 

Ράντσενκο. 
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στο κέντρο της ρωσικής πρωτεύουσας στην περιοχή της οδού 

Prechistenka (σταθμός μετρό "Kropotkinskaya"), μεστό από μορφές 

αρχαίων ελληνικών μύθων, με ανάγλυφες συνθέσεις με σκηνές από την 

αρχαία ελληνική μυθολογία, αρχαίους Έλληνες ήρωες και θεούς. Κατά τη 

διάκεια της περιήγησης, αναφερόμαστε στην αρχαία ελληνική μυθολογία 

και μάλιστα και στον πιο διάσημο αρχαίο ελληνικό μύθο, το μύθο για τον 

Τρωικό Πόλεμο. Και φυσικά, στην εκδρομή μας δεν μπορούμε να μην 

επικετρωθούμε στην αρχαία ελληνική αρχιτεκτονική. Περιηγούμεθα, 

περπατάμε και επισξεπτόμαστε μοσχοβίτικα αρχοντικά της περιόδου του 

ώριμου κλασικισμού (Empire style), χτισμένα μετά τη φωτιά του 1812, 

αλλά και πολυτελείς πολυκατοικίες των αρχών του 20ού αιώνα, που 

ανεγέρθηκαν σε νεοκλασικό ύφος και τεχνοτροπία, των οποίων οι 

αρχιτέκτονες άντλησαν έμπνευση από την ελληνική αρχαιότητα. 

 

 

    Γεννήθηκε το 1983 στη Μόσχα. Την 2004-2010 

σπούδασε στην Ιστορική Σχολή του Παιδαγωγικού 

Πανεπιστημίου της Μόσχας. Είναι ενεργό μέλος της 

Ένωσης Ξεναγών Μεταφραστών της Μόσχας. Συγγραφέας 

πολλών ιστορικών άρθρων. 

Κύρια ερευνητικά ενδιαφέροντα: ιστορία της Μόσχας, 

αρχαία ιστορία. 

Ο κύκλος των επιστημονικών του ενδιαφερόντων 

επικεντρώνεται στην ιστορία της Μόσχας, της Ρωσίας, της 

διασποράς και μειονοτήτων στη Μόσχα και στο 

πολιτισμικό τους κληροδότημα. 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ  

 

Το εγχείρημα ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο του 2021. Αναμένεται η συνέχισή 

του μέσα στο 2022 !!! 

 

Το 2021 πραγματοποιήθησαν δύο περιηγήσεις-

ξεναγήσεις, τον Σεπτέμβριο και τον Δεκέμβριο μήνα.  
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Ε) ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝОΥΡΙО ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ  

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ του ΜΕΓΑΛΟΥ ΡΩΣΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΤΗ-ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΑ-ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ 

ΑΡΣ 

κατέστη πλέον ΚΟΙΝΟ ΚΤΗΜΑ όλων μας !!! 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. είναι στην ιδιαίτερα 

ευχάριστη θέση να σας παρουσιάσει τη Βιβλιοθήκη του αείμνηστου 

Ελληνιστή, ιστορικού, ακαδημαϊκού, επίτιμου διδάκτορα του 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, θεμελιωτή των ελληνορωσικών 

μελετών κατά τη νεότερη περίοδο   Γρηγορίου Αρς, η οποία πλέον είναι 

προσβάσιμη και προσιτή στις εγκαταστάσεις, στη βιβλιοθήκη του Κέντρου 

 Μόσχα, 15 Αυγούστου 2022 

, στη βιβλιοθήκη του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. 

9 Αυγούστου 2021. – Μεταφορά των βιβλίων της 

Βιβλιοθήκης του Γρηγορίου Αρς στα γραφεία του 
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Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., καθώς και στην ηλεκτρονική εκδοχή της 

Βιβιοθήκης μας στον εξής κάτωθι σύνδεσμο στο Δικτυότοπο του Κ.Ε.Π.: 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/vivliothiki_grigorioi_ars.html 

Η παράδοση της Ελληνικής Βιβλιοθήκης του ακαδημαϊκού, 

πατριάρχη των νεοελληνικών σπουδών στη Ρωσία, αείμνηστου καθηγητή 

Γκριγκόριι Αρς στο Κ.Ε.Π. πραγματοποιήθηκε ακριβώς προ ενός έτους, 

στις 9 Αυγούστου 2021, για το οποίο τότε σάς είχαμε ενημερώσει, 

αγαπητοί συνάδελφοι και φίλοι 

(http://www.hecucenter.ru/gr/news/dorea_vivliothikis_grigorioi_ars_sti

_vivliothiki_toi_kep.html). 

Ήδη τότε συνειδητοποιήσαμε ότι μάς περιμένει μια μεγάλη, σοβαρή, 

σχολαστική δουλειά για τη διαλογή βιβλίων και τη σύνταξη της 

βιβλιοθήκης. 337 τίτλοι βιβλίων, διαφορετικές κατηγορίες 

εκδόσεων/βιβλίων και καταλογογράφηση: ιστορία, περιοδικά, κατάλογοι, 

άλμπουμ, λογοτεχνία !!!  

Με τον Γρηγόριο Λβόβιτς Αρς μάς συνέδεε βαθιά, ουσιαστική φιλία, 

σύμπραξη, συνεργασία, αμοιβαία εμπιστοσύνη, φιλία ! Ιδιαίτερη 

ευγνωμοσύνη στη χήρα του Γκαλίνα Πετρόβνα Σκβορτσόβα για την 

πρότασή της να εμπιστευθεί στο Κ.Ε.Π. αυτό το τόσο σημαντικό, 

ουσιαστικό, ανεκτίμητο για εμάς υλικό !!! 

Ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη σε όλους, όσοι συνέβαλαν σε αυτό το εγχείρημα 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

 

 

Καλοκαίρι 2022 – Εντατικές εργασίες για την 

καταγραφή-καταλογοποίηση της Βιβλιοθήκης του 

Γρηγορίου Αρς. 
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!!! 

Κατωτέρω παρατίθεται ενημέρωση για τον αείμνηστο θεμελιωτή των 

ελληνορωσικών μελετών κατά τη νεότερη περίοδο Γρηγόριο Λβόβιτς 

ΑΡΣ   

http://www.hecucenter.ru/gr/news/dorea_vivliothikis_grigorioi_ars_sti

_vivliothiki_toi_kep__koino_epistimoniko_ktima.html  

 

 

Z) ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝОΥΡΙО ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ  

Βίντεο Δράσεων Κ.Ε.Π. !!! 
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18 Οκτωβρίου 2021 - ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ ΣΤΟΥΣ ΕΠΙΣΗΜΟΥΣ 

ΕΟΡΤΑΣΜΟΥΣ των ΝΑΥΑΡΙΝΕΙΩΝ - εγκαίνια του αναστηλωμένου 

ρωσικού παρεκκλησίου του Αγίου Νικολάου στη μνήμη των Ρώσων 

ναυτικών, που έδωσαν τη ζωή τους ελευθερώνοντας τους Έλληνες από 

τον Οθωμανικό ζυγό στη θρυλική και ιστορική ναυμαχία του 

Ναυαρίνου (Οκτώβριος 1827), κοινή λειτουργία-επιμνημόσυνη δέηση 

από Έλληνα και Ρώσο ιερείς και η παρουσίαση του βιβλίου του 

Κ.Ε.Π. «200 χρόνια Εθνικοαπελευθερωτικής Επανάστασης του Ελληνικού 

Λαού του 1821 - Η ναυμαχία του Ναυαρίνου στα αρχεία της Κρατικής 

Βιβλιοθήκης της Ρωσίας» [συγγραφέας-συντάκτης - Θεοδώρα Γιαννίτση, 

Ph.D., διευθύντρια Κ.Ε.Π.]. Η κοινή δέηση τελέστηκε με τη γραπτή 

ευλογία του Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κυρίλλου και την 

προφορική ευλογία του Μητροπολίτη Μεσσηνίας Χρυσοστόμου. 

Ευχαριστούμε τον μεγάλο φίλο της Ελλάδας, τον ένθερμο φιλέλληνα, τον 

ευγενή Ρώσο αξιωματικό του ρωσικού ναυτικού Σεργκέι Ουχανιόβ και τη 

σύζυγό του Τατιάνα για τη συμμετοχή τους, για την υποστήριξή τους, για 

το εξαιρετικά δομημένο βίντεο, που μάς προώθησαν. 

 http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/stigmi_stin_istoria__imera_rosias_st

a_episima_naiarineia__18_oktovrioi_2021.html 
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«ΤΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ ΤΟΥ ΑΝΤΖΙΜΟΥΣΚΑΪ» - 3 Ιουλίου 2022 

Κονσταντίν Ρέχτιν, Γιελένα Σετίνινα 

 

«ΟΙΔΙΠΟΥΣ ΤΥΡΑΝΝΟΣ» - 5 Ιουλίου 2022 

Σοφοκλέους 

  

Παραστάσεις του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. και του 

Βόρειου Κρατικού Δραματικού Θεάτρου του Ομσκ «Μιχαήλ 

Ουλιάνοβ» με τη συμμετοχή της δ/ντριας του Κ.Ε.Π., διδάκτορος 

ιστορίας, ηθοποιού Δώρας Γιαννίτση. 

 

Στο πλαίσιο του Διεθνούς Φεστιβάλ Θεάτρου 

«ΜΥΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΒΟΥΝΟΥ ΤΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ» !!! 
  

Ο ΚΟΣΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΜΙΚΡΟΣ & ΕΝΙΑΙΟΣ – 

ΕΚΜΗΔΕΝΙΖΟΝΤΑΣ ΑΠΟΣΤΑΣΕΙΣ & ΕΜΠΟΔΙΑ…!!! 

  

Παρατίθεται Video trailer του Φεστιβάλ 

https://vk.com/video-201590004_456239113 

3 και 5 Ιουλίου 2022г. 
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H) ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝОΥΡΙО ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ  

Βίντεο Χορευτικού Συγκροτήματος Κ.Ε.Π. !!! 
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27.01.2022__καινούριο Βίντεο του Χορευτικού Συγκροτήματος του 

Κ.Ε.Π. 

Μια εντελώς νέα μορφή εκμάθησης των ελληνικών χορών «Πάμε, πάμε 

στα μπουζούκια!»!!! Δείτε πολύ σύντομα το πρώτο μέρος, με την 

ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας! 

 

Περισσότερα:  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/27012022__kainoirio_vinteo_toi_horeiti

koi_sigkrotimatos_toi_kep___01_28.html  
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Η ζωή και η δράση των Συγκροτημάτων του Κ.Ε.Π. 

Χορευτικό Συγκρότημα Κ.Ε.Π.: Κυριακή 16 Ιανουαρίου 
2022. Ετοιμαζόμαστε, ευρισκόμενοι στον πολυδιαδραστικό χώρο Κρεμλίνο 

του Ιζμάιλοβο, για μια ζωντανή, απευθείας σύνδεση με την ελληνική 

τηλεόραση, το πρώτο κρατικό τηλεοπτικό κανάλι της ΕΡΤ και την πρωινή 

εκπομπή «ΕΡΤ Σαββατοκύριακο» με τους δημοφιλείς Έλληνες 

δημοσιογράφους Γιάννη Σκάλκο, Κώστα Λασκαράτο και Νίνα 

Κασιμάτη. 

Ενώ ετοιμαζόμαστε, ή ό,τι έχει μείνει πίσω από το φακό: στα παρασκήνια, 

πίσω από το φακό, ενώ περιμένουμε τη σύνδεση με την Ελλάδα και άλλες 

χώρες, που συμμετέχουν στο διεθνές καλλιτεχνικό εγχείρημα-

Κυριακή 16 Ιανουαρίου 2022., 

στο Κρεμλίνο του Ιζμάιλοβο 
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video project «One world. One love. One dance» - «ΧΟΡΕΥΟΝΤΑΣ 

ΜΑΖΙ,  ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΝΑΣ ΕΝΙΑΙΟΣ ΚΟΣΜΟΣ !!!». 

Τελικά, συναντηθήκαμε διαδικτυακά με συναδέλφους και φίλους του όλου 

εγχειρήματος από διάφορες χώρες του πλανήτη και απευθύναμε χαιρετισμό 

μέσα από τη ζωντανή μετάδοση στο πρώτο κανάλι της ελληνικής 

τηλεόρασης! Λίγο άγχος, αλλά και άπλετος ενθουσιασμός και πολλά θετικά 

συναισθήματα και εντυπώσεις! Χορεύοντας μαζί - είμαστε ένας ενιαίος 

κόσμος !!! 

Περισσότερα:  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/i_zoi_kai_i_drasi_ton_sigkrotimato

n_toi_kep.html  

 

09.02.2022___Νέο βίντεο του Χορευτικού Συγκροτήματος Κ.Ε.Π 

Το Χορευτικό Συγκρότημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - 

Κ.Ε.Π. Μόσχας παρουσιάζει άλλο ένα βίντεο... «Πάμε, πάμε στα 

μπουζούκια!»!!! 

αφιερώνεται  στην 9η Φεβρουαρίου – την Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής 

Γλώσσας 

Περισσότερα:  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/09022022___neo_vinteo_toi_horeitik

oi_sigkrotimatos_kep_02_09.html  

9 Φεβρουαρίου 2022 
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Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, της 8ης Μαρτίου, το 

Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. είναι στην ευχάριστη θέση να σας 

παρουσιάσει το βίντεο, που ειδικά για την περίσταση ετοίμασε το 

Χορευτικό Συγκρότημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., 

καλλιτεχνική διεύθυνση - Οξάνα Ρακτσέγιεβα, με τη συνδρομή του εν 

Μόσχα αποσπασμένου εκπαιδευτικού Ευστάθιου Νικητόπουλου.  

Ας τους απολαύσουμε όλοι μαζί !!! 

https://www.youtube.com/watch?v=aQnf9wE-eqE  

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/pagkosmia_imera_tis_ginaikas_8_ma

rtioi__horeitiko_sigkrotima_toi_kentroi_ellinikoi_politismoi__kep.html  

http://www.hecucenter.ru/ru/greekdances/events/  

http://www.hecucenter.ru/ru/greekdances/events/po_sluchayu_mezhdunaro

dnogo_zhenskogo_dnya_8_marta_novyj_videotizer_tancevalnogo_kollekti

va_gkc.html  

8 Μαρτίου 2022 

 

 

9 Μαΐου – Ημέρα της Μεγάλης Κοινής μας Νίκης κατά του 

φασισμού! 

 

ΣΥΓΧΑΙΡΟΥΜΕ ΤΟ ΧΟΡΕΥΤΙΚΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ του Κ.Ε.Π. και 

9 Μαΐου 2022 
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προσωπικά και την ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ Δ/ΝΤΡΙΑ ΟΞΑΝΑ 

ΡΑΚΤΣΕΓΙΕΒΑ για ακόμη μία ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΝΙΚΗ!!! 

 

Ειδικά για την Ημέρα της Νίκης, το Χορευτικό μας Συγκρότημα επιμελήθηκε 

καινούριο βίντεο – το τραγούδιο «Βασιλικό να σου κ’οβα», σε στίχους και 

μουσική του εκλεκτού φίλου μας από την Κρήτη Βασίλη 

Μεσσαριτάκη,  σε εκτέλεση του διακεκριμένου και ιδιαίτερη δημοφιλούς 

στους Έλληνες και Φιλέλληνες της Μόσχας Έλληνα μουσικού, 

μπουζουκίστα, εκλεκτού καλού φίλου Δημήτρη Κατσιούρα και της  

σολίστ της Χορωδίας μας Ναταλίας Ράτοβα, συνοδευόμενοι από το 

μουσικό συγκρότημα «Balksnimans band» και το Χορευτικό μας 
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Συγκρότημα του Κ.Ε.Π., με εκτέλεση καρσιλαμά. 

Απολαύστε το:  

https://disk.yandex.ru/i/JkF5gvcUW7x4UA 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/vasiliko_na_soi_kova.html  

 

Αναλυτικότερα:  

http://www.hecucenter.ru/ru/greekdances/events/  

http://www.hecucenter.ru/ru/greekdances/events/klip_vasiliko_na_soi_kova

_ko_dnyu_pobedy_ot_nashego_tancevalnogo_kollektiva_05_26.html  

 

 

 

 

ΧΡΟΝΙΚΑ ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΑ-ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΑ ΔΡΩΜΕΝΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ 

ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ – Κ.Ε.Π. 
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Νατάλια Ράτοβα, Οξάνα Ρακτσέγιεβα (Ιούνιος 2022) 

Ζεϊμπέκικο στην πιάνο εκδοχή του τραγουδιού «Πρώτη φορά» (πρώτη 

εκτέλεση1969 - Ρένα Κουμιώτη, μουσική: Μίμης Πλέσσας, στίχοι: 

Λευτέρης Παπαδόπουλος) 

https://disk.yandex.ru/i/dqYH7xCeEJlfXQ 
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LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

Ταξίδι στην Αγία Πετρούπολη. 

Συνάντηση με την Ελληνική Ομογένεια της Αγίας Πετρούπολης. 

13-14.08.2022 

Τα μέλη μας από τη Χορωδία και το Χορευτικό Συγκρότημα του Κ.Ε.Π. 

πραγματοποίησαν συνάντηση με τον Αντιπρόεδρο του Συλλόγου 

Ελλήνων Αγίας Πετρούπολης, παρουσίασαν το υλικό μας, μίλησαν για το 

Κέντρο μας και σκιαγράφησαν περαιτέρω σχέδια συνεργασίας. 

 

«Χασάπικο» στην Αγία Πετρούπολη, Πλατεία Ανακτόρων «Ερμιτάζ» 

Ολέγκ Νικούλιν, Νατάλια Ράτοβα, Μαρία Τραπεζάνοβα, Όλγα 

Κουλικόβα. 

https://disk.yandex.ru/d/hbKc6QMj01WQRA 
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Ολέγκ Νικούλιν "Ζεϊμπέκικο" στην Αγία Πετρούπολη, Πλατεία 

Ανακτόρων «Ερμιτάζ». 

https://disk.yandex.ru/i/u_ZxbjcZCNo0Gw 

 

"Ζεϊμπέκικο" – Χορεύουμε όλοι μαζί !!! 

Σμύρνη-Κέρκυρα-

Μόσχα: Oleg Nikulin, Oksana Rakcheeva, Natalia Ratova 

https://disk.yandex.ru/i/pFUtpmEbn1SlLQ 

 

 

 

Η) ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝОΥΡΙО ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ  

Βίντεο Χορωδίας Κ.Ε.Π. και τμημάτων γλώσσας, Ενηλίκων και Παιδικών !!! 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ –///–ΤΜΗΜΑΤΑ Κ.E.Π. !!! 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ – ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΟΣΟ ΠΟΤΕ !!! 

9 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ – ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 

Με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας – 9ης  Φεβρουαρίου, σάς παραθέτουμε βίντεο μηνύματα των 

σπουδαστών, καθηγητών ελληνικής γλώσσαςτου Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού και των Συγκροτημάτων μας (Χορωδία, Χορευτικό 

Συγκρότημα) του Κ.Ε.Π. !!! 

 

 

MHNYMATA ΤΩΝ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ και των ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ Κ.Ε.Π. ΜΕ ΤΗΝ 

ΕΥΚΑΙΡΙΑ Της ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΗΜΕΡΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ !!! 
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Bίντεο των ελληνόφωνων παιδικών τμημάτων Ελληνικής Γλώσσας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. Συμμετέχουν 

οι μαθητές: Γιώργος-Φίλιππος Ζώτος, Βασίλης Σαπουντζής, Βαρβάρα Μπεσπάλοβα-Γιαννίτση, Βαλέρια Τσερνέτ, Ζωή 

Ματσάγκα, Αλέξανδρος Κωφόπουλος, Ελένη Φράγκου. Καθηγήτρια η Μαρία Κηπουρού. 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/binteo_ton_ellinofonon_paidikon_tmimaton_ellinikis_glossas_toi_kep_kathigitria_i_maria_kip

oiroi.html 
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Bίντεο των ρωσόφωνων παιδικών τμημάτων Ελληνικής Γλώσσας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού -

 Κ.Ε.Π. Συμμετέχουν οι μαθητές Σεργκέι Μπουντούλοβ, Διονύσης Μπουντούλοβ, Ίγκορ Κοζέβνικοβ, Ρομάν Κοζέβνικοβ, Ολέγ

κ Κοζέβνικοβ, Ελένη Καλαμπούσκινα, Γκαμπριέλ Καϊτουκόβ, Δημήτρης Μυκονιάτης, Νίκος Μυκονιάτης, Ουσακόβα 

Αλεξάνδρα. Καθηγήτρια η Μαρίνα Ναζάρενκο. 

http://www.hecucenter.ru/ru/videoarc/obraschenie_nashih_uchenikov_iz_detskih_grupp_po_sluchayu_vsemirnogo_dnya_grecheskog

o_yazyka_pedagog__mnazarenko.html 
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Bίντεο των σπουδαστών μας και της καθηγήτριάς μας Άλλας Σουτίρινα (2ο έτος)  

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/binteo_ton_spoidaston_mas_kai_tis_kathigitrias_mas_allas_soitirina_2o_etos_02_07.html 

 

 

Bίντεο των σπουδαστών μας και της καθηγήτριάς μας Μαρίας Κηπουρού (3ο έτος) 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/binteo_ton_spoidaston_mas_kai_tis_kathigitrias_mas_marias_kipoiroi_3o_etos.html 
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Βίντεο-μήνυμα των σπουδάστριών μας (4ο έτος, καθηγήτρια Μαρία Κηπουρού)  

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/vinteominima_ti_mathitria_mas_4o_etos_kathigitria_maria_kipoiroi_.html 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/vinteominima_ti_mathitria_mas_4o_etos_kathigitria__maria_kipoiroi.html 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/vinteominima_toi_mathitis_mas_4o_etos_kathigitria__maria_kipoiroi.html 
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Bίντεο των σπουδαστών μας και της καθηγήτριάς μας Σοφίας Τσούγιεβα (1ο έτος) 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/binteo_ton_spoidaston_mas_kai_tis_kathigitrias_mas_sofias_tsoigieva_1o_etos.html 
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Bίντεο των σπουδαστών μας και της καθηγήτριάς μας Αναστασίας Μαζέπα (1ο έτος) 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/binteo_ton_spoidaston_mas_kai_tis_kathigitrias_mas_anastasias_mazepa_1o_etos_02_07.html 
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 Bίντεο των σπουδαστών μας και της καθηγήτριάς μας Αναστασίας Μαζέπα (1ο έτος) 

 http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/binteo_ton_spoidaston_mas_kai_tis_kathigitrias_mas_anastasias_mazepa_1o_etos.htm

l 
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 Bίντεο των σπουδαστών μας και της καθηγήτριάς μας Αναστασίας Μαζέπα (2ο έτος) 

 http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/binteo_ton_spoidaston_mas_kai_tis_kathigitrias_mas_anastasias_mazepa_2o_etos.html 
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To εξαιρετικό τραγούδι «ΓΛΩΣΣΟΛΑΛΙΑ» των Σοφίας Αθανασιάδου (στίχοι), Παντελή Θαλασσινού (μουσική) σε εκτέλεση 

από τη Χορωδία του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. με επικεφαλής, καλλιτεχνική δ/ντρια την εν Μόσχα 

αποσπασμένη αποσπασμένη εκπαιδευτικό, μουσικό, εξαιρετική ΙΝΕΣΣΑ ΕΦΡΑΙΜΙΔΟΥ. 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/glossolalia_horodia_toi_k_e_p.html 

 
 

 

ΔΕΝ ΞΕΧΝΑΜΕ, ΤΙΜΟΥΜΕ !!! 
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«…επειδή μόνο εμείς, αντίθετα προς τους 

βάρβαρους, ποτέ δεν μετρήσαμε τον εχθρό στη 

μάχη…» 

 AΙΣΧΥΛΟΣ 

 «…Ἀνδρῶν ἐπιφανῶν πᾶσα γῆ τάφος…» 

ΘΟΥΚΥΔΙΔΗΣ 

 

 

ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΕΤΕΙΟΣ των ΕΛΛΗΝΩΝ. Το «OXI» του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΛΑΟΥ.            

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 1940. Το ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΕΠΟΣ. 

Αγαπητοί φίλοι, 
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Με την ευκαιρία της Εθνικής Επετείου του Ελληνικού Λαού, της Ημέρας του «ΟΧΙ», της νικηφόρου προελάσεως των 

Ελληνικών Στρατευμάτων στο Αλβανικό Μέτωπο,  το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. είναι στην ιδιαίτερα ευχάριστη 

θέση να σάς παρουσιάσει ένα αφιερωμένο στα ιστορικά αυτά γεγονότα, στην εθνική επέτειο-επίτευγμα-έπος του Ελληνικού 

Λαού,  βιντεοσκοπημένο καλλιτεχνικό πρόγραμμα τραγουδιών, ερμηνευμένων από τη Χορωδία του Κ.Ε.Π. «Αστέρια» με 

επικεφαλής, καλλιτενική διευθύντρια την Ινέσσα Εφραιμίδου !!! 

  

Ας τους απολαύσουμε όλοι μαζί !!! 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/oxi_vinteo_horodias_kep.html  

https://www.youtube.com/playlist?list=PLKNoa9R_K-3r2Sg6RdfREInpQgwEzEaGs   

Χορωδία του Κ.Ε.Π. στη Μόσχα – Βάζει ο Ντούτσε τη στολή του. Στίχοι: Γιώργος Θίσβιος. Μουσική: Θεόφραστος 

Σακελλαρίδης 

Ερμηνεύει η Natalia Ratova 

https://youtu.be/JpweVmb16AY  
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Χορωδία του Κ.Ε.Π. στη Μόσχα - ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΗΠΕΙΡΩΤΙΣΣΕΣ (Live 27.10.2021) -  Στίχοι: Πυθαγόρας. Μουσική: 

Γιώργος Κατσαρός. 

(Live 27.10.2021) 

https://youtu.be/oKn2FWVgKvo  
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Χορωδία του Κ.Ε.Π. στη Μόσχα - Παιδιά, της Ελλάδος παιδιά !!! Στίχοι: Μίμης Τραϊφόρος. Μουσική: Μιχάλης 

Σουγιούλ.  

https://youtu.be/sNW5p19AILI  
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Χορωδία του Κ.Ε.Π. στη Μόσχα - ΑΣΜΑ ΑΣΜΑΤΩΝ - Στίχοι: Ιάκωβος Καμπανέλλης. Μουσική: Μίκης Θεοδωράκης. 

https://youtu.be/zrOUKRaJ-6E  

https://youtu.be/UfFNsI_6jyg ΑΣΜΑ ΑΣΜΑΤΩΝ (Live 27.10.2021) 
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Χορωδία του Κ.Ε.Π. στη Μόσχα – Γερανοί - Στίχοι: Ρασούλ Γκαμζάτοβ, μετάφραση στην ελληνική – Γιάννης Ρίτσος. 

Μουσική: Γιαν Φράνκελ.  

https://youtu.be/vU2TsBL5V7o 

https://youtu.be/sFofEC6yfag ΓΕΡΑΝΟΙ (Live 27.10.2021) 
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Χορωδία του Κ.Ε.Π. στη Μόσχα - Της δικαιοσύνης ήλιε νοητέ - Στίχοι: Οδυσσέας Ελύτης. Μουσική: Μίκης Θεοδωράκης. 

https://youtu.be/AbhV_zlL5Hs 
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Χορωδία του Κ.Ε.Π. στη Μόσχα – ΥΜΝΟΣ του ΕΑΜ - ΚΑΤΙΟΥΣΑ - Στίχοι: Μιχαήλ Ισακόβσκι, μετάφραση στην 

ελληνική – Βασίλης Ρώτας. Μουσική: Ματβέι Μπλάντερ.https://youtu.be/Uh_asFvvDFI  

https://youtu.be/UilXz21nZZU ΥΜΝΟΣ ΤΟΥ ΕΑΜ (Live 27.10.2021) 
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ΕΙΔΙΚΑ ΓΙΑ ΤΑ ΘΕΡΙΝΑ ΜΑΣ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΑ ΤΜΗΜΑΤΑ !!! 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ -/- ΘEΡINA ΤΜΗΜΑΤΑ !!! 

ΣΥΝΕΠΕΙΑ-ΣΥΝΕΧΕΙΑ-ΔΕΣΜΕΥΣΗ-ΕΝΔΕΛΕΧΕΙΑ –  

οι ΑΡΧΕΣ ΜΑΣ !!! 

Βίντεο-μήνυμα από την καθηγήτρια ελληνικής γλώσσας στα τμήματα του Κ.Ε.Π. Άλλα Σουτίρινα. 

https://youtube.com/shorts/T4D_jWszQJg  
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Παρατίθεται βίντεο-μήνυμα της διευθύντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π, Δώρας Γιαννίτση. 

https://youtu.be/lMGMJi_uQJg  

https://youtu.be/7OQdGAilUhQ  
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Μήνυμα βίντεο από την Ελληνίδα καθηγήτριά μας Αφροδίτη Τσιαγιαννίδου! 

https://youtube.com/shorts/0jQ4qwhKERM?feature=share  

 

Βίντεο-μήνυμα από τον καθηγητή μας παιδικών και ενηλίκων τμημάτων Στέφανο Καραγιαννάκη: 
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https://youtube.com/shorts/5T0W3zkoumo?feature=share 

 

 

 

 

ΠΑΛΙ και ΠΑΝΤΑ ΜΑΖΙ !!! 

ΕΙΜΑΣΤΕ ΜΑΖΙ !!! ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΝΑΣ ΕΝΙΑΙΟΣ ΚΟΣΜΟΣ !!!  

ΕΙΜΑΣΤΕ ΜΑΖΙ !!! ΜΑΖΙ ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΜΕ ΔΥΝΑΤΟΤΕΡΟΙ, ΣΘΕΝΑΡΟΤΕΡΟΙ, ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ 

ΕΜΠΛΟΥΤΙΣΜΕΝΟΙ και ειλικρινά ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟΙ !!!  
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Με την ευκαιρία της ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΟΡΤΗΣ,  

της ΗΜΕΡΑΣ της ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΛΙΓΓΕΝΕΣΙΑΣ 

 25 Μαρτίου 2022 

201η ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΕΘΝΙΚΟΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΤΙΚΗΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

«ΗΡΩΕΣ, ΓΕΓΟΝΟΤΑ, ΕΠΟΧΗ !» 

«Η δύναμή σου πέλαγο κι η θέλησή μου βράχος. 

Όποιος πεθάνη σήμερα χίλιες φορές πεθαίνει.» 

Διονύσιος Σολωμός, «Οι Ελεύθεροι Πολιορκημένοι» 

 

ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΧΑΡΑ ΜΟΙΡΑΖΟΜΑΣΤΕ ΤΙΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΤΩΝ ΝΕΑΡΩΝ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ ΜΑΣ !!! 

 

Ποιήματα από τους μαθητές Αλεξάνδρα Ουσακόβα, Δημήτρη Μυκονιάτη, Νίκο Μυκονιάτη των παιδικών τμημάτων Ελληνικής 

Γλώσσας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π., αφιερωμένα στην Επέτειο της Ελληνικής Παλιγγενεσίας. Καθηγήτρια 

η Μαρίνα Ναζάρενκο. 

 

Αλεξάνδρα Ουσακόβα - "Για την πατρίδα" (1ο έτος).  
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http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/afieromena_stin_epeteio_tis_ellinikis_paliggenesias_aleksandra_oisakova__gia_tin_patrida_1o

_etos.html 

 Δημήτρης Μυκονιάτης – «Ελλάδα» 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/afieromena_stin_epeteio_tis_ellinikis_paliggenesias_dimitris_mikoniatis

__ellada.html 

 Νίκος Μυκονιάτης – «Ελλάδα» 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/afieromena_stin_epeteio_tis_ellinikis_paliggenesias_nikos_mikoniati

s__ellada.html 

Τα θερμά μας συγχαρητήρια στην εξαιρετική μας καθηγήτρια κα Μαρίνα Ναζάρενκο και στους μαθητές 

της, τους ευχόμαστε αστείρευτη πηγή ενέργειας και έμπνευσης, υγεία και δύναμη, περαιτέρω επιτυχίες στις 

κορυφές του Ολύμπου των γνώσεων !!! 
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Ποιήματα για το Πάσχα από τους μαθητές Γκαμπριέλ Καϊτουκόφ, Εύα Καϊτουκόβα, Δέσποινα Σιδηροπούλου, Βαλέρια Τσερνέτ 

και Αλέξανδρος Καλλέμης των παιδικών τμημάτων ελληνικής γλώσσας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. Καθηγήτρια 

η Μαρίνα Ναζάρενκο. Εκφράζουμε τα θερμά μας συγχαρητήρια στην καθηγήτρια, τους σπουδαστές της και στους γονείς τους, που 

υποστηρίζουν την ελληνομάθεια των παιδιών μας !!!  
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Γκαμπριέλ Καϊτουκόφ – «Η Λαμπρή» 

Εύα Καϊτουκόβα – «Καλό Πάσχα!» 

Δέσποινα Σιδηροπούλου – «Πάσχα ελληνικό» 

Βαλέρια Τσερνέτ – «Το Πάσχα» 

Αλέξανδρος Καλλέμης – «Η κυρά Σαρακοστή» 

http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/poiimata_gia_to_pasha_apo_tois_mathites_ton_paidikon_tmimaton_ellinikis_glossas_toi_kentr

oi_ellinikoi_politismoi__kep.html 
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ΔΕΝ ΞΕΧΝΑΜΕ, ΤΙΜΟΥΜΕ !!! 

«…επειδή μόνο εμείς, αντίθετα προς τους 

βάρβαρους, ποτέ δεν μετρήσαμε τον εχθρό στη 

μάχη…» 

 AΙΣΧΥΛΟΣ 

 «…Ἀνδρῶν ἐπιφανῶν πᾶσα γῆ τάφος…» 

ΘΟΥΚΥΔΙΔΗΣ 
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ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΕΤΕΙΟΣ των ΕΛΛΗΝΩΝ. Το «OXI» του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΛΑΟΥ. 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 1940. Το ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΕΠΟΣ. 

 

 

ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΧΑΡΑ ΜΟΙΡΑΖΟΜΑΣΤΕ ΤΙΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΤΩΝ ΝΕΑΡΩΝ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ ΜΑΣ !!! 

 

Ποιήματα από τους μαθητές Αλεξάνδρα Ουσακόβα, Δημήτρη Μυκονιάτη, Ντιάνα Κονσταντίνοβα, Ουλιάνα Ναζάροβα, 

Ελένη Καλαμπούσκινα των παιδικών τμημάτων Ελληνικής Γλώσσας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π., 

αφιερωμένα στην Εθνική Επέτειο του Ελληνικού Λαού, της Ημέρας του «ΟΧΙ», τη νικηφόρα προέλαση των ελληνικών 

στρατευμάτων στο μέτωπο της Αλβανίας, Σύγχρονο Ελληνικό Έπος. Καθηγήτρια η Μαρίνα Ναζάρενκο. 

Ας τους απολαύσουμε όλοι μαζί !!! 

 

Δημήτρης Μυκονιάτης - ΕΥΛΟΓΗΜΕΝΗ ΜΕΡΑ!!! 

Ευλογημένη τρεις φορές 

ευλογημένη μέρα 

που έμεινε ελεύθερη 
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η γαλανή Μητέρα! 

 

Ευλογημένος ο λαός 

που φώναξε το «ΟΧΙ», 

ευλογημένος τρεις φορές 

που άρπαξε τη λόγχη! 
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meni_mera.html 

 

Ουλιάνα Ναζάροβα και Ντιάνα Κονσταντίνοβα – ΟΧΙ !!! 

(Ουλιάνα Ναζάροβα) 

Σαν σήμερα οι Έλληνες 

απάντησαν το Όχι 

και νίκησαν τους Ιταλούς 

με το όπλο και τη λόγχη. 

 

(Ντιάνα Κονσταντίνοβα) 

Σαν σήμερα οι Έλληνες 

τους Ιταλούς νικήσαν 

και την ελευθερία τους 

με αίμα εκερδίσαν. 
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http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/me_tin_eikairia_tis_ethnikis_epeteioi_toi_tis_imeras_toi_ohi_ulyana_nazarova_kai_diana

_konstantinova__ohi.html 

 

 

Ελένη Καλαμπούσκινα και Αλεξάνδρα Ουσακόβα- ΠΑΙΔΙΑ, ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΠΑΙΔΙΑ! 

 

(Ελένη Καλαμπούσκινα)  
Στα βουνά της Αλβανίας 
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Της Ελλάδας τα παιδιά 

Πολεμούνε τον εχθρό μας 

Όλα τους με μια καρδιά.  

 

(Αλεξάνδρα Ουσακόβα)  

Πολεμούνε σαν λιοντάρια 

Μπρος στην πρώτη τη γραμμή 

Απ’ το χώμα μας μην πάρει 

Ο εχθρός μια σπιθαμή. 
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http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/me_tin_eikairia_tis_ethnikis_epeteioi_toi_tis_imeras_toi_ohi_eleni_kalampoiskina_kai_al

eksandra_oisakova__tis_elladas_ta_paidia.html 

 

Τα θερμά μας συγχαρητήρια στην εξαιρετική μας καθηγήτρια κα Μαρίνα Ναζάρενκο και στους μαθητές της, τους ευχόμαστε 

αστείρευτη πηγή ενέργειας και έμπνευσης, υγεία και δύναμη, περαιτέρω επιτυχίες στις κορυφές του Ολύμπου των γνώσεων !!! 
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ΣΥΝΑΥΛΙΕΣ, ΕΚΘΕΣΕΙΣ, ΦΕΣΤΙΒΑΛ, ΕΒΔΟΜΑΔΕΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

ΠΑΝΡΩΣΙΚΟ ΠΑΣΧΑΛΙΝΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ «ΑΝΑΣΤΑΣΙΣ» 

Παρά το βροχερό μοσχοβίτικο καιρό, τη διάθεσή μας και τις καρδιές μας 

διαπερνούσε θέρμη και θετική ενέργεια της ηλιόλουστης Ελληνικής Γης.  

Διοργανωτής του Φεστιβάλ είναι ο Σύλλογος Ελλήνων Μόσχας. 

Το εγχείρημα υλοποιήθηκε με την υποστήριξη του Προεδρικού Ταμείου 

Επιχορηγήσεων της Ρωσικής Ομοσπονδίας. 

 Η λέξη «Ανάστασις», που έδωσε το όνομα στο φεστιβάλ, στα ελληνικά 

σημαίνει «Ανάσταση». 

Το πρόγραμμα του Φεστιβάλ περιλάμβανε παραστάσεις φωνητικών, οργανικών 

και χορευτικών συνόλων, master classes ελληνικών λαϊκών χορών, χειροτεχνίας 

και πασχαλινής κουζίνας, θεατρικές παραστάσεις, διαλέξεις για πασχαλινά 

έθιμα, ειδικό παιδικό πρόγραμμα και πολλά άλλα. 

Μεταξύ των συνεργατών και των συμμετεχόντων της εκδήλωσης και ελληνικά 

εστιατόρια στη Μόσχα, τα οποία μύησαν τους επισκέπτες στην εθνική κουζίνα. 

Καθ' όλη τη διάρκεια της ημέρας στο Φεστιβάλ λειτούργησαν καταστήματα 

τροφίμων και έκθεση, όπου οι επισκέπτες είχαν τη δυνατότητα να προμηθευθούν 

βιβλία, πασχαλινά αναμνηστικά και ελληνικά προϊόντα. 

Κυριακή 24 Απριλίου 2022 στο Πάρκο της 

Μεγάλης Αικατερίνης, στην καρδιά της 

Μόσχας. 
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Ιδιαίτερη νότα στο Φεστιβάλ προσέδωσε το κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού 

με τα Συγκροτήματά του, που παρουσίασε το πρόγραμμα «Πασχαλινές 

παραδόσεις και έθιμα σε διάφορα μέρη του Ελληνικού Κόσμου». 

Αναλυτικότερα: 

 Γνωριμία με τις πασχαλινές παραδόσεις σε διάφορα μέρη του 

Ελληνικού Κόσμου από τη δ/ντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα 

Γιαννίτση (ιστορικός, ηθοποιός) 

 Καλλιτεχνικό Πρόγραμμα, συμμετείχαν: 

 Χορευτικό Συγκρότημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., 

καλλιτεχνική διεύθυνση - Οξάνα Ρακτσέγιεβα και ο εν Μόσχα 

αποσπασμένος εκπαιδευτικός Ευστάθιος Νικητόπουλος. 

 Χορωδία «ΑΣΤΕΡΙΑ» του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., 

καλλιτεχνική διευθύντρια η εν Μόσχα αποσπασμένη 

εκπαιδευτικός Ινέσσα Εφραιμίδου. 

Παρατίθενται φωτογραφίες από το 

Φεστιβάλ: https://disk.yandex.ru/d/FF1CdrVj8lQRmg 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__24042022__panrosiko_pashali

no_festival.html  

 

Περισσότερα: 
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__24042022__panrosiko_pashali

 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
https://disk.yandex.ru/d/FF1CdrVj8lQRmg
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__24042022__panrosiko_pashalino_festival.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__24042022__panrosiko_pashalino_festival.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__24042022__panrosiko_pashalino_festival.ht


200 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

no_festival.html  

 

Συμμετοχή Κ.Ε.Π. σε ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΑΡΜΕΝΙΚΩΝ ΛΑΪΚΩΝ ΧΟΡΩΝ 

«HAYORDIK». 

 

Οι έντονες, δραστήριες, γεμάτες δράσεις και εκδηλώσεις καθημερινές του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. αρμονικά συνεχίζονται και 

μεταφέρονται σε έντονες, δραστήριες, γεμάτες δράσεις και εκδηλώσεις σχόλες. 

Δύο συνεχόμενες ημέρες, την Παρασκευή 29 και το Σάββατο 30 Απριλίου 

2022 το εμβληματικό μας Χορευτικό Συγκρότημα του Κ.Ε.Π. υπό την 

καθοδήγηση της χαρισματικής Οξάνας Ρακτσέγιεβα, καλεσμένο της αρμενικής 

διασποράς, συμμετέχει στον ΟΓΔΟΟ ΔΙΕΘΝΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ-ΦΕΣΤΙΒΑΛ 

ΑΡΜΕΝΙΚΩΝ ΛΑΪΚΩΝ ΧΟΡΩΝ «HAYORDIK». 

   

Άπλετη θετική ενέργεια και χαρά από τη ν επικοινωνία με τα λοιπά 

συγκροτήματα, με συναδέλφους και με το κοινό, από την ανταλλαγή εμπειριών, 

από την όλη καλλιτεχνική-δημιουργική διαδικασία και αναζήτηση !!! 

 

Παρασκευή 29 και Σάββατο 30 Απριλίου 2022 

ΟΓΔΟΟΣ ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ-

ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΑΡΜΕΝΙΚΩΝ ΛΑΪΚΩΝ 

ΧΟΡΩΝ «HAYORDIK». 

 

 

Δραττόμεθα της ευκαιρίας για να εκφράσουμε 

την ευγνωμοσύνη μας στους διοργανωτές για την 

πρόσκληση, για τη δυνατότητα επικοινωνίας με 

το κοινό, καθώς επίσης εκφράζουμε τηт 

ευγνωμοσύνη μας στα μέλη των Συγκροτημάτων 

μας για τη συμμετοχή τους, στο Χορευτικό μας 

Συγκρότημα με επικεφαλής την Οξάνα 

Ρακτσέγιεβα και τους Τατιάνα Τραπεζάνοβα, 
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Αναλυτικότερη ενηνέρωση για το Φεστιβάλ δύνασθε να αντλήσετε στον εξής 

σύνδεσμο στη Διαδίκτυο https://disk.yandex.ru/d/zrJDcjAuQ1Q1kw  

 

Αναλυτικότερη ενηνέρωση για το Φεστιβάλ δύνασθε να αντλήσετε στον εξής 

σύνδεσμο στη Διαδίκτυο: https://disk.yandex.ru/d/zrJDcjAuQ1Q1kw 

 

Περισσότερα: 
http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__2930042022__diethnes_festiv

al_horoi_armenias.html  

Όλγα Κουλικόβα, Γιεκατερίνα Μέντνικοβα, 

Ολέγκ Νικούλιν, τη Χορωδία μας, που 

εκπροσωπήθηκε από τη Ναταλία Ράτοβα, και 

τον εκλεκτό καλό φίλο, δημοφιλέστατο Έλληνα 

μουσικό, βιρτουόζο μπουζουκτσή Δημήτρη 

Κατσιούρα, που ήταν μαζί μας, μάς υποστηρίζει 

πάντα και για πολλοστή προσέδωσε ιδιαίτερη 

εθνική νότα στην όλη σκηνική-καλλιτεχνική μας 

παρουσία.  

 

Έκθεση ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ-ΜΥΗΣΙΣ στο Βελίκιι Νόβγκοροντ 

Σε μια όμορφη πόλη, περιτριγυρισμένη από αρχαίους ναούς με τοιχογραφίες του 

Θεοφάνη του Έλληνα (του Βυζαντινύ αγιογράφου του Μεσαίωνα 

θεοφάνη του Γραικού), στις 20 Μαΐου 2022 εγκανιάσθηκε μια 

έκθεση, όπου, σε μια ατμόσφαιρα χαράς και έμπνευσης, τα 

Συγκροτηματα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

μετέδψσαν άρωμα Ελλάδα, ενώ η Tatyana Babushkina, η 

εμπνεύστρια της έκθεσης, μίλησε για την ίδια την έκθεση. Όλοι 

όσοι ήρθαν στην έκθεση παρατήρησαν την ομορφιά των 

πινάκων, την κοινότητα του ρωσικού και του ελληνικού 

πολιτισμού. 

Στην έκθεση «Ελληνικός κόσμος. Μύησις» στο Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης του 

Νόβγκοροντ περιλαμβάνονται έργα των 

 Εγκαίνια: Παρασκευή, 20 Μαΐου 2022, 

18:00 

Ημερομηνίες λειτουργίας Έκθεσης: 20 Μαΐου 

– 19 Ιουνίου 2022 

Veliky Novgorod, οδός Μόσχας, 

37/9, Novgorod Center for Contemporary Art. 
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καλλιτεχνών Irina Starzhenetskaya και Marina Kabysh (Ρωσική Ακαδημία 

Τεχνών), Tatyana Babushkina, Svetlana Vutsen, Elena Epifanova, Olga Koz

hemyakina, Olga Melgunova, Svetlana Murzina, Anton Strizhenko, Alexei 

Kraikyukov (Ένωση Ζωγράφων Μόσχας). 

Παρατίθεται βίντεο από την τελετή εγκαινίων της Έκθεσης 

https://youtu.be/39tYW6ANJzI  

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_ekthesi_ellinikos_kosmosmiisis

_sto_velikii_novgkoront.html  
  

  

 

Έκτο Πανρωσικό Φεστιβάλ Φιλοξενίας SAMOVARFEST 

Με ιδιαίτερη επιτυχία, σε κλίμα πνευματικής ανάτασης, καλλιτεχνικής 

καταξίωσης, πνευμαιτκής απογείωσης, χαράς και φιλίας, συμμετείχαν με 

καλλιτεχνικό πρόγραμμα τα Συγκροτήματα του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. στις 12 Ιουνίου 2022, την Ημέρα της Ρωσίας, στους 

εορτασμούς και εκδηλώσεις του Έκτου Πανρωσικού Φεστιβάλ Φιλοξενίας 

12 Ιουνίου 2022 

στο λόφο Poklonnaya, στο παράρτημα του 

Μουσείου της Νίκης «Γ.Ο.Ρ.Α». 
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«SAMOVARFEST» στο λόφο Poklonnaya, στο παράρτημα του Μουσείου της 

Νίκης «Γ.Ο.Ρ.Α». 

Το Φεστιβάλ πραγματοποιείται από το Ίδρυμα Πολιτισμού των Εθνών με την 

υποστήριξη της Ομοσπονδιακής Υπηρεσίας Εθνοτήτων, καθώς και με τη 

βοήθεια του Προεδρικού Συμβουλίου για τις Διεθνικές Σχέσεις και της 

Επιτροπής Εθνοτήτων της Κρατικής Δούμας. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_to_ekto_panrosiko_festival

_filoksenias_samovarfest.html  
  

 
Φεστιβάλ Λαών Ρωσίας & Κ.Α.Κ. – Φεστιβάλ Εθνικής Φιλοξενίας. 

Το Χορευτικό Συγκρότημα του Κ.Ε.Π με επικεφαλής την Οξάνα 

Ρακτσέγιεβα και η Χορωδία του Κ.Ε.Π. με επικεφαλής την Ινέσσα Εφραιμίδου, 

Μόσχα 9 Ιουλίου 2022, διαδραστικό πάρκο 

VDNKh-ВДНХ. 
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συνοδευόμενη από και σε εξαιρετική καλλιτεχνική σύμπραξη με τον εκλεκτό 

καλό φίλο και εξαίρετο Έλληνα μουσικό-

μπουζουκίστα Δημήτριο Κατσιούρα συνέβαλαν τα μάλα στη δημιουργία καλής 

διάθεσης, κεφιού, προώθησης των μουσικών-χορευτικών παραδόσεων μας 

και υποστήριξης της ιστορικής αποστολής  φιλίας στο πολυεθνικό μωσαϊκό 

της Μόσχας. Η σκηνική παρουσία των Συγκροτημάτων μας απέβη σε ένα 

πραγματικά ζωντανό στολίδι αυτής της εορτής και συμπλήρωσε την παλέτα 

των θεματικών ενοτήτων της: «Πολιτισμός των λαών», «Τα παιδιά των 

λαών», «Γιορτές των λαών»...  

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/festival_laon_rosias__kak__festival_ethni

kis_filoksenias_mosha_9_ioilioi_2022_diadrastiko_parko_vdnkh.html  

   

Φεστιβάλ «Πολυεθνική Εορτή “Abrikos=Βερίκοκο”». 

Στο εν λόγω διαπολιτισμικό δρώμενο, το οποίο τελεί και υπό την αιγίδα της 

Ομοσπονδιακής Υπηρεσίας Εθνικών Υποθέσεων της Ρωσίας,  το Κέντρο 

Ελληνικού Πολιτισμού συμμετέχει με συνέπεια κατά τα τελευταία έτη.  

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., πιστό στην διεθνική ενότητα και στη 

διαμορφωθείσα παράδοση συμμδετίχε και εφέτος και το Χορευτικό Συγκρότημα 

του Κ.Ε.Π με επικεφαλής την Οξάνα Ρακτσέγιεβα και η Χορωδία του Κ.Ε.Π. με 

επικεφαλής την Ινέσσα Εφραιμίδου, συνοδευόμενη από και σε εξαιρετική 

καλλιτεχνική σύμπραξη με τον εκλεκτό καλό φίλο και εξαίρετο Έλληνα μουσικό-

Μόσχα 10 Ιουλίου 2022, διαδραστικό πάρκο 

VDNKh. 
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μπουζουκίστα Δημήτριο Κατσιούρα συνέβαλαν τα μάλα στη δημιουργία καλής 

διάθεσης, κεφιού, προώθησης των μουσικών-χορευτικών παραδόσεων μας και 

υποστήριξης της ιστορικής αποστολής  φιλίας στο πολυεθνικό μωσαϊκό της 

Μόσχας, προσφέροντας στο κοινό την ευκαιρία να απολεύσει ένα 

λαμπερό Ελληνικό Πρόγραμμα. 

 Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/festival_poliethniki_eorti_abrikosverikok

o_mosha_10_ioilioi_2022_diadrastiko_parko_vdnkh.html  

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/festival_poliethniki_eorti_abrikosverikoko_mosha_10_ioilioi_2022_diadrastiko_parko_vdnkh.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/festival_poliethniki_eorti_abrikosverikoko_mosha_10_ioilioi_2022_diadrastiko_parko_vdnkh.html


206 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

24.09.2022__ Εορτή Γέννησης Θεομήτορος. 

Με ιδιαίτερη επιτυχία, με άπλετη θετική ενέργεια, καλοπροαίρετη αύρα, σε 

ατμόσφαιρα χαράς, ενθουσιασμού, ψυχικής ευφορίας, ειλικρινούς φιλικής 

αβίαστης ανθρώπινης επικοινωνίας  πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 24 

Σεπτεμβρίου 2022 στο ξενοδοχείο του διαδραστικού πάρκου Οstrov=Νησί η 

Εορτή «ΓΕΝΝΗΣΙΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ», που διοργανώθηκε από το Σύλλογο 

Ελλήνων Μόσχας. 

Το μουσικό-καλλιτεχνικό πρόγραμμα της Εορτής διανθίστηκε με ερμηνείες 

γνωστών καλλιτεχνών και συγκροτημάτων της ελληνικής ομογένειας, και 

συγκεκριμένα της διακεκριμένης καλλιτέχνιδος της Ρωσίας, 

τραγουδίστριας Ξένιας Γεωργιάδου, της Αριάδνης Προκοπίδου, 

του Γιάννη Κωφόπουλου, του μουσικού συνόλου των Αλέξη Ελενίδη 

(λύρα), Konstantin Kulbyakov (πλήκτρα), Pavel Kotenko (νταούλι), της Π

αιδικής Χορωδίας του Συλλόγου Ελλήνων Μόσχας, του Χορευτικού 

Συγκροτήματος «Φιλοξενία». Ιδιαίτερη νότα στην Εορτή προσέδωσε 

το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. με τα Συγκροτήματά μας και με 

το πρόγραμμα που παρουσίασε το Χορευτικό Συγκρότημα του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., καλλιτεχνική διεύθυνση - Οξάνα 

Ρακτσέγιεβα, η Χορωδία του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. «ΑΣΤΕΡΙΑ» του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π., καλλιτεχνική διευθύντρια η εν Μόσχα αποσπασμένη 

Σάββατο 24 Σεπτεμβρίου 2022 στο ξενοδοχείο 

του διαδραστικού πάρκου Οstrov=Νησί, 

Ευρύτερη Περιφέρεια Μόσχας 
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εκπαιδευτικός Ινέσσα Εφραιμίδου μαζί με τον δημοφιλή Έλληνα μουσικό 

και καλό φίλο, μπουζουκίστα, βιρτουόζο Δημήτρη Κατσιούρα.

  

Εγκαίνια έκθεσης ζωγραφικής "Στο σταυροδρόμι λαών και πολιτισμών". 

Η έκθεση είναι αφιερωμένη στην επέτειο της Διεθνούς Κοινωνικής και 

Πολιτιστικής Δράσης «Στο Σταυροδρόμι Λαών και Πολιτισμών», που 

δρομολογείται και υλοποιείται από το 2012 από Σύλλογος Φιλίας της Μόσχας-

MSOD σε σύμπραξη με τον Οργανισμός Φιλίας και Πολιτιστικών Σχέσεων 

Ρωσίας με Ελλάδα και Κύπρο [πρόεδρος – Αλεξάντρ Πετρίτσκο, 
εκτελεστική δ/ντρια – Μαρίνα Κουζνετσόβα]. Σε αυτό το διάστημα έχουν 

πραγματοποιηθεί περισσότερες από 30 εκδηλώσεις σε Ελλάδα, Ιταλία, Κίνα, 

Κύπρο, Γαλλία, άλλες χώρες του κόσμου και στη Μόσχα. 

4 Οκτωβρίου 2022 στις εγκαταστάσεις 

της Δούμας/Βουλής της Πόλης 

(Δήμος/Κυβέρνηση) της Μόσχας 
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Στην έκθεση παρουσιάζονται πίνακες ζωγραφικής, σχέδια, ακουαρέλες, που 

δημιουργήθηκαν ως αποτέλεσμα των ταξιδιών καλλιτεχνών της Μόσχας σε 

ξένες χώρες στο πλαίσιο της δράσης «Στο σταυροδρόμι λαών και 

πολιτισμών». 

Στην έκθεση συμμετέχουν 14 

καλλιτέχνες: Ivan Toropov, Tina Sharsh, Tatiana Mitkevich-

Daletskaya, Clarissa Lonshakova, Ekaterina Shirokova, Evgenia Kashina, V

aleria Vinichenko, Natalia Kozlinskaya, Vera Tyurina, Tatiana Solomatina, 
Natalya Adus, Ekaterina Rozanova, Tatiana Bruni, Yulia Bolshakova. Όλοι 

οι καλλιτέχνες είναι μέλη Ρωσικών και Διεθνών Ενώσεων 

Καλλιτεχνών/Εικαστικών και συμμετέχουν στη Διεθνή Κοινωνική και 

Πολιτιστική Δράση «Στο σταυροδρόμι λαών και πολιτισμών» εδώ και πολλά 

χρόνια. 

 

Κατά την τελετή εγκαινίων χαιρετισμό απηύθυναν ο επικεφαλής της 

παράταξης του Κομμουνιστικού Κόμματος στη Δούμα της πόλης της Μόσχας 

Nikolay Grigoryevich Zubrilin, η επικεφαλής του Τμήματος Δημόσιας 

Διπλωματίας του Οργανισμού του ΥΠΕΞ Ρωσίας «Rossotrudnichestvo» 

Ekaterina Gennadievna Torubarova, η διευθύντρια του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού Δώρα Γιαννίτση, οι ίδιοι οι καλλιτέχνες του όλου 

εικαστικού-καλλιτεχνικού εγχειρήματος. 
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 Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_04102022_egkainia_ekthesis_zografik

is_sto_stairodromi_laon_kai_politismon.html  

 

 

 
 

ΘΕΑΤΡΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΘΕΑΤΡΙΚΕΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ Κ.Ε.Π. 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

3-5 Ιουλίου 2022__Θεατρικό Φεστιβάλ, «ΤΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ ΤΟΥ 

ΑΝΤΖΙΜΟΥΣΚΑΪ» - 3 Ιουλίου 2022 ,Κονσταντίν Ρέχτιν, Γιελένα 

Σετίνινα. 

πρωινή πρόβα στην ανοιχτή σκηνή του φανταστικής φυσικής ομορφιάς 

όρους Krestovaya. Είναι αλήθεια ότι σήμερα έχει αρκετό κρύο, ο αέρας είναι 

δυνατός ... Εμείς οι καλλιτέχνες καλούμεθα πάντα να προσαρμοζόμαστε σε 

κάθε είδους συνθήκες ... 

Το βράδυ της Κυριακής 3 Ιουλίου 2022 πραγματοποιήθηκε η πρώτη μας 

παράσταση – «ΤΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ ΤΟΥ ADZHIMUSHKAΙ» στο πλαίσιο του 

XI Διεθνούς Φεστιβάλ Θεατρικού Τοπίου/Ανοικτής Φύσης "ΜΥΣΤΙΚΑ 

ΤΟΥ ΒΟΥΝΟΥ ΤΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ", στην καρδιά της Ρωσίας, στα Oυράλια, 

3 Ιουλίου 2022, Στο πλαίσιο του Διεθνούς Φεστιβάλ 

Θεάτρου 

«ΜΥΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΒΟΥΝΟΥ ΤΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ»!!!  

στην καρδιά της Ρωσίας, των Ουραλίων, το αρχαίο 

ελληνικό δράμα, αυτή τη φορά στην πόλη 

ΓΚΟΥΜΠΑΧΑ, Περιφέρεια ΠΕΡΜ. 
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στην πόλη Gubaha !!! 

H ίδια η μοίρα, το πεπρωμένο, ως να έδωσε εντολή στην ίδια τη φύση να 

εναρμονισθεί με τη δραματουργία του έργου μας, να μάς συνοδεύσει, να 

συμπάσχει και συνυπάρξει μαζί μας !!! Κρύο, αέρας και βροχή, που άρχισε 

πέντε λεπτά πριν την έναρξη της παράστασης, με φόντο τις επιβλητικές 

πέτρινες κορυφογραμμές του Όρους του Σταυρού, με τους αυστηρούς, 

ρωμαλέους, αξιοπρεπείς,  παντοδύναμους, σίγουρους για το δίκιο τους, για 

την αλήθεια τους, για την αξιοπρέπειά τους, τα βράχους του Όρους του 

Σταυρού ! 

Το ΠΕΠΡΩΜΕΝΟ…!!! 

Όλο αυτό το σκηνικό μας ενέπνευσε ακόμα περισσότερο και 

ανταποκρινόταν στο περιεχόμενο ενός τόσο δυνατού και δραματικού έργου. 

Βιώσαμε μια πραγματική κάθαρση και για άλλη μια φορά υποκλινόμαστε 

μπροστά στο κατόρθωμα των ανθρώπων που ανταποκρίθησαν στις 

προκλήσεις της μοίρας, υπέστησαν τη  σύγκρουση, την υπέρβαση και 

νίκησαν το φασισμό, το ναζισμό, τον ολοκληρωτισμό... 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__35_ioilioi_2022__theatr

iko_festival.html  
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https://disk.yandex.ru/d/Ls1VwqqdnmWgXQ  
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

2ndPRESS-RELEASE 3-5 Ιουλίου 2022__Θεατρικό Φεστιβάλ. 

Με ιδιαίτερη επιτυχία, με έντονη συναισθηματική φόρτιση, με καλλιτεχνική 

πληρότητα και αποδοχή του κοινού πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 5 Ιουλίου 

2022 η παράστασή μας «ΟΙΔΙΠΟΥΣ ΤΥΡΑΝΝΟΣ» Σοφοκλέους,  στο 

πλαίσιο του Θεατρικού Φεστιβάλ-Φεστιβάλ Θεατρικού Τοπίου/Ανοικτής 

Φύσης   «ΜΥΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΒΟΥΝΟΥ ΤΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ» στην καρδιά των 

Ουραλίων, στην περιφέρεια Περμ, πόλη Γκουμπάχα. Άπλετη θετική 

ενέργεια, συναισθήματα χαράς, εκπλήρωσης του καλλιτεχνικού στόχου μάς 

κατακλύζουν !!! 

Το ιδιαίτερο μέρος παρουσίασης της παράστασής μας - τα ερείπια του πάλαι 

Στο πλαίσιο του Διεθνούς Φεστιβάλ Θεάτρου 

«ΜΥΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΒΟΥΝΟΥ ΤΟΥ 

ΣΤΑΥΡΟΥ»,Τρίτη, 5 Ιουλίου 2022
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ποτέ Μεγάρου Πολιτισμού των Ορυχείων Καλίνιν στην παλαιά, 

αποκαλούμενη νεκρή  Gubakha [πρόκειται για την παλαιά πόλη], που 

περιβάλλεται από πλούσια βλάστηση, ευγενικά πυκνά δάση, περήφανες 

κορυφογραμμές, τιτίβισμα πουλιών, με φόντο τη μεγαλοπρεπή κιονοστοιχία 

και τα σκαλοπάτια του Μεγάρου Πολιτισμού, που  κάποτε ξεχείλιζαν από 

ζωή και έσφυζαν από δράση – ο εν γένει περιβάλλον χώρος μάς 

τροφοδότησε ενέργεια, αλλά και μάς φόρτισε με ιδιαίτερη ευθύνη για 

καλλιτεχνική απόδοση! 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/2ndpressrelease_35_ioilioi_2022__theatri

ko_festival.html  

Φωτογραφίες από τις πρόβες και την παράσταση δύνασθε να αντλήσετε στον 

εξής σύνδεσμο στο Διαδίκτυο: https://cloud.mail.ru/public/qddY/1eoHjq5Gv  

 

  

 

 
 

ΣΥΝΕΔΡΙΑ, ΣΤΡΟΓΓΥΛΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ, ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ, ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ 
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Επιστημονικό Συνέδριο Ρωσία και Ανατολική Ευρώπη 

Στην πραγματοποιηθείσα στις 15 Μαρτίου 2022 στρογγυλή τράπεζα με 

θέμα «Διεθνής Συνεργασία της Ρωσίας με κράτη της Ανατολικής 

Ευρώπης. Πολιτισμική πτυχή» και διοργανωθείσα από το ΑΕΙ «Ινστιτούτο 

Παγκόσμιων Πολιτισμών», συμμετείχε η δ/ντρια του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας Δώρα Γιαννίτση με ανακοίνωση με 

τίτλο «Ελλάδα – Ρωσία: κοινές σελίδες ιστορίας. - Ελληνισμός και 

Φιλελληνισμός στη Ρωσία: παρελθόν, παρόν, μέλλον.». 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/15032022_epistimoniko_sinedrio_rosia_kai

_anatoliki_eiropi.html  

  

15 Μαρτίου 2022  

Στο Ινστιτούτο Παγκόσμιων Πολιτισμών 

 
 

 

Σχολικό Επιστημονικό Συνέδριο__Βυζάντιο-Ρωσία-κοινές σελίδες 

ιστορίας 

Στον πραγματοποιθέν την Παρασκευή 8 Απριλίου 2022 στο Ορθόδοξο 

Γυμνάσιο Μητροπολίτης Πλάτων στο Μοναστήρι του Αγίου Νικολάου 
(Μόσχα) αφιερωμένο στην Ελληνική Επανάσταση επιστημονικό-μαθητικό 

συνέδριο με τίτλο «Ρωσία-Βυζάντιο. Κοινές σελίδες ιστορίας. Ιβάν Γ΄ και 

Σοφία Παλαιολογίνα» χαιρετισμό απηύθυναν ο πρόεδρος του Δ.Σ. του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., πρόεδρος του ομίλου εταιρειών 

«Novard» και μαικήνας του Γυμνασίου Ανδρέας Ηλιόπουλος και η δ/ντρια 

8  Απριλίου 2022г. 

στο Ορθόδοξο Γυμνάσιο «Μητροπολίτης Πλάτων» 

στο Μοναστήρι του Αγίου Νικολάου (Μόσχα) 
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του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση, οι οποίοι 

επεσήμαναν τη σημασία και επικαιρότητα της θεματικής του Συνεδρίου 

σήμερα, το οποίο τονίζει και αναδεικνύει  τις κοινές σελίδες ιστορίας , που 

συνδέουν τους δύο ομόδοξους λαούς, Έλληνες και Ρώσους, με μακραίωνους 

δεσμούς ιστορικής, πολιτισμικής, πνευματικής κοινότητας και εγγύτητας και 

παραπέμπουν στις ιδέες της Ορθόδοξης Ανατολής, με κοινή νοοτροπία και 

αντίληψη για τον άνθρωπο και τον κόσμο, που βασίζονται στις 

πανανθρώπινες, διαχρονικές και καθολικές αξίες και ιδανικά του 

ανθρωπισμού, του αλτρουισμού, της πίστης στο χρέος, της αγάπης, της 

πραγματικής αρετής !!! 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/8042022__sholiko_epistimoniko_stnedrio_

_vizantiorosiakoines_selides_istorias.html  
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1ο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο  με θέμα «Η ανάπτυξη του τουρισμού 

στις ρωσικές περιφέρειες κατά τη μετά τον κορωνοϊό εποχή». 

Στο πραγματοποιηθέν στις 28 Απριλίου 2022 1ο Διεθνές Επιστημονικό 

Συνέδριο  με θέμα «Η ανάπτυξη του τουρισμού στις ρωσικές περιφέρειες 

κατά τη μετά τον κορωνοϊό εποχή» και διοργανωθέν από το Ινστιτούτο 

Οικονομίας και Πολιτισμού, συμμετείχε η δ/ντρια του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας Δώρα Γιαννίτση με ανακοίνωση με 

τίτλο «Ελλάδα - Ρωσία. Κοινές σελίδες ιστορίας. – Ελληνισμός και 

Φιλελληνισμός στη Ρωσία: παρελθόν, παρόν, μέλλον. Ο ρόλος της δημόσιας 

διπλωματίας και του τουρισμού στην εποχή μας.». 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press__release__28042022__epistimoniko_

sinedrio_institoitoi_oikonomias_kai_politismoi.html  

28 Απριλίου 2022, από το Ινστιτούτο Οικονομίας και 

Πολιτισμού 

 

Στρογγυλή τράπεζα «Ο ρόλος των κοινωνικών οργανισμών στην 

υποστήριξη των πολιτιστικών παραδόσεων και των πνευματικών αξιών 

των λαών της Ευρασίας». 

Στην πραγματοποιηθείσα στις 28 Απριλίου 2022 Διεθνή στρογγυλή τράπεζα 

με θέμα «Ο ρόλος των κοινωνικών οργανισμών στην υποστήριξη των 

πολιτιστικών παραδόσεων και των πνευματικών αξιών των λαών της 

Ευρασίας» στο πλαίσιο του διεθνούς επιστημονικού και πρακτικού 

συνεδρίου «Διαδικασίες ολοκλήρωσης στην Ευρασία: διαπολιτισμικός 

28 Απριλίου 2022, Μόσχα,  

Συνέλευση των Λαών της Ευρασίας  και  

Συνέλευση των Λαών της Ρωσίας 
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διάλογος και κοινωνικοπολιτισμικές πρακτικές σύμπραξης» και 

διοργανωθείσα από τη Συνέλευση των Λαών της Ευρασίας  και τη 

Συνέλευση των Λαών της Ρωσίας, συμμετείχε η δ/ντρια του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας Δώρα Γιαννίτση με 

ανακοίνωση με τίτλο «Ελλάδα - Ρωσία. Ιστορική – πνευματική – 

πολιτισμική –κοινότητα. Ο ρόλος της δημόσιας διπλωματίας στην εποχή 

μας.». 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/28042022__epistimoniki_imerida_eiras

ia__rolos_koinonikon_organismon.html  
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Διεθνής Λογοτεχνικός Διαγωνισμός 2022 – Διοργανωτής:  ΔΙΕΘΝΗΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΛΟΓΟΤΕΧΝΩΝ & ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ – ΔΕΕΛ. 

2ος Διεθνής Λογοτεχνικός Διαγωνισμός Ποίησης, Θεατρικού 
Μονόπρακτου, Μονολόγου και Ζωγραφικής, που διοργανώνεται από τον 

εταίρο μας, τη Διεθνή Εταιρεία Ελλήνων Λογοτεχνών και Καλλιτεχνών, με 

επικεφαλής-πρωτοστάτη την ακάματη πρόεδρό του Αικατερίνη Μπατάλια, 

με τη στήριξη ενημέρωσης εκ μέρους του Κ.Ε.Π. 

 ΘΕΜΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ: «ΕΙΡΗΝΗ – ΠΡΟΩΘΗΣΗ, ΑΝΑΒΙΩΣΗ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΕΚΕΧΕΙΡΙΑΣ» 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/_diethnis_logotehnikos_diagonismos_2

022_05_12.html  

 

Διεθνής Λογοτεχνικός Διαγωνισμός 2022 - 

Διοργανωτής:  ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΛΟΓΟΤΕΧΝΩΝ & ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ – ΔΕΕΛ 

(Αθήνα). 

 

Προθεσμία υποβολής έργων – έως και 15 Ιουνίου 2022. 

 

                              

 

Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο «Διεθνής συνεργασία της Δημοκρατίας Κερτς, αρχαίο Παντικάπαιον (Ταυρίδα),                   10 
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της Κριμαίας στον τομέα του πολιτισμού. Η ιστορική και πολιτιστική 

κληρονομιά ως παράγοντας ανάπτυξης των αρχαίων πόλεων» στο πλαίσιο 

του 24ου Διεθνούς Φεστιβάλ Τέχνης & Αρχαίου Δράματος «Αγώνες 

Βοσπόρου». 

 

 

Για άλλη μία φορά βιώσαμε την κατανυκτική γοητεία της Ταυρικής Γης, 

συμμετέχοντας και εφέτος στο  24ο Διεθνές Φεστιβάλ Τέχνης & Αρχαίου 

Δράματος «Αγώνες Βοσπόρου», που πραγματοποιείται την περίοδο 10 - 16 

Ιουνίου 2022 στο αρχαίο Παντικάπαιον [στην Κερσούντα (Κερτς), Ανατολική 

Κριμαία], ιδρυθέν στα τέλη του 7ου αι. π.Χ. από Μιλήσιους αποικιστές, στην  

αρχαιότερη πόλη της σύγχρονης Ρωσίας.  

 

 

Ιουνίου 2022. 
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Με το Φεστιβάλ «Αγώνες Βοσπόρου» μάς συνδέει μακρά και σταθερή φιλία, 

εποικοδομητική σύμπραξη, συνεργασία. Αρχομένου του 2015, το Κέντρο 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. συμμετέχει αδιάλειπτα τόσο στο 

επιστημονικό όσο και στο καλλιτεχνικό-θεατρικό σκέλος του Φεστιβάλ και 

ήδη παρουσιάσαμε, στην ιερή Γη της Ταυρίδας, τις παραστάσεις Αντιγόνη 
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Σοφοκλέους, Ιππόλυτος Ευριπίδου, Τρωάδες Ευριπίδου, Οιδίπους Τύραννος 

Σοφοκλέους, Τραγούδι του Αντζιμουσκάι των Κονσταντίν Ρέχτιν και Γιελένας 

Σετίνινα, λαμβάνοντας διάφορα θεατρικά βραβεία και διακρίσεις. 

 

Εφέτος η δ/ντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., διδάκτωρ 

ιστορίας, ηθοποιός Δώρα Γιαννίτση συμμετείχε στο Διεθνές Επιστημονικό 

Συνέδριο «Διεθνής συνεργασία της Δημοκρατίας της Κριμαίας στον τομέα 

του πολιτισμού. Η ιστορική και πολιτιστική κληρονομιά ως παράγοντας 

ανάπτυξης των αρχαίων πόλεων» με ανακοίνωση με τίτλο «Οκτώ χρόνια 

της άνοιξης της Ταυρίδας. Τα αποτελέσματα των δράσεων του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. στη Γη της Ταυρίδας γη και οι προοπτικές 

περαιτέρω σύμπραξης. Οι Έλληνες της Ταυρίδας. Ιστορική-πνευματική-

πολιτισμική κοινότητα». 

Είναι δύσκολο να υπερεκτιμηθεί το μέγεθος, η δυναμική, το μεγαλείο και η   

μεγαλοπρέπεια στην κοινή ιστορία των δύο κόσμων μας, η απαρχή της 

οποίας, ιστορικά, πολιτισμικά αλλά και γεωγραφικά μάς παραπέμπει στην 

μυθολογία [9ος άθλος του Ηρακλή, Θησέας, Τελαμώνας, ζώνη Ιππολύτης, 

Προμηθέας Δεσμώτης, Ιάσων και Αγοναυτική Εκστρατεία], και συνεχίζεται 

με την ιστορική πραγματικότητα, από την αρχαιότητα ακόμη, με το 

αποικισμό, τη δημιουργία ελληνικών πόλεων-κρατών στα παράλια της 

Παρευξείνιας Ζώνης, ενώ από το Μεσαίωνα και έπειτα, από την εποχή των 

εμπορικών ταξιδιών των σκανδιναβικών λαών προς το Βυζάντιο μέσω των 
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ρωσικών πόλεων, γνωστών ως «πορείες από τους Βαράγγους στους 

Έλληνες» και με τον ασπασμό του Χριστιανισμού από τους Ρως από το 

Βυζάντιο, ΚΑΤΑΛΥΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΟ στην ιστορία και στην πορεία των δύο 

αυτών κόσμων, η ιστορική, πολιτισμική, πνευματική κοινότητά μας 

ενισχύεται με αδιάλειπτους δεσμούς, στην οποία η Ταυρίδα ανέκαθεν 

διαδραμάτιζε ρόλο ακρογωνιαίου λίθου, απόλυτης ιστορικής αναφοράς.   

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_10062022__24o_festival_

arhaias_tehnis__dramatoirgias_agones_vosporoi.html  
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Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο_Μικρά Ασία . 

Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο "Ο ελληνικός πολιτισμός της Μικράς 

Ασίας: παρελθόν, παρόν, μέλλον", που διοργανώθηκε από το Τμήμα 

Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Λομονόσοβ 

της Μόσχας (https://byzant.philol.msu.ru/hellinica/) και την Ρωσική 

Εταιρεία Νεοελληνικών Σπουδών .Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού 

(Κ.Ε.Π.), συμμετείχε η δ/ντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - 

Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας Δώρα Γιαννίτση με ανακοίνωση με θέμα «100 

χρόνια Μικρασιατικής Καταστροφής. Οι τελευταίες ημέρες του 

Ελληνισμού στην περιοχή και η τραγική του μοίρα.».  

Το κείμενο της ανακοίνωσης της Δώρας Γιαννίτση σε ρωσική και ελληνική 

γλώσσα, σχετική παρουσίαση, καθώς και δίγλωσση σύνοψη, δύνασθε να 

αντλήσετε στους εξής συνδέσμους στο διαδίκτυο 

http://www.hecucenter.ru/up/ катастрофа__Выступление Теодоры 

Янници__RUS.pdf 

http://www.hecucenter.ru/up/ Καταστροφή__Θεοδώρα Γιαννίτση, διδάκτωρ 

ιστορίας __ Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π..pdf 

http://www.hecucenter.ru/up/ ВЫСТУПЛЕНИЯ ТЕОДОРЫ.pdf 

https://disk.yandex.ru/i/dbxWpMotcszoDw 

24-25/10/2022,  

διοργανώθηκε από το Τμήμα Βυζαντινής και Νεοελληνικής 

Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Λομονόσοβ της Μόσχας 

(https://byzant.philol.msu.ru/hellinica/) και την Ρωσική Εταιρεία 

Νεοελληνικών Σπουδών 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_2425102022__

diethnes_epistimoniko_sinedrio_mikra_asia.html  

 

Ρωσικό Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο «Σύνορα Πολιτισμού: Επίκαιρα 27/10/2022, Πανεπιστήμιο Παγκόσμιων Πολιτισμών 
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http://www.hecucenter.ru/up/%20%CE%9A%CE%B1%CF%84%CE%B1%CF%83%CF%84%CF%81%CE%BF%CF%86%CE%AE__%CE%98%CE%B5%CE%BF%CE%B4%CF%8E%CF%81%CE%B1%20%CE%93%CE%B9%CE%B1%CE%BD%CE%BD%CE%AF%CF%84%CF%83%CE%B7,%20%CE%B4%CE%B9%CE%B4%CE%AC%CE%BA%CF%84%CF%89%CF%81%20%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1%CF%82%20__%20%CE%9A%CE%AD%CE%BD%CF%84%CF%81%CE%BF%20%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CF%8D%20%CE%A0%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%BF%CF%8D%20%E2%80%93%20%CE%9A.%CE%95.%CE%A0..pdf
http://www.hecucenter.ru/up/%20%D0%92%D0%AB%D0%A1%D0%A2%D0%A3%D0%9F%D0%9B%D0%95%D0%9D%D0%98%D0%AF%20%D0%A2%D0%95%D0%9E%D0%94%D0%9E%D0%A0%D0%AB.pdf
https://disk.yandex.ru/i/dbxWpMotcszoDw
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Ζητήματα Ιστορίας και Σύγχρονης Εποχής». 

συμμετείχε η δ/ντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας 

Δώρα Γιαννίτση με ανακοίνωση με θέμα «Σφαιρική, πολυεπίπεδη πολιτιστική-

εκπαιδευτική-διαφωτιστική δράση του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

(www.hecucenter.ru): αποτελέσματα δράση ετών 2005 - 2022. - ανάγκη και νομοτέλεια. 

Εχέγγυο σύσφιξης σχέσεων, διεθνικής ειρήνης και ομόνοιας! Ελλάδα – Ρωσία: κοινές 

σελίδες ιστορίας. -Ελληνισμός και Φιλελληνισμός στη Ρωσία: παρελθόν, παρόν, 

μέλλον». Το κείμενο της ανακοίνωσης της Δώρας Γιαννίτση σε ρωσική και ελληνική 

γλώσσα, καθώς και σχετική παρουσίαση, δύνασθε να αντλήσετε στους εξής συνδέσμους 

στο διαδίκτυο 

http://www.hecucenter.ru/up/ Теодоры Янници__РУС.pdf 

http://www.hecucenter.ru/up/ ομιλίας Δώρας Γιαννίτση__GREEK.pdf 

https://disk.yandex.ru/i/EuWfiye6wKnHfw 

Το αναλυτικό Πρόγραμμα του Συνεδρίου δύνασθε να αντλήσετε στον εξής κάτωθι 

σύνδεσμο στο Διαδίκτυο: http://www.hecucenter.ru/up/Facets of culture 

XVII_Program_2022-10-24_PRINT.pdf 

Παρατίθεται το δελτίο τύπου των διοργανωτών στον εξής σύνδεσμο στο 

Διαδίκτυο http://imc-i.ru/news/27-10-2022-conf/ 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_27102022__sinora_politismoi__epikair

a_zitimata_istorias_kai_sighronis_epohis.html  

“V.V. Zhirinovskyi” 
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ, ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Η ζωή και η δράση των Συγκροτημάτων του Κ.Ε.Π. 

Χορευτικό Συγκρότημα Κ.Ε.Π.: Κυριακή 16 Ιανουαρίου 

2022. Ετοιμαζόμαστε, ευρισκόμενοι στον πολυδιαδραστικό χώρο Κρεμλίνο του 

Ιζμάιλοβο, για μια ζωντανή, απευθείας σύνδεση με την ελληνική τηλεόραση, το 

πρώτο κρατικό τηλεοπτικό κανάλι της ΕΡΤ και την πρωινή εκπομπή «ΕΡΤ 

Σαββατοκύριακο» με τους δημοφιλείς Έλληνες δημοσιογράφους Γιάννη 

Σκάλκο, Κώστα Λασκαράτο και Νίνα Κασιμάτη. 

Ενώ ετοιμαζόμαστε, ή ό,τι έχει μείνει πίσω από το φακό: στα παρασκήνια, πίσω 

από το φακό, ενώ περιμένουμε τη σύνδεση με την Ελλάδα και άλλες χώρες, που 

συμμετέχουν στο διεθνές καλλιτεχνικό εγχείρημα-

video project «One world. One love. One dance» - «ΧΟΡΕΥΟΝΤΑΣ 

ΜΑΖΙ,  ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΝΑΣ ΕΝΙΑΙΟΣ ΚΟΣΜΟΣ !!!». 

Τελικά, συναντηθήκαμε διαδικτυακά με συναδέλφους και φίλους του όλου 

εγχειρήματος από διάφορες χώρες του πλανήτη και απευθύναμε χαιρετισμό μέσα 

από τη ζωντανή μετάδοση στο πρώτο κανάλι της ελληνικής τηλεόρασης! Λίγο 

άγχος, αλλά και άπλετος ενθουσιασμός και πολλά θετικά συναισθήματα και 

εντυπώσεις! Χορεύοντας μαζί - είμαστε ένας ενιαίος κόσμος !!! 

Περισσότερα:  

Κυριακή 16 Ιανουαρίου 2022, Μόσχα 

στο Κρεμλίνο του Ιζμάιλοβο 
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http://www.hecucenter.ru/gr/news/i_zoi_kai_i_drasi_ton_sigkrotimaton_toi_kep.

html 

 

 

 

Εορτή στο Ορθόδοξο Γυμνάσιο Μητροπολίτης Πλάτωνας. 

Μια υπέροχη γιορτή πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 21 Ιανουαρίου 2022. 

στο Ορθόδοξο Γυμνάσιο «Μητροπολίτης Πλάτων (Levshin)» που εδράζει 

στο μοναστήρι Nikolo-Perervinskaya. Με ευκαιρία των Θεοφανείων, οι 

μαθητές του Γυμνασίου παρουσίασαν την παράσταση «Ερυθρό λουλούδι», που 

συνέπεσε με την 75η επέτειο του Αρχιερέα Βλαντίμιρ Τσουβίκιν, Πρύτανη του 

Πατριαρχικού Μετοχίου των Εκκλησιών της Μονής Nikolo-Perervinsky στη 

Μόσχα, στον οποίο ευχόμαστε ισχυρή σωματική και πνευματική δύναμη, ώστε 

συνεχίζει το ευγενικό του έργο, την αποστολή του. - καλλιτεχνικό πρόγραμμα 

ελληνικών παραδοσιασκών χορών από το Χορευτικό Συγκρότημα του Κ.Ε.Π. 

(καλλιτεχνικοί διευθυντές η Οξάνα Ρακτσέγιεβα και ο εν Μόσχα αποσπασμένος 

εκπαιδευτικός Ευστάθιος Νικητόπουλος). 

Παρασκευή 21 Ιανουαρίου 2022, Μόσχα. 

 Ορθόδοξο Γυμνάσιο «Μητροπολίτης Πλάτων 

(Levshin)» που εδράζει στη Μονή του Αγίου 

Νικολάου/Nikolo-Perervinskaya 
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Περισσότερα:  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/2112022_eorti_sto_orthodokso_gimnasio_mit

ropolitis_platonas.html 

 

 

 

PRESS RELEASE__ΕΛΛΑΔΑ-ΡΩΣΙΑ - ΑΡΧΑΙΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ 

ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ 

Εκδήλωση, αφιερωμένη στα αποτελέσματα του εγχειρήματος «Ρωσία-Ελλάδα: 

παγκόσμιο αρχαία κληρονομιά». Επικεφαλής του εγχειρήματος ο ομογενής 
μας Χριστόφορος Κωνσταντινίδης, Πρόεδρος του Συμβουλίου 

Εμπειρογνωμόνων της Επιτροπής Τουρισμού της Κρατικής Βουλής/Δούμας της 

Ρωσίας. 

Συντονιστές-παρουσιαστές της εκδήλωσης, ο δημοφιλής Έλληνας 

ηθοποιός Γιάννης Πολίτοβ, γνωστός και ως εμπνευστής της διαδικτυακής 

πλατφόρμας #ЯГРЕК, και η δημοσιογράφος, παρουσιάστρια Ιρίνα Πούντοβα. 

Μόσχα, 27 Ιανουαρίου 2022, 

στο Ελληνικό εστιατόριο «ΜΟΛΩΝ ΛΑΒΕ». 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/2112022_eorti_sto_orthodokso_gimnasio_mitropolitis_platonas.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/2112022_eorti_sto_orthodokso_gimnasio_mitropolitis_platonas.html


228 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

Περισσότερα:  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__elladarosia__arhaia_politi

smiki_klironomia.html  

 
10.02.2022__ΣΥΝΑΝΤΩΝΤΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΕΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ - 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΠΡΟΞΕΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΣ ΚΡΙΚΟΣ ΚΑΙ Κ.Ε.Π. 

Συνάντηση του Εξοχότατου Γενικού Προξένου της Ελλάδας στη Μόσχα και 
καλού μας φίλου Νικόλαου Κρίκου με στελέχη, καθηγητές, σπουδαστές 

μαθημάτων ελληνικής γλώσσας και καλλιτεχνικούς διευθυντές των 
Ομάδων-Συγκροτημάτων (Χορευτικού Συγκροτήματος, Χορωδίας, Θεατρικού 

Εργαστηρίου – υπό την καλλιτεχνική διεύθυνση των: Οξάνας Ρακτσέγιεβα, 

Ευστάθιου Νικητόπουλου, Ινέσσας Εφραιμίδου, Γιώργου Παναγόπουλου) 

10 Φεβρουαρίου 2022. 

Στον Οίκο Εθνοτήτων της Μόσχας. 
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του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

Άπλετη θετική ενέργεια, έντονα συναισθήματα συσπείρωσης, πνευματικής 

ευφορίας, ψυχικής ανάτασης, χαράς, αβίαστη, φιλική, ειλικρινής ανθρώπινη 

επικοινωνία. 

Επρόκειτο, ουσιαστικά, για μία πολεπίπεδη, σφαιρική πολιτιστική-εκπαιδευτική-

γλωσσολογική-καλλιτεχνική-συναυλιακή-μουσικό-χορευτική και γαστρονομική 

περιήγηση και μύση στον Ελληνικό Κόσμο, μία πλήρη κατάδυση. 

Στο πρόγραμμα της βραδιάς-επικοινωνίας μας περιλάμβανε: 

 Απονομή τιμητικών λευκωμάτων από τον Γενικό Πρόξενο Nικόλα 

Κρίκο στους συμμετέχοντες στον παιδικό διαγωνισμό ζωγραφικής, που 

πραγματοποιήθηκε κατά το Αφιερωματικό Έτος Ιστορίας 2021 Ελλάδας-

Ρωσίας υπό την αιγίδα της Γενικής Γραμματείας Αποδήμου Ελληνισμού 

του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδος. 

 Οι επιτυχίες μας: προβολή βίντεο μηνυμάτων των μαθητών μας και 

αποσπάσματα από τα μαθήματα ελληνικής γλώσσας. 

 Καλλιτεχνικό πρόγραμμα από τη Χορωδία και το Χορευτικό 

Συγκρότημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

[καλλιτεχνικοί διευθυντές – Οξάνα Ρακτσέγιεβα, Ευστάφιος 

Νικητόπουλος, Ινέσσα Εφραιμίδου].Μαζί μας διαδικτυακά 

ενσωματώθηκε από την Ελλάδα και συμμετείχε ο διακεκριμένος Έλληνας 

μουσικός, μπουζουκτσής και καλός φίλος, ο βιρτουόζος Δημήτρης 

Κατσιούρας με τις συγχορδίες του, τις πενιές του. 

 Ζωντανή, φιλική, αβίαστη επικοινωνία. Ανταλλαγή εμπειριών από 
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καθηγητές και σπουδαστές. 

 Αποκορύφωμα της βραδιάς αποτέλεσε μια γαστρονομική βύθιση στον 

κόσμο της χαράς και των γλυκών! Μια τεράστια, εντυπωσιακότατη 

τούρτα - δώρο του Γενικού Προξένου Νικόλαου Κρίκου στο κοινό μας 

με ένα ουσιαστικό-σημαδιακό μήνυμα με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 

Ελληνικής Γλώσσας – 9η Φεβρουαρίου και μια αξεπέραστη 

πρωτοχρονιάτικη βασιλόπιτα από την πολυτεχνίτισσα, την εν Μόσχα 

αποσπασμένη μουσικό εκπαιδευτικό, καλλιτεχνική διευθύντρια της 

Χορωδίας μας Ινέσσα Εφραμίδου. 

Περισσότερα:  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__10022022__sinantontas_en

diaferontes_anthropois__genikos_proksenos_nikolas_krikos_kai_kep_.html  
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ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ «ΓΛΩΣΣΑ ΜΟΥ 

ΜΥΡΙΟΛΑΛΗΤΗ» 

Με περισσή επιτυχία πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα  «ΓΛΩΣΣΑ ΜΟΥ 

ΜΥΡΙΟΛΑΛΗΤΗ», που δρομολογήθηκε με την ευκαιρία της προσφάτως 

εορτασθείσας Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας 9ης Φεβρουαρίου και 

διοργανώθηκε με πρωτοβουλία και τέλεσε υπό την αιγίδα της Περιφέρειας 

Αττικής και του Περιφερειάρχη Γιώργου Πατούλη. 

Ιδιαίτερα μεστό πρόγραμμα, διαδικτυακή συνάντηση και άμεση, ουσιαστική, 

ειλικρινής, εποικοδομητική επικοινωνία με πλήθος φορέων, αξιωματούχων από 

την Ελλάδα και διάφορα μέρη του κόσμου, όπου διδάσκεται η ελληνική γλώσσα, 

με ελληνική ομογένεια και Φιλέλληνες, με τη συμμετοχή καθηγητών, 

σπουδαστών και των Συγκροτημάτων μας και με προβολή βίντεο, που 

ετοιμάσαμε ειδικά για την Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας. Σημειώνουμε 

ότι η εκδήλωσε ξεκίνησε με προβολή του εξαιρετικού 

τραγουδιού ΓΛΩΣΣΟΛΑΛΙΑ σε εκτέλεση της Χορωδίας του Κ.Ε.Π. με 

καλλιτεχική διευθύντρια την Ινέσσα Εφραιμίδου.  

Στη διαδικτυακή αυτή συνάντηση συμμετείχαν με χαιρτισμούς, ομιλίες και 

παρουσιάσεις δράσεων: 

 Περιφέρεια Αττικής, εκπροσωπούμενη από τον ίδιο τον 

περιφερειάρχη Γιώργο Πατούλη. 

 Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων Ελληνικής Δημοκρατίας Νίκη 

Κεραμέως. 

 Γενικός Γραμματέας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας 

21 Φεβρουαρίου 2022, Διαδικτυακή Εκδήλωση 

με την Περιφέρεια Αττικής  
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Διπλωματίας ΥΠΕΞ Ελλάδας Γιάννης Χρυσουλάκης. 

 Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στη Μόσχα Νικόλας 
Κρίκος [παρατίθεται βίντεο με απόσπασμα από την ομιλία του Γενικού 

Προξένου Νικόλα Κρίκου. 

 Ευγενίδειον Ίδρυμα (https://www.eef.edu.gr/), το οποίο υποστηρίζει τη 

διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας και πολιτισμού, εκπροσωπούμενο από 

τον πρόεδρό του Λεωνίδα Δημητριάδη-Ευγενίδη. 

 Γενικά Αρχεία Κράτους, εκπροσωπούμενα από τη γενική 

διευθύντρια Αμαλία   Παππά. 

 Κρατικό Ίδρυμα Ελληνικού Πολιτισμού, που υπάγεται στο Ελληνικό 

Υπουργείο Πολιτισμού, εκπροσωπούμενο από τον πρόεδρό του Νίκο 

Κούκη. 
 Ζωγράφειον Λύκειον Κωνσταντινούπολης, εκπροσωπούμενο από το 

διευθυντή του Γιάννη Δεμιρτζόγλου. 

 Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. με έδρα τη Μόσχα 

(www.hecucenter.ru), εκπροσωπούμενο από τη διευθύντρια Δώρα 

Γιαννίτση [παρατίθεται βίντεο με την ομιλία της Δώρας 

Γιαννίτση   Ελληνιστές και ελληνική διασπορά από όλο τον κόσμο 

[Τουρκία, Ιταλία, Αλβανία, Γκάνα, Παναμάς – αναλυτικό πρόγραμμα 

παρατίθεται κατωτέρω], μεταξύ των οποίων ο καθηγητής Γιάννης 

Κορίνθιος από το Πανεπιστήμιο Καλαβρίας, ο οραματιστής, ο 

ιδεολογικός εμπνευστής της καθιέρωσης της Παγκόσμιας Ημέρας 

Ελληνικής Γλώσσας. 

Περισσότερα:  
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http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__21022022_diethnis_diadiktiaki_

ekdilosi_glossa_moi_miriolaliti.html  

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. αποτέλεσε συνδιοργανωτή και 

παρείχε ενημερωτική υποστήριξη σε αφιερωμένη στην Παγκόσμια Ημέρα της 

Ελληνικής Γλώσσας.εκδήλωση, που διοργάνωσε ο Οργανισμός Διάδοσης 

της Ελληνικής Γλώσσας - ΟΔΕΓ και πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα. 

  

Φεβρουάριος 2022, Αθήνα.  

 

Έκθεση Συναυλία ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ-ΜΥΗΣΙΣ 

Είναι δύσκολο να περιγράψουμε την έντονη συναισθηματική φόρτιση, τα 

ιδιαίτερα συναισθήματα χαράς, συσπείρωσης, πνευματικής ευφορίας, 

ψυχικής ανάτασης, την αβίαστη, φιλική, ειλικρινή ανθρώπινη επικοινωνία 

και την άπλετη θετική ενέργεια που βιώσαμε την Κυριακή 27 Φεβρουαρίου 

2022 στις φιλόξενες εγκαταστάσεις της Βιβλιοθήκης № 56 της Μόσχας 

(Moscow Altufevskoe sh. 34 A) κατά την τελετή-εορταστική εκδήλωση 
ολοκλήρωσης της Έκθεσης «ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ - ΜΥΗΣΙΣ», η οποία 

συνδυάσθηκε με καλλιτεχνικό πρόγραμμα από τα Συγκροτήματά μας. 

Σύμφωνα με την διαμορφωθείσα, πλέον, πρακτική μας και παράδοση, 

προβήκαμε σε μία πολεπίπεδη, σφαιρική πολιτιστική-εκπαιδευτική-

γλωσσολογική-καλλιτεχνική-συναυλιακή-μουσικό-χορευτική και γαστρονομική 

περιήγηση και μύηση στον Ελληνικό Κόσμο, μία πλήρη κατάδυση. 

Παρουσιάστρια της εκδήλωσης η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση (ιστορικός, ηθοποιός), που προέβη σε 

εμπλουτισμένη με καλλιτεχνικό πρόγραμμα παρουσίαση διαφωτιστικού-

27 Φεβρουαρίου 2022  

στη Βιβλιοθήκη № 56 
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επιμορφωτικού υλικού για την Ελληνική Επανάσταση και το ρόλο της Ρωσίας 

στην κατάκτηση της πολυπόθητης ελευθερίας, καθώς και αναφέρθηκε σε κοινές 

σελίδες ιστορίας των δύο λαών μας. 

  

Το καλλιτεχνικό πρόγραμμα της βραδιάς μας περιλάμβανε: 

 Χορωδία του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., καλλιτεχνική 

διευθύντρια η εν Μόσχα αποσπασμένη εκπαιδευτικός Ινέσσα 

Εφραιμίδου, 

 Χορευτικό Συγκρότημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., 

καλλιτεχνική διεύθυνση - Οξάνα Ρακτσέγιεβα και ο εν Μόσχα 

αποσπασμένος εκπαιδευτικός Ευστάθιος Νικητόπουλος, 

 Παιδική Χορωδία Συλλόγου Ελλήνων Μόσχας, καλλιτεχνική 

διευθύντρια η Αριάδνη Προκοπίδου. 

Απογείωση της εκδήλωσής μας αποτέλεσε το master-class ελληνικών 

παραδοσιακών χορών με τη συμμετοχή παιδιών και ενηλίκων, καθώς και η  η 

γευσιγνωσία ελληνικής γαστρονομίας – cocktail με γεύση Ελλάδας! 

Μελομακάρονα και βασιλόπιτα. Μάς χαροποίησε ιδιαίτερα το γεγονός ότι το 

φλουρί έπεσε σε νεαρή ομογενή μας, μέλος της Χορωδίας του Συλλόγου 

Ελλήνων Μόσχας. Το δώρο από πλευράς Κ.Ε.Π. προβλέπει δωρεάν ιδιαίτερα 

μαθήματα ελληνικής γλώσσας!!! 

Περισσότερα:  
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http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__27022022__ekthesi_sinaili

a_ellinikos_kosmosmiisis.html  

Γυμνάσιο ΕΛΛΑΔΑ__Εορτή ΤΥΡΙΝΗ 

Άλλη μία εξαιρετική, ουσιαστική και ιδιαίτερη ημέρα Ελληνορωσικής φιλίας 

βιώσαμε την Παρασκευή 4 Μαρτίου 2022, συμμετέχοντας στην αφιερωμένη 

στην Τυρινή εορτή του δικού μας, παίρνουμε το θάρρος να εκφρασθούμε, 

Γυμνασίου «ΕΛΛΑΔΑ», στην οποία δεν μπορούσαν να μην μετάσχουν και τα 

συγκροτήματα του κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

Την Εορτή εγκαινίασε ο Μητροπολίτης του Κλιν Λεωνίδας, Πατριαρχικός 

Έξαρχος Αφρικής, Επίτροπος του Πατριαρχικού Μετοχίου της Εκκλησίας των 

Αγίων Πάντων στην περιοχή Kulishki της Μόσχα, ο οποίος και προσέφερε στο 

Γυμνάσιο μία εξαιρετική εικόνα της  Θεομήτωρος με το βρέφος. Την εορτή 

τίμησε, επίσης, με την παρουσία του ο καλός μας 

φίλος Αρχιεπίσκοπος Sergiy Zvonarev. 

Περισσότερα:  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/0403_2022__pressrelease__gimnasio_ella

da__eorti_tirini__.html  

4 Μαρτίου 2022,  

Στο Γυμνάσιο «ΕΛΛΑΔΑ» 

 

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ Κ.Ε.Π. στο ΒΛΑΝΤΙΚΑΥΚΑΖ 

Την περίοδο 11-13 Μαρτίου 2022 τα δραστήρια μέλη της Χορωδίας και του 

Χορευτικού Συγκροτήματος του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 
Κ.Ε.Π., υπό την  άγρυπνη επιτήρηση της επικεφαλής του Χορευτικούς μας 

11-13 Μαρτίου,  

πόλη Βλαντικαυκάζ, Καύκασος, επίσκεψη των 

Συγκροτημάτων μας στην ομογένειά μας. 
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Συγκροτήματος Οξάνας Ρακτσέγιεβα, επισκέφθηκαν τον Καύκασο, την πόλη 

Βλαντικαυκάζ. 

Eξαιρετικά πλούσιο, μεστό πρόγραμμα και άπλετα θετικά συναισθήματα και 

ενέργεια από την επικοινωνία με τους συμπατριώτες μας, τα μέλη του Συλλόγου 

Ελλήνων του Βλαντικαυκάζ «ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ», με επικεφαλής τον 

πρόεδρο Γιούρι Ασλανίδη και την υπέροχη σύζυγό του Αγγελίνα. Το Σάββατο 

12 Μαρτίου 2022 πραγματοποιήθηκε μια πολύ θερμή και ιδιαίτερα 

εποικοδομητική συνάντηση της αντιπροσωπείας μας του Κ.Ε.Π. με την ηγεσία 

και τα μέλη του Συλλόγου Ελλήνων του Βλαντικαυκάζ «ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ», 

στην οποία συμμετείχε εξ αποστάσεως από τη Μόσχα, διαδικτυακά, και η 

διευθύντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση. Ουσιαστική, φιλική επικοινωνία, 

χτίζοντας γέφυρες, δρομολογώντας κοινά προς υλοποίηση σχέδια για το άμεσο 

μέλλον. 

Η αντιπροσωπεία μας απόλαυσε, παράλληλα, τη φυσική ομορφιά του Καυκάσου, 

πραγματοποίησε ταξίδι στα βουνά με στάση στην περιήγηση στο θέρετρο "Το 

κατώφλι του ουρανού-The Threshold of Heaven", καθώς και δεν μπορούσε να 

μην επισκεφθεί και να αποτίσει φόρο τιμής στο μνημείο του τραγικού 1ου 

Σχολείου στο Μπεσλάν, όπου την 1η Σεπτεμβρίου 2004, την ημέρα της έναρξης 

της σχολικής χρονιάς, της Ημέρας της Γνώσης, τρομοκράτες κατέλαβαν το 

κτίριο του σχολείου Νο. 1 στην πόλη Μπεσλάν της Δημοκρατίας της Βόρειας 

Οσετίας-Αλανίας . Δάσκαλοι, μαθητές, γονείς, συγγενείς, που ήρθαν με μαθητές 

δημοτικού για να γιορτάσουν την πρώτη μέρα της σχολικής χρονιάς, αποτέλεσαν 

ομήρους και, στη συνέχεια, θύματα τρομοκρατών. 

Περισσότερα:  
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http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_episkepsi_sigkrotimaton_k

ep_sto__vlantikavkaz__121332022.html  

 

  
ΠΡΟΒΕΣ και ΠΑΛΙ ΠΡΟΒΕΣ για την 25η ΜΑΡΤΙΟΥ 

ΠΡΟΒΕΣ, ΠΡΟΒΕΣ και πάλι ΠΡΟΒΕΣ !!! Προ- και μεταμεσονύκτιες! 

Σύσσωμη και συσπειρωμένη η ομάδα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. ετοιμάζεται για τον εορτασμό της Εθνικής μας Επετείου, της 

25ης Μαρτίου, της Εθνικής Παλιγγενεσίας !!! 

Άπλετη θετική ενέργεια και ψυχική απόλαυση από την καλλιτεχνική διαδικασία, τη 

δημιουργική αναζήτηση, την επιδίωξη βελτίωσης, την ανθρώπινη επικοινωνία !!! 

Περισσότερα:  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/proves_kai_pali_proves_gia_tin_25i_mar

tioi.html  

Online εκδήλωση 

 
Προβολή-παρουσίαση ντοκιμαντέρ Το θαύμα του Άγιου Παντελεήμονα 

Με ιδιαίτερη επιτυχία, ενθουσιασμό και χαρά προβλήθηκε στις 3 Απριλίου 2022 

στη Λευκή Αίθουσα του Οίκου του Κινηματογράφου της Μόσχας το 

ντοκιμαντέρ «Το θαύμα του Αγίου Παντελεήμονα» της σκηνοθέτιδος, 

3 Απριλίου 2022 στη Λευκή Αίθουσα του Οίκου 

του Κινηματογράφου της Μόσχας 
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διδάκτορος φιλοσοφίας και θεολογίας Λαρίσας Γεράσενκο. Ο Οίκος του 

Κινηματογράφου είχε καιρό να βιώσει τέτοια ανταπόκριση του κοινού. Όλες οι 

θέσεις στην αίθουσα ήταν κατειλημμένες. Οι θεατές κάθονταν ακόμα και στα 

σκαλιά της αίθουσας. Μετά την προβολή, το κοινό συμμετείχε ενεργά στη 

συζήτηση του ντοκιμαντέρ, ευχαρίστησε τη σκηνοθέτιδα για το έργο της, 

δραστήρια έθετε ποικίλες ερωτήσεις. Στη συζήτηση συμμετείχαν ενεργά οι 

μοναχοί και οι ιερείς της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. Η συζήτηση της 

ταινίας κράτησε αρκετές ώρες.  
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29.04.2022 Γυμνάσιο ΕΛΛΑΔΑ__Εορτή ΠΑΣΧΑΛΙΝΕΣ ΠΑΡΑΔΟΣΕΙΣ 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΟΣΜΟΥ. 

Άλλη μία εξαιρετική, ουσιαστική και ιδιαίτερη ημέρα ελληνορωσικής 

φιλίας βιώσαμε την Παρασκευή 29 Απριλίου 2022, στην αφιερωμένη στο 
Πάσχα εορτή «Πασχαλινές παραδόσεις σε διάφορα μέρη του Ελληνικού 

Κόσμου», η οποία πραγματοποιήθηκε στο δικό μας, παίρνουμε το θάρρος να 

εκφρασθούμε, Γυμνάσιο «ΕΛΛΑΔΑ», κατόπιν πρωτοβουλίας του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

Περισσότερα:  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pressrelease__gimnasio_ellada__eorti_pa

shalines_paradoseis_ellinikoi_kosmoi.html  

29.04.2022, Μόσχα, 

Γυμνάσιο «ΕΛΛΑΔΑ» 

 

24.04.2022__Πανρωσικό Πασχαλινό Φεστιβάλ 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε ανήμερα του Πάσχα, την 

Κυριακή 24 Απριλίου 2022 στο Πάρκο της Μεγάλης Αικατερίνης στην καρδιά 

της Μόσχας το ΠΑΝΡΩΣΙΚΟ ΠΑΣΧΑΛΙΝΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ «ΑΝΑΣΤΑΣΙΣ». 

Παρά το βροχερό μοσχοβίτικο καιρό, τη διάθεσή μας και τις καρδιές μας 

διαπερνούσε θέρμη και θετική ενέργεια της ηλιόλουστης Ελληνικής Γης. 

Διοργανωτής του Φεστιβάλ είναι ο Σύλλογος Ελλήνων Μόσχας. 

Το εγχείρημα υλοποιήθηκε με την υποστήριξη του Προεδρικού Ταμείου 

24.04.2022, Μόσχα,                                  Πάρκο 

Μεγάλης Αικατερίνης 
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Επιχορηγήσεων της Ρωσικής Ομοσπονδίας. 

 Η λέξη «Ανάστασις», που έδωσε το όνομα στο φεστιβάλ, στα ελληνικά σημαίνει 

«Ανάσταση». 

Το πρόγραμμα του Φεστιβάλ περιλάμβανε παραστάσεις φωνητικών, οργανικών 

και χορευτικών συνόλων, master classes ελληνικών λαϊκών χορών, χειροτεχνίας 

και πασχαλινής κουζίνας, θεατρικές παραστάσεις, διαλέξεις για πασχαλινά 

έθιμα, ειδικό παιδικό πρόγραμμα και πολλά άλλα. 

Μεταξύ των συνεργατών και των συμμετεχόντων της εκδήλωσης και ελληνικά 

εστιατόρια στη Μόσχα, τα οποία μύησαν τους επισκέπτες στην εθνική κουζίνα. 

Καθ' όλη τη διάρκεια της ημέρας στο Φεστιβάλ λειτούργησαν καταστήματα 

τροφίμων και έκθεση, όπου οι επισκέπτες είχαν τη δυνατότητα να προμηθευθούν 

βιβλία, πασχαλινά αναμνηστικά και ελληνικά προϊόντα. 

Ιδιαίτερη νότα στο Φεστιβάλ προσέδωσε το κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού 

με τα Συγκροτήματά του, που παρουσίασε το πρόγραμμα «Πασχαλινές 

παραδόσεις και έθιμα σε διάφορα μέρη του Ελληνικού Κόσμου». 

Αναλυτικότερα: 

 Γνωριμία με τις πασχαλινές παραδόσεις σε διάφορα μέρη του 
Ελληνικού Κόσμου από τη δ/ντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα 

Γιαννίτση (ιστορικός, ηθοποιός) 

 Καλλιτεχνικό Πρόγραμμα, συμμετείχαν: 

 Χορευτικό Συγκρότημα του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., 
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καλλιτεχνική διεύθυνση - Οξάνα Ρακτσέγιεβα και ο εν Μόσχα 

αποσπασμένος εκπαιδευτικός Ευστάθιος Νικητόπουλος. 

 Χορωδία «ΑΣΤΕΡΙΑ» του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., 

καλλιτεχνική διευθύντρια η εν Μόσχα αποσπασμένη 

εκπαιδευτικός Ινέσσα Εφραιμίδου. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__24042022__panrosiko_pa

shalino_festival.html 

 

29-30.04.2022__ΔΙΕΘΝΕΣ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΧΟΡΟΥ ΑΡΜΕΝΙΑΣ 

 Οι έντονες, δραστήριες, γεμάτες δράσεις και εκδηλώσεις καθημερινές 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. αρμονικά συνεχίζονται και 

μεταφέρονται σε έντονες, δραστήριες, γεμάτες δράσεις και εκδηλώσεις σχόλες. 

Δύο συνεχόμενες ημέρες, την Παρασκευή 29 και το Σάββατο 30 Απριλίου 

2022 το εμβληματικό μας Χορευτικό Συγκρότημα του Κ.Ε.Π. υπό την 

καθοδήγηση της χαρισματικής Οξάνας Ρακτσέγιεβα, καλεσμένο της αρμενικής 

 

Μόσχα, 29-30 Απριλίου 2022. 
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διασποράς, συμμετέχει στον ΟΓΔΟΟ ΔΙΕΘΝΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ-ΦΕΣΤΙΒΑΛ 

ΑΡΜΕΝΙΚΩΝ ΛΑΪΚΩΝ ΧΟΡΩΝ «HAYORDIK». 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release__2930042022__diethnes_festi

val_horoi_armenias.html 

 
 

Προβολή ντοκιμαντέρ ΤΟ ΘΑΥΜΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΟΣ 

29 Μαΐου 2022 και ώρα 13:00 στον Ιερό Ναό των Αγίων Πάντων στο 

Domodedovo. 

29 Μαΐου 2022, 

Ιερό Ναός Αγίων Πάντων στην περιοχή 

Domodedovo της Μόσχας. 
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Έκθεση ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ-ΜΥΗΣΙΣ στο Βελίκιι Νόβγκοροντ 

20 Μαΐου 2022, 18:00 

Εμπνευστής της έκθεσης  «Ελληνικός Κόσμος. Μύησις» - η εκλεκτή καλή φίλη 

και διακεκριμένη Ρωσίδα εικαστικός, έλος της Ένωσης Ζωγράφων 

Μόσχας  Τατιάνα Μπάμπουσκινα. Το συγκεκριμένο εγχείρημα αποτελεί μέρος 

μιας μεγάλης δημιουργικής δουλειάς καλλιτεχνών της Μόσχας στο πλαίσιο των 

Αφιερωματικών Ετών Ελλάδας-Ρωσίας πολιτισμού, επιστήμης, τουρισμού, 

γλώσσας και λογοτεχνίας και ιστορίας κατά την περίοδο 2016-2023. 

Στην έκθεση «Ελληνικός κόσμος. Μύησις» στο Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης του 

Νόβγκοροντ περιλαμβάνονται έργα των 

καλλιτεχνών Irina Starzhenetskaya και Marina Kabysh (Ρωσική Ακαδημία 

Τεχνών), Tatyana Babushkina, Svetlana Vutsen, Elena Epifanova, Olga Koz

hemyakina, Olga Melgunova, Svetlana Murzina, Anton Strizhenko, Alexei K

raikyukov (Ένωση Ζωγράφων Μόσχας). 

Το καλλιτεχνικό εγχείρημα έργο πραγματοποιείται σε στενή και ενεργό 

συνεργασία με την Ένωση Ζωγράφων Μόσχας και το Κέντρο Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Μόσχας, με την υποστήριξη του Υπουργείου 

Πολιτισμού της Ρωσικής Ομοσπονδίας, του Τμήματος Πολιτισμού της 

Πόλης της Μόσχας και της UNESCO (Ελλάδα). Στο πλαίσιο του έργου, 

πραγματοποιήθησαν plein airs με μεταγενέστερες εκθέσεις στην Ελλάδα, την 

Αθήνα και στη Ρωσία, τη Μόσχα, τις πόλεις Kolomna, Sergiev Posad, Kazan, 

Kerch. 

20 Μαΐου – 19 Ιουνίου 2022 

Veliky Novgorod, οδός Μόσχας, 37/9,  

Novgorod Center for Contemporary Art. 
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Περισσότερα:  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/ekthesi_ellinikos_kosmosmiisis_sto_velikii_n

ovgkoront.html  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_ekthesi_ellinikos_kosmosmiisis

_sto_velikii_novgkoront.html  
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24.05.2022__Το Κ.Ε.Π. στην Ημέρα Σλαυικής Γραφής & Πολιτισμού 

Και εφέτος, σύμφωνα με την ευγενική διαμορφωθείσα παράδοση, τη Δευτέρα 24 

Μαΐου 2022 το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. εκπροσωπώντας τη 

Χώρα μας, συμμετείχε στους εορτασμούς της Παγκόσμιας Ημέρας Σλαυικής 

Γραφής και Πολιτισμού/Ημέρα των Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου, με 

κατάθεση λουλουδιών από τις επικεφαλής/καλλιτεχνικές δ/ντριες της 

Χορωδίας και του Χορευτικού Συγκροτήματος του Κ.Ε.Π. κυρίες Ινέσσα 

Εφραιμίδου και Οξάνα Ρακτσέγιεβα  στο Μνημείο των Αγίων Ισαποστόλων 

Κυρίλλου και Μεθοδίου, αφιερωμένη στη μνήμη των διαφωτιστών των Σλάβων, 

καθώς και με καλλιτεχνικό πρόγραμμα από τα Συγκροτήματά μας. Οι εορτασμοί 

διοργανώθηκαν από τοΣλαβικό Ίδρυμα της Ρωσίας με την ευκαιρία της 

Παγκόσμιας Ημέρας Σλαυικής Γραφής και Πολιτισμού. 

Περισσότερα:  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/24052022__to_kep_stin_imera_slaiikis_gr

afis__politismoi.html 

 24 Μαΐου 2022, Μόσχα. 

Slavyanskaya sq. [Σλαυική Πλατεία] 

 

30.05.2022 το ΚΕΠ στην Ημερα Εθνικης Κουζινας του Πανεπιστημίου 

Διεθνών Σχέσεων Μόσχας 

Για άλλη μία φορά το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.  και 

τα Συγκροτήματά μας επάξια εκπροσώπησαν τη Χώρα μας.  Στις 30 Μαΐου 

30 Μαΐου 2022 το Πανεπιστήμιο Διεθνών 

Σχέσεων της  Μόσχας - MGIMO  
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2022 το Πανεπιστήμιο Διεθνών Σχέσεων της  Μόσχας - MGIMO (υπάγεται στο 

ΥΠΕΞ της Ρωσίας, από αυτό αποφοιτούν οι μελλοντικοί διπλωμάτες) 

φιλοξένησε την παραδοσιακή Ημέρα Εθνικής Κουζίνας, που διοργάνωσε το 

Συμβούλιο Εθνοτήτων και η Κοινότητα Ρώσων Φοιτητών με την 

υποστήριξη του Τμήματος Εκπαιδευτικού Έργου και του Συμβουλίου Νέων 

Διπλωματών του Υπουργείου Εξωτερικών της Ρωσίας. 

Περισσότερα:  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_30052022_to_kep_stin_imera

_ethnikis_koizinas_toi_panepistimioi_diethnon_sheseon_moshas.html 

 
Έκτο Πανρωσικό Φεστιβάλ Φιλοξενίας «SAMOVARFEST». 

Με ιδιαίτερη επιτυχία, σε κλίμα πνευματικής ανάτασης, καλλιτεχνικής 

καταξίωσης, πνευμαιτκής απογείωσης, χαράς και φιλίας, συμμετείχαν με 

καλλιτεχνικό πρόγραμμα τα Συγκροτήματα του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. στις 12 Ιουνίου 2022, την Ημέρα της Ρωσίας, στους 

εορτασμούς και εκδηλώσεις του Έκτου Πανρωσικού Φεστιβάλ Φιλοξενίας 

«SAMOVARFEST» στο λόφο Poklonnaya, στο παράρτημα του Μουσείου της 

Νίκης «Γ.Ο.Ρ.Α». 

Το Φεστιβάλ πραγματοποιείται από το Ίδρυμα Πολιτισμού των Εθνών με την 

12 Ιουνίου 2022, Μόσχα 

στο λόφο Poklonnaya, στο παράρτημα του 

Μουσείου της Νίκης «Γ.Ο.Ρ.Α». 
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υποστήριξη της Ομοσπονδιακής Υπηρεσίας Εθνοτήτων, καθώς και με τη 

βοήθεια του Προεδρικού Συμβουλίου για τις Διεθνικές Σχέσεις και της 

Επιτροπής Εθνοτήτων της Κρατικής Δούμας. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_to_ekto_panrosiko_festival

_filoksenias_samovarfest.html  

  

 
Ημέρα Ρωσίας__ΑΛΥΓΙΣΤΟΙ 

Στην πραγματοποιηθείσα την Κυριακή 12 Ιουνίου 2022 στο Πάρκο της 

Νίκης της Μόσχας  επίσημη τελετή έναρξης του Διεθνούς 

12 Ιουνίου 2022, Μόσχα  

Πάρκο της Νίκης 
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Εγχειρήματος «ΑΛΥΓΙΣΤΟΙ», συμμετείχαν τα πάντα δραστήρια μέλη μας, η 

καλλιτεχνική δ/ντρια του Χορευτικού μας Συγκροτήματος του Κ.Ε.Π. Οξάνα 

Ρακτσέγιεβα και η Μαρία Τραπεζάνοβα. Άπλετη θετική ενέργεια, 

συναισθήματα χαρά και πατριωτικής ανάτασης !!! 

 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/press_release_imera_rosias__aligistoi.html     

  

Προβολή ντοκιμαντέρ ΤΟ ΘΑΥΜΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΟΣ __ 

21.08.2022 

 

Κυριακή 21 Αυγούστου 2022 και ώρα 20:30 στον 

Κινηματογράφο Κλειώ Ν. Μουδανιών 

(Εθνικής Αντιστάσεως 7, Νέα Μουδαιά, 

Χαλκιδική).
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ΕΤΗΣΙΑ ΘΕΡΙΝΗ ΜΑΖΩΞΗ – ΑΝΤΑΜΩΜΑ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ 

ΜΕΣΣΗΝΙΩΝ – ΜΕΣΣΗΝΙΑΚΗ ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ, πόλη της 

ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ !!! 

28 ΙΟΥΛΙΟΥ 2022. – Καλαμάτα, Μεσσηνία, Πελοπόννησος. Ετήσιο θερινό 

συναπάντημα απανταχού Μεσσηνίων, μελών, εκπροσώπων Μεσσηνιακής 

Αμφικτυονίας - https://amfiktyonia.gr/ Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού-

Κ.Ε.Π. και η διευθύντριά του Δώρα Γιαννίτση αποτελούν εκπρόσωπο της 

Μεσσηνιακή Αμφικτυονίας για τη Ρωσία και την Ευρώπη. Με τη 

Μεσσηνιακή Γη μάς συνδέει μακρόχρονη εποικοδομητική σύμπραξη και 

συνεργασία !!! 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/to_kep_sta_agia_homatasti_messiniaki_g

i.html  

 

28 ΙΟΥΛΙΟΥ 2022. – Καλαμάτα, Μεσσηνία, 

Πελοπόννησος.
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1η Σεπτεμβρίου-ΗΜΕΡΑ ΓΝΩΣΗΣ - έναρξη ακαδημαϊκής χρονιάς στην 

ΕΛΛΑΔΑ !!! 

Μόσχα, 1 Σεπτεμβρίου 2022, ώρα 10η πρωινή: Έναρξη του καινούριου 

Μόσχα, 1 Σεπτεμβρίου 2022, ώρα 10η πρωινή: 

Έναρξη του καινούριου σχολικού-

εκπαιδευτικού έτους στην ηλιόλουστη 

ΕΛΛΑΔΑ !!! 
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σχολικού-εκπαιδευτικού έτους στην ηλιόλουστη ΕΛΛΑΔΑ !!! 

Σε πραγματική εορτή της ελληνο-ρωσικής φιλίας και της σπουδαιότητας του 

εκπαιδευτικού-διαφωτιστικού έργου εξελίχθηκε η εορταστική τελετή έναρξης 

της νέας σχολικής-ακαδημαϊκής-εκπαιδευτικής χρονάς 2022-2023 στο δικό 

μας σχολείο με έμφαση στην ελληνική παιδεία, στο Γυμνάσιο «ΕΛΛΑΔΑ» της 

ρωσικής πρωτεύουσας, στο οποίο από διευρύνεται η διδασκαλία 

της  ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ως δεύτερης υποχρεωτικής ξένης 

γλώσσας, την οποία προ ενός έτους εντάξαμε στο πρόγραμμα της εκαπιδευτικής 

μονάδας !!! 

Χαρούμενα πρόσωπα, απαστράπτοντα μάτια, φωτεινά χαμόγελα, ειλικρινής, 

άμεση, αβίαστη ανθρώπινη επικοινωνία, άπλετη θετική ενέργεια, καλοπροαίτετη 

διάθεση και αύρα, πραγματική ανάταση ψυχής, ψυχική ευφορία !!! Η 

εορταστική εκδήλωση για τους μαθητές και τους καθηγητές τους ξεκίνησε με 

πρωινή Λειτουργία, Αγιασμό και Λιτανεία χοροστατούντος του ηγούμενου του 

Ναού των Αγίων Μπορίς και Γκλεμπ, πατέρα Σεργίου, του πνευματικού 
πατέρα της ελληνικής ομογένειας και των Φιλελλήνων τη Μόσχας. 

Ακολούθησαν επίσημοι χαιρετισμοί από τον διευθυντή και ιδρυτή του 

Γυμνασίου «ΕΛΛΑΔΑ» και επί σειρά ετών καλό μας φίλο Βλαντίμιρ Σίντοροβ, 

εξαιρετικό καλλιτεχνικό πρόγραμμα από τους μαθητές της ΕΛΛΑΔΑΣ, 

παρουσίαση ολόκληρης της παιδαγωγικής ομάδας του Σχολείου και, εν 

κατακλείδι, χαιρετισμός από τη διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού 

Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση, η οποία αναφέρθηκε με τα πιο θερμά 

λόγια στους στενούς δεσμούς του ελληνικού και ρωσικού λαού, στη συμβολή 

της Ρωσίας, του ρωσικού στρατού, της ρωσικής διπλωματίας στην 

απελευθέρωση των Ελλήνων από τον οθωμανικό ζυγό, στην ενιαία ιστορική-
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πνευματική-πολιτισμική κοινότητά μας, ο οποίος έγινε με ενθουσιασμό 

αποδεκτός από μαθητές και γονείς !!! 

 

 

24.09.2022__ Εορτή Γέννησης Θεομήτορος 

Με ιδιαίτερη επιτυχία, με άπλετη θετική ενέργεια, καλοπροαίρετη αύρα, σε 

ατμόσφαιρα χαράς, ενθουσιασμού, ψυχικής ευφορίας, ειλικρινούς φιλικής 

αβίαστης ανθρώπινης επικοινωνίας  πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 24 

Σεπτεμβρίου 2022 στο ξενοδοχείο του διαδραστικού πάρκου Οstrov=Νησί η 

Εορτή «ΓΕΝΝΗΣΙΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ», που διοργανώθηκε από το Σύλλογο 

Ελλήνων Μόσχας. 

Το μουσικό-καλλιτεχνικό πρόγραμμα της Εορτής διανθίστηκε με 

ερμηνείες γνωστών καλλιτεχνών και συγκροτημάτων της ελληνικής 

ομογένειας, και συγκεκριμένα της διακεκριμένης καλλιτέχνιδος της 

Ρωσίας, τραγουδίστριας Ξένιας Γεωργιάδου, της Αριάδνης Προκοπίδου, 

του Γιάννη Κωφόπουλου, του μουσικού συνόλου των Αλέξη Ελενίδη 

(λύρα), Konstantin Kulbyakov (πλήκτρα), Pavel Kotenko (νταούλι), της Παιδ

ικής Χορωδίας του Συλλόγου Ελλήνων Μόσχας, του Χορευτικού 

Συγκροτήματος «Φιλοξενία». Ιδιαίτερη νότα στην Εορτή προσέδωσε 

το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. με τα Συγκροτήματά μας και με το 

πρόγραμμα που παρουσίασε το Χορευτικό Συγκρότημα του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., καλλιτεχνική διεύθυνση - Οξάνα 

Σάββατο 24 Σεπτεμβρίου 2022 στο ξενοδοχείο 

του διαδραστικού πάρκου Οstrov=Νησί 
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Ρακτσέγιεβα, η Χορωδία του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π. «ΑΣΤΕΡΙΑ» του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – 

Κ.Ε.Π., καλλιτεχνική διευθύντρια η εν Μόσχα αποσπασμένη 

εκπαιδευτικός Ινέσσα Εφραιμίδου μαζί με τον δημοφιλή Έλληνα μουσικό 

και καλό φίλο, μπουζουκίστα, βιρτουόζο Δημήτρη Κατσιούρα. 

  

 

ΟΙ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΜΑΣ 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
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Θεατρική Βράβευση Δώρας Γιαννίτση__Ιούλιος 2022  

Βράβευση της δ/ντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Δώρας 

Γιαννίτση στην υποψηφιότητα «Καυτή Καρδιά» για τη συμμετοχή της στο Διεθνές 

Φεστιβάλ Θεάτρου «ΜΥΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΒΟΥΝΟΥ ΤΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ» στην πόλη 

Γκουμπάχα των Ουραλίων (3-5/7/2022). 

Βράβευση για την δημιουργική αφοσίωση και το υποκριτικό πάθος για για τις 

ερμηνείες της στο ρόλο της θεάς του Βοσπόρου στην παράσταση «Τραγούδι του 

Αντζιμουσκάι» και στο ρόλο της Ιοκάστης στον «Οιδίποδα 

Τύραννο» Σοφοκλέους. 

Περισσότερα: 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/theatriki_vraveisi_doras_giannitsi__ioilios

_2022.html  

στο Διεθνές Φεστιβάλ Θεάτρου «ΜΥΣΤΙΚΑ 

ΤΟΥ ΒΟΥΝΟΥ ΤΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ» στην πόλη 

Γκουμπάχα των Ουραλίων (3-5/7/2022) 

 
 

 

 

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/theatriki_vraveisi_doras_giannitsi__ioilios_2022.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/theatriki_vraveisi_doras_giannitsi__ioilios_2022.html


255 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 

 

ΣΤΗΡΙΞΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ – ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ-ΠΡΟΒΟΛΗΣ 

Στήριξη ενημέρωσης στο  συνέδριο, με θέμα: «Η Διδασκαλία της Ελληνικής Γλώσσας στο Σύγχρονο Σχολείο» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/i_didaskalia_tis_ellinikis_glossas_sto_sighrono_sholeio.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο  βίντεο με σχετική εκδήλωση από 21 Ιουλίου 2007 της Νομαρχίας Αρκαδίας, Δήμων Μεγαλόπολης και 

Γόρτυνος 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/arhaia_trapezointa_arkadias_01_25.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο  Σύλλογος Καλών Τεχνών Πάτρας «Κωστής Παλαμάς» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/omilos__sillogos_kalon_tehnon_kostis_palamas_01_25.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην  διαδικτυακή ομιλία-διάλεξη του διδάκτορα Νεότερης Ιστορίας του Τμήματος Ιστορίας-Αρχαιολογίας 

του Ε.Κ.Π.Α και διευθυντή του Προτύπου Λυκείου της Ιωνιδείου Σχολής Πειραιά, Χαράλαμπου Μηνάογλου με θέμα: «Η Οθωμανική 

Αυτοκρατορία, η Αίγυπτος και η Πελοπόννησος 1821-1832», που οργανώνει η Μεσσηνιακή Αμφικτυονία 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/dialeksi_messiniakis_amfiktionias.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο, με θέμα: «Ο Ελληνικός πολιτισμός της Μικράς Ασίας: παρελθόν, 

παρόν, μέλλον» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/o_ellinikos_politismos_tis_mikras_asias.html  

Στήριξη ενημέρωσης στη διαδικτυακή   παρουσίαση του μυθιστορήματος «Ο Χριστός ξανασταυρώνεται» του Νίκου 

Καζαντζάκη, η οποία  διοργανώνεται από  τη Λέσχη Ανάγνωσης Πολιτισμού και Ιστορίας της Ι.Ρ.Α. Ηρακλείου σε συνεργασία με 

τη Λέσχη Ανάγνωσης Έργων του Νίκου Καζαντζάκη της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη-ΔΕΦΝΚ 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/diethnis_etaireia_filon_nikoi_kazantzaki___o_hristos_ksanastaironetai.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο    πρόγραμμα Λειτουργιών ναού Αγίων Πάντων  για το ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2022 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_ianoiarioi_2022.

html 
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Στήριξη ενημέρωσης στις Εξετάσεις Ελληνομάθειας__2022 

 http://www.hecucenter.ru/gr/news/announcement__eksetaseis_ellinomatheias__2022_02_08.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο Μήνυμα του Υφυπουργού Εξωτερικών της Ελληνικής Δημοκρατίας Ανδρέα Κατσανιώτη με την ευκαιρία 

της "Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας" της 9 Φεβρουαρίου. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/minima_toi_ifipoirgoi_eksoterikon_tis_ellinikis_dimokratias_andrea_katsanioti_me_tin_eikairia_ti

s_pagkosmias_imeras_ellinikis_glossas_tis_9_fevroiarioi_.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο    Μήνυμα του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα για το μεγαλείο και την οικουμενικότητα της ελληνικής γλώσσας. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/o_mitropolitis_ilarionas_gia_to_megaleio_kai_tin_oikoimenikotita_tis_ellinikis_glossas_02_08.ht

ml  

Στήριξη ενημέρωσης στην  διαδικτυακή ομιλία-διάλεξη, που οργανώνει η Μεσσηνιακή Αμφικτυονία με ελεύθερη συμμετοχή, 

του Αντώνη Τσιρίγου με θέμα: «Η Ναυμαχία της Μεθώνης – 30 Απριλίου 1825 – Η Αποδιοργάνωση της Επανάστασης» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/23022022__dialeksi_messiniakis_amfiktionias__.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο    φεστιβάλ Ρομποτικής & Ευφυών Συστημάτων 2022 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/27022022_festival_rompotikis__eifion_sistimaton_2022.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο    πρόγραμμα Λειτουργιών ναού Αγίων Πάντων  για το ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ 2022 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_fevroiario_2022

_06_07.html 

Στήριξη ενημέρωσης στο    Φεστιβάλ κλασικού σλαβικού πολιτισμού και μουσικής "SlavClassicFest". 

http://www.hecucenter.ru/gr/slavfond/festival_klassicheskoj_slavyanskoj_kultury_i_muzyki_slavklassikfest_martaprel_2022_cikl_ko

ncertnyh_vecherov_pamyati_nashih_vydayuschihsya_sovremennikov.html 

http://www.hecucenter.ru/gr/slavfond/festival_klassicheskoj_slavyanskoj_kultury_i_muzyki_slavklassikfest_martaprel_2022_

cikl_koncertov_novomucheniki_ispovedniki_i_pravedniki_russkoj_pravoslavnoj_cerkvi_hh_veka_06_02.html 

Στήριξη ενημέρωσης στο    πρόγραμμα Λειτουργιών ναού Αγίων Πάντων  για το ΜΑΡΤΙΟ 2022 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/programma_akoloiion_naoi_agion_panton_martios_2022_.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο    ποίημα «Ύμνος προς τη Γυναίκα» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/imnos__pros_ti_ginaika_.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   Κυριακή της Ορθοδοξίας. 
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http://www.hecucenter.ru/gr/news/27022022_festival_rompotikis__eifion_sistimaton_2022.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_fevroiario_2022_06_07.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_fevroiario_2022_06_07.html
http://www.hecucenter.ru/gr/slavfond/festival_klassicheskoj_slavyanskoj_kultury_i_muzyki_slavklassikfest_martaprel_2022_cikl_koncertnyh_vecherov_pamyati_nashih_vydayuschihsya_sovremennikov.html
http://www.hecucenter.ru/gr/slavfond/festival_klassicheskoj_slavyanskoj_kultury_i_muzyki_slavklassikfest_martaprel_2022_cikl_koncertnyh_vecherov_pamyati_nashih_vydayuschihsya_sovremennikov.html
http://www.hecucenter.ru/gr/slavfond/festival_klassicheskoj_slavyanskoj_kultury_i_muzyki_slavklassikfest_martaprel_2022_cikl_koncertov_novomucheniki_ispovedniki_i_pravedniki_russkoj_pravoslavnoj_cerkvi_hh_veka_06_02.html
http://www.hecucenter.ru/gr/slavfond/festival_klassicheskoj_slavyanskoj_kultury_i_muzyki_slavklassikfest_martaprel_2022_cikl_koncertov_novomucheniki_ispovedniki_i_pravedniki_russkoj_pravoslavnoj_cerkvi_hh_veka_06_02.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/programma_akoloiion_naoi_agion_panton_martios_2022_.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/imnos__pros_ti_ginaika_.html
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LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/kiriaki_tis_orthodoksias.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο   προφίλ, τις δράσεις και πρωτοβουλίες των υποτρόφων του ιδρύματος «Α.Σ. Ωνάσης» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/ipotrofoi_idrimatos_onasi.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο   κανάλι-telegram Ελληνικής γλώσσας 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/kanalitelegram_ellinikis_glossas.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο  ενημερωτικό άρθρο για την Κυριακή Σταυροπροσκυνήσεως 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/kiriaki_stairoproskiniseos.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην  διαδικτυακή ομιλία-διάλεξη του Θανάση Χρήστου με θέμα: «Γιατί η Καλαμάτα η πρώτη απελεύθερη 

πόλη του επαναστατημένου Ελληνισμού; Οι επαναστάσεις πριν από την επανάσταση» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/01042022__dialeksi_messiniakis_amfiktionias__.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο  Φεστιβάλ Ρομποτικής & Ευφυών Συστημάτων 2022 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/03042022_festival_rompotikis__eifion_sistimaton_2022.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην προβολή-παρουσίαση ντοκιμαντέρ__Το θαύμα του Αγίου Παντελεήμονα 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/03042022__provoliparoisiasi_ntokimanter__to_thaima_toi_agioi_panteleimona_03_16.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο  Η ιστορία των Ελλήνων πολιτισκών προσφύγων στην Ε.Σ.Σ.Δ. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/i_istoria_ton_ellinon_politiskon_prosfigon_stin_essd_04_07.html 

Στήριξη ενημέρωσης σε πρωτοβουλία του Γενικού Γραμματέα Αποδήμου Ελληνισμού & Δημόσιας Διπλωματίας του Υπ.Εξ. της 

Ελλάδος, της συνεργασίας του δηλαδή με τους φορείς του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών που έχουν εγκαινιάσει, με 

επιτυχία από το 2013, το "Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Διοικητική (Διοίκηση) των Επιχειρήσεων 

με Διεθνή προσανατολισμό (MBA International)". 
http://www.hecucenter.ru/gr/news/prosklisi_sto_programma_metaptihiakon_spoidon.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο πρόγραμμα εξ αποστάσεως επιμόρφωσης «Διαδρομές στη διδασκαλία της Ελληνικής ως δεύτερης/ξένης 

γλώσσας» του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/prosklisi_sto_programma_eks_apostaseos_epimorfosis.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο  Φεστιβάλ Ρομποτικής & Ευφυών Συστημάτων 2022 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/17042022__festival_rompotikis__eifion_sistimaton_2022.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο Διεθνές Συνέδριο «Αναδιάρθρωση εφοδιαστικών αλυσίδων: logistics, finance, law» 
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skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/prosklisi_sto_sinedrio_27_aprilioi.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο    πρόγραμμα Λειτουργιών ναού Αγίων Πάντων  για το απριλιο 2022 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_aprilio_2022___

_________.html   

Στήριξη ενημέρωσης στο    κάλαντα για το Σάββατο του Λαζάρου 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/kalanta_gia_to_savvato_toi_lazaroi.html   

Στήριξη ενημέρωσης στο   πύλη «Το Ρωμαίικο-Romeiko» και τα υλικά του Θεόφιλου Παπαδόπουλου για την ηρωική και τραγική 

έκβαση των πολιορκημένων κατοίκων του Μεσολογγίου στις 10 Απριλίου 1826. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/san_simera__i_eksodos_toi_mesologgioi__10_aprilioi_1826.html 

Στήριξη ενημέρωσης στο  Φεστιβάλ Ρομποτικής & Ευφυών Συστημάτων 2022 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/02052022__festival_rompotikis__eifion_sistimaton_2022.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο  συναυλία εκκλησιαστικής μουσικής στη Μεγάλη Αίθουσα Συναυλιών της Βιβλιοθήκης Ξένης 

Λογοτεχνίας, η οποία διοργανώνεται από την Ομοσπονδία Ελληνικών Σωματείων Ρωσίας. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/pashalini_sinailia__19042022.html 

Στήριξη ενημέρωσης στην   Περί Ελληνικής Νομαρχίας-1806 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/peri_ellinikis_nomarhias1806.html 

Στήριξη ενημέρωσης στην   Βράβευση Καπλανιού Βιτρίνας Άλκης Ζέη 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/vraveisi_kaplanioi_vitrinas_alkis_zei_04_26.html 

Στήριξη ενημέρωσης στην   Literary contest - Carlos Hugo Garrido Chalén International Poetry Prize 2022 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/literary_contest__carlos_hugo_garrido_chaln_international_poetry_prize_2022.html 

Στήριξη ενημέρωσης στην   Πανρωσικό Πασχαλινό Φεστιβάλ «ΑΝΑΣΤΑΣΙΣ». Διοργανωτής του Φεστιβάλ είναι ο Σύλλογος 

Ελλήνων Μόσχας. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/panrosiko_pashalino_festival_anastasis.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   Ίδρυμα Μιχάλης Κακογιάννης μια σειρά πολιτιστικών δράσεων με γενικό τίτλο «Ρεμπέτικα 

Συναξάρια». 18, 20 & 25 Μαΐου 2022 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/_1825052022__rempetika_sinaksaria__seira_ekdiloseon.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   2ο Διεθνή Λογοτεχνικό Διαγωνισμό Ποίησης, Θεατρικού Μονόπρακτου, Μονολόγου και Ζωγραφικής 
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http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_aprilio_2022____________.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/kalanta_gia_to_savvato_toi_lazaroi.html
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http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/diethnis_logotehnikos_diagonismos_2022.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην    άρθρο της εκλεκτής καλής φίλης, δημοσιογράφου-αρθρογράφου στην έκδοση του ΥΠΕΞ Ρωσίας 

«International Affairs» Γιελένας Στούντνεβα «Ποδοσφαιρικός αγώνας του 1943. Η νίκη των Ελλήνων από το Βίτιαζεβο υπό 

την απειλή της εκτέλεσης» 
http://www.hecucenter.ru/gr/library/podosfairiki_omada_ellinon_vitiazevo_1943_05_24.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   Προβολή ντοκιμαντέρ ΤΟ ΘΑΥΜΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΟΣ __ 29.05.2022 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/provoli_ntokimanter_to_thaima_toi_agioi_panteleimonos____29052022.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   πρόγραμμα Λειτουργιών ναού Αγίων Πάντων  για το ΜΑΙΟ 2022 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_maio_2022_.ht

ml 

Στήριξη ενημέρωσης στην   Πανελλήνια Μαθητική διημερίδα "100 χρόνια από την Μικρασιατική Καταστροφή" 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/56052022__panellinia_mathitiki_imerida_gia_mikrasiatiki_katastrofi.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   πρόσκληση προς όλους τους Έλληνες της Μόσχας να λάβουν μέρος στην πορεία του Αθάνατου 

Συντάγματος στις 9 Μαΐου. Διοργανωτής - Συλλόγου Ελλήνων Μόσχας. 

http://www.hecucenter.ru/ru/news/moskovskoe_obschestvo_grekov_priglashaet_vseh_grekov_moskvy_prinyat_uchastie_v_shestvii_b

essmertnogo_polka_9_maya.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   Μνημόσυνο για τα αθώα θύματα της Γενοκτονίας του ελληνικού πληθυσμού του Πόντου. 19 Μαΐου 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/mnimosino_gia_ta_athoa_thimata_tis_genoktonias_toi_ellinikoi_plithismoi_toi_pontoi_19_maoi.ht

ml  

Στήριξη ενημέρωσης στην   διάλεξη του διακεκριμένου Ελληνιστή της εποχής μας, Oleg Tsybenko, με θέμα «Αρχαιότητα, 

Βυζάντιο και Υπερρεαλισμός στην Ελληνική Λογοτεχνία και Τέχνη του 20ου  αιώνα» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/24052022__dialeksi_ellinisti_olegk_tsimpenko.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   29 Μαΐου - η πιο θλιβερή ημέρα για τον Ελληνισμό, η άλωση της Κωνσταντινούπολης από τον Μωάμεθ 

Β΄ τον Πορθητή το 1453. Επισυνάπτουμε σχετικά άρθρα σε ελληνικούς δικτυοτόπους. 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/29_maoi__alosi_polis.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   επερχόμενο Κουίζ Νεανικής Διαεθνοτικής Μουσικής «Ειδικοί στις Μελωδίες» 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/2022_06_04_koiiz_neanikis_diaethnotikis_moisikis_eidikoi_stis_melodies.html  
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260 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

Στήριξη ενημέρωσης στην   Βιβλία Δημήτρη Μπακόλα 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/vivlia_dimitri_mpakola_06_06.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   πρόγραμμα Λειτουργιών ναού Αγίων Πάντων  για το ΙΟΥΝΙΟ 2022 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_ioinio_2022.htm

l  

Στήριξη ενημέρωσης στην   Πανρωσικό Φεστιβάλ Φιλοξενίας SAMOVARFEST 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/ekto_panrosiko_festival_filoksenias_samovarfest.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   Δημοσκόπηση-έρευνα για την ελληνική ομογένεια 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/dimoskopisiereina__gia_tin_elliniki_omogeneia_06_09.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   άρθρο με τίτλο «24 Ιουνίου - επέτειος μαρτυρικού θανάτου του Ρήγα Βελεστινλή» του Δρ. Δημητρίου 

Καραμπερόπουλου 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/24_ioinioi_epeteios_martirikoi_thanatoi_riga_velestinli.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   εκδήλωση μνήμης Τέλλος Άγρας 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/18_ioinioi__ekdilosi_mnimis_tellos_agras.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   Παρουσιάστηκε ο «Περιπλανώμενος Σαμαρείτης» της Ελένης Ταγωνίδη-Μανιατάκη 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/paroisiastike_o_periplanomenos_samareitis_tis_elenis_tagonidimaniataki_07_18.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   Ανακήρυξη σε Επίτιμο Δημότη Πύλου-Νέστορος του Καθηγητή Andrea Nanetti 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/anakiriksi_se_epitimo_dimoti_piloinestoros_toi_kathigiti_andrea_nanetti.html 

Στήριξη ενημέρωσης στην   Πρόγραμμα Ακολουθιών του Ναού των Αγίων Πάντων της Μόσχας για το μήνα ΙΟΥΛΙΟ 2022. 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_ioilio_2022.htm

l  

Στήριξη ενημέρωσης στην   Προβολή ντοκιμαντέρ ΤΟ ΘΑΥΜΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΟΣ __ 21.08.2022 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/provoli_ntokimanter_to_thaima_toi_agioi_panteleimonos____21082022.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   Βράβευση ΔΕΕΛ _2022 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/vraveisi_deel__2022.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   ΕΤΗΣΙΑ ΘΕΡΙΝΗ ΜΑΖΩΞΗ – ΑΝΤΑΜΩΜΑ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΩΝ – ΜΕΣΣΗΝΙΑΚΗ 

ΑΜΦΙΚΤΥΟΝΙΑ, πόλη της ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ !!! 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/library/vivlia_dimitri_mpakola_06_06.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_ioinio_2022.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_ioinio_2022.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/ekto_panrosiko_festival_filoksenias_samovarfest.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/dimoskopisiereina__gia_tin_elliniki_omogeneia_06_09.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/24_ioinioi_epeteios_martirikoi_thanatoi_riga_velestinli.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/18_ioinioi__ekdilosi_mnimis_tellos_agras.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/18_ioinioi__ekdilosi_mnimis_tellos_agras.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/paroisiastike_o_periplanomenos_samareitis_tis_elenis_tagonidimaniataki_07_18.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/anakiriksi_se_epitimo_dimoti_piloinestoros_toi_kathigiti_andrea_nanetti.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_ioilio_2022.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_ioilio_2022.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/provoli_ntokimanter_to_thaima_toi_agioi_panteleimonos____21082022.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/vraveisi_deel__2022.html
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Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/to_kep_sta_agia_homatasti_messiniaki_gi.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   Πρόγραμμα Ακολουθιών του Ναού των Αγίων Πάντων της Μόσχας για το μήνα ΑΥΓΟΥΣΤΟ 

2022. 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_aigoisto_2022.ht

ml  

Στήριξη ενημέρωσης στo   11ο Διεθνές Φεστιβάλ Ψηφιακού Κινηματογράφου 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/11o_diethnes_festival_psifiakoi_kinimatografoi_08_22.html  

Στήριξη ενημέρωσης:   2019__Κωνσταντίνος Λιανός__Συνάντηση Σοβιετικών και Γάλλων βετεράνων Β Παγκοσμίου Πολέμου 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/2019__konstantinos_lianos__sinantisi_sovietikon_kai_gallon_veteranon_v_pagkosmioi_polemoi_0

8_29.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   έκθεση της ομογενούς μας καλλιτέχνδιος Νάντιας Νόσικ 
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/ekthesi_tis_omogenois_mas_kallitehndios_nantias_nosik.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   "Ανέστιοι Προσφεύγοντες" Γιώργος Kόρδης 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/anestioi_prosfeigontes_giorgos_kordis.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο Διεθνές Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ στην πόλη της Καλαμάτας, έναρξη - 10/9/2022.  

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/paratithetai_enimerosi_gia_to_epikeimeno_diethnes_festival_ntokimanter_stin_poli_tis_kala

matas_enarksi__1092022.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   ενημέρωση σχετικά με εκδηλώσεις από τη Λαϊκή Βιβλιοθήκη Καλαμάτας στο πλαίσιο της 

θλιβερής και τραγικής Ημέρας Μνήμης, των 100 ετών της Μικρασιατικής Καταστροφής (14/9/1922). 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/enimerosi_shetika_me_epikeimenes_ekdiloseis_apo_ti_laki_vivliothiki_kalamatas_sto_plaisi

o_tis_thliveris_kai_tragikis_imeras_mnimis_ton_100_eton_tis_mikrasiatikis_katastrofis_1491922.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην προβολή ντοκιμαντέρ με τίτλο “Ο χρυσόστομος της ρωσικής γης”, Σεπτέμβριος 2022. 

http://www.hecucenter.ru/gr/announcements/prosklisi_prosklisi_se_provoli_ntokimanter_me_titlo_o_hrisostomos_tis_rosikis_gis.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   Πρόγραμμα Ακολουθιών του Ναού των Αγίων Πάντων της Μόσχας για το μήνα 2022 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ 
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_2022_septemvri

o_.html  
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http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/to_kep_sta_agia_homatasti_messiniaki_gi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_aigoisto_2022.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_aigoisto_2022.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/11o_diethnes_festival_psifiakoi_kinimatografoi_08_22.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/2019__konstantinos_lianos__sinantisi_sovietikon_kai_gallon_veteranon_v_pagkosmioi_polemoi_08_29.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/2019__konstantinos_lianos__sinantisi_sovietikon_kai_gallon_veteranon_v_pagkosmioi_polemoi_08_29.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/ekthesi_tis_omogenois_mas_kallitehndios_nantias_nosik.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/anestioi_prosfeigontes_giorgos_kordis.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/paratithetai_enimerosi_gia_to_epikeimeno_diethnes_festival_ntokimanter_stin_poli_tis_kalamatas_enarksi__1092022.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/paratithetai_enimerosi_gia_to_epikeimeno_diethnes_festival_ntokimanter_stin_poli_tis_kalamatas_enarksi__1092022.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/enimerosi_shetika_me_epikeimenes_ekdiloseis_apo_ti_laki_vivliothiki_kalamatas_sto_plaisio_tis_thliveris_kai_tragikis_imeras_mnimis_ton_100_eton_tis_mikrasiatikis_katastrofis_1491922.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/enimerosi_shetika_me_epikeimenes_ekdiloseis_apo_ti_laki_vivliothiki_kalamatas_sto_plaisio_tis_thliveris_kai_tragikis_imeras_mnimis_ton_100_eton_tis_mikrasiatikis_katastrofis_1491922.html
http://www.hecucenter.ru/gr/announcements/prosklisi_prosklisi_se_provoli_ntokimanter_me_titlo_o_hrisostomos_tis_rosikis_gis.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_2022_septemvrio_.html
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Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

Στήριξη ενημέρωσης στo   Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο_MSU - "Ο ελληνικός πολιτισμός της Μικράς Ασίας: παρελθόν, 

παρόν, μέλλον" (24-25/10/2022), που διοργανώνεται από το Τμήμα Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας του 

Πανεπιστημίου Λομονόσοβ της Μόσχας. 
http://www.hecucenter.ru/gr/announcements/diethnes_epistimoniko_sinedrio_msu_09_14.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   Επιστημονική Εταιρεία Μελέτης Φερών-Βελεστίνου-Ρήγα 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/enimerosi_apo_etaireia_filon_riga_feraioi__praktika_z_sinedrioi.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   Πρόγραμμα Ακολουθιών του Ναού των Αγίων Πάντων της Μόσχας για το μήνα ΟΚΤΩΒΡΙΟ 2022 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_oktovrio_2022.h

tml  

Στήριξη ενημέρωσης σε εκδήλωση, που σχετίζεται με την 188η επέτειο της Μεσσηνιακής Επανάστασης του 1834 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/paratithetai_enimerosi_gia_ekdilosi_poi_shetizetai_me_tin_188i_epeteio_tis_messiniakis_epa

nastasis_toi_1834.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   EKΔΗΛΩΣΗ ΤΕ Μεσσηνίας-Παρουσίαση του βιβλίου του Λευτέρη Χαρωνίτη «Μια εποχή. 

Μνήμες… και σκέψεις σκόρπιες με τον Θόδωρο Αγγελόπουλο» 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/ekdilosi_te_messiniasparoisiasi_toi_vivlioi_toi_leiteri_haroniti_mia_epohi_mnimes_kai_skep

seis_skorpies_me_ton_thodoro_aggelopoilo.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   Παρουσίαση βιβλίου το Σάββατο 24 Σεπτεμβρίου 2022, στις 19:00, με θέμα: "Η Γενοκτονία των 

Ελλήνων μέσα από τα Ημερολόγια Πολέμου Αμερικανικού Ναυτικού" 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/paroisiasi_vivlioi_to_savvato_24_septemvrioi_2022_stis_1900_me_thema_i_genoktonia_ton

_ellinon_meta_apo_ta_imerologia_polemoi_amerikanikoi_naitikoi.html 

Στήριξη ενημέρωσης στον  ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΡΧΑΙΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΜΟΡΦΙΑΣ 
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/_diagonismos__arhaioellinikis__omorfias.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   ΔΕΦΝΚ_Διεθνής Λέσχη Ανάγνωσης_26.10.2022 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/defnk_diethnis_leshi_anagnosis_26102022.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο   ΜΕΛΛΑΘΡΟΝ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/mellathron_oikoimenikoi_ellinismoi_10_11.html  

Στήριξη ενημέρωσης στα   ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΩΝΑΣΗ 2022 
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http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/ekdilosi_te_messiniasparoisiasi_toi_vivlioi_toi_leiteri_haroniti_mia_epohi_mnimes_kai_skepseis_skorpies_me_ton_thodoro_aggelopoilo.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/paroisiasi_vivlioi_to_savvato_24_septemvrioi_2022_stis_1900_me_thema_i_genoktonia_ton_ellinon_meta_apo_ta_imerologia_polemoi_amerikanikoi_naitikoi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/paroisiasi_vivlioi_to_savvato_24_septemvrioi_2022_stis_1900_me_thema_i_genoktonia_ton_ellinon_meta_apo_ta_imerologia_polemoi_amerikanikoi_naitikoi.html
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e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/ekpaideitika_programmata_idrimatos_onasi_2022_10_11.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο   ΜΕΛΛΑΘΡΟΝ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ__100 χρόνια Μικρασιατικής Καταστροφής 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/mellathron_oikoimenikoi_ellinismoi__100_hronia_mikrasiatikis_katastrofis.html  

Στήριξη ενημέρωσης στον   1ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό Χριστιανικών Γνώσεων 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/1os_panellinios_diagonismos_hristianikon_gnoseon.html  

Στήριξη ενημέρωσης σχτικά με τη  Νέα Πρόεδρο του ΕΒΕΑ Σοφία Κουνενάκη-Εφραίμογλου 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/nea_proedros_toi_evea_i_sofia_koinenaki_efraimogloi.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην Εταιρεία Φίλων Ρήγα Φεραίου_ Η ΄ Συνέδριο 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/enimerosi_apo_etaireia_filon_riga_feraioi__i__sinedrio.html  

Στήριξη ενημέρωσης στo   Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο_MSU "ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΜΥΘΟΛΟΓΙΑ: ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΑ ΜΕΧΡΙ ΤΙΣ ΜΕΡΕΣ ΜΑΣ", που διοργανώνεται από το Τμήμα Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας 

του Πανεπιστημίου Λομονόσοβ της Μόσχας (Νοέμβριος 2022). 

http://www.hecucenter.ru/gr/announcements/17112022_announcement_diethnes_epistimoniko_sinedrio_msu_10_20.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   ΔΕΦΝΚ_Διεθνής Μαθητικός Διαγωνισμός Λογοτεχνίας και Ζωγραφικής _Οκτώβριος 2022 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/defnk_diethnis_mathitikos_diagonismos_logotehnias_kai_zografikis__oktovrios_2022.

html  

Στήριξη ενημέρωσης στο   Μέλαθρον Οικουμενικού Ελληνισμού__Λαογραφία Κρήτης 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/melathron_oikoimenikoi_ellinismoi__laografia_kritis.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην  Ήλιος και Όλεθρος - Νέο βιβλίο με δώρο ελληνική σημαία!  

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/ilios_kai_olethros__neo_vivlio_me_doro_elliniki_simaia.html  

Στήριξη ενημέρωσης σε  από   14-10-2022: Σεμινάριο Ιστορίας για τη Μικρασιατική Καταστροφή 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/14102022_seminario_istorias_gia_ti_mikrasiatiki_katastrofi.html  

Στήριξη ενημέρωσης στο Μέλαθρον Οικουμενικού Ελληνισμού  Ακριτική Ελλάδα_Ταξίδι στη γνώση 

http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/akritiki_ellada_taksidi_sti_gnosi_.html  

Στήριξη ενημέρωσης στην   Πρόγραμμα Ακολουθιών του Ναού των Αγίων Πάντων της Μόσχας για το μήνα ΝΟΕΜΒΡΙΟ 2022 

http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_noemvr

io_2022.html  
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http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/1os_panellinios_diagonismos_hristianikon_gnoseon.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/nea_proedros_toi_evea_i_sofia_koinenaki_efraimogloi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/enimerosi_apo_etaireia_filon_riga_feraioi__i__sinedrio.html
http://www.hecucenter.ru/gr/announcements/17112022_announcement_diethnes_epistimoniko_sinedrio_msu_10_20.html
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http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/defnk_diethnis_mathitikos_diagonismos_logotehnias_kai_zografikis__oktovrios_2022.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/melathron_oikoimenikoi_ellinismoi__laografia_kritis.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/ilios_kai_olethros__neo_vivlio_me_doro_elliniki_simaia.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/14102022_seminario_istorias_gia_ti_mikrasiatiki_katastrofi.html
http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/akritiki_ellada_taksidi_sti_gnosi_.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_noemvrio_2022.html
http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/programma_akoloithion_toi_naoi_ton_agion_panton_tis_moshas_gia_to_mina_noemvrio_2022.html
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Στήριξη ενημέρωσης στην    

Στήριξη ενημέρωσης στην    

Στήριξη ενημέρωσης στην    

Στήριξη ενημέρωσης στην    

 

ΕΚΔΟΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ του Κ.Ε.Π.  

ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ – ΚΕΠ !!!! 

 

Εκατό χρόνια από τη Μικρασιατική Καταστροφή. Η Γενοκτονία του Ελληνισμού της 

Ανατολής. 

Εν΄όψει της Ημέρας Μνήμης, της συμπλήρωσης των εκατό ετών από την πυρπόληση της 

Σμύρνης, της  Μικρασιατικής Καταστροφής  και της κορύφωσης της στοχευμένης 

πολιτικής Γενοκτονίας του ελληνικού πληθυσμού που ζούσε στην Οθωμανική 

Αυτοκρατορία, το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού που εδρεύει  στη Μόσχα  παρουσιάζει 

το επιστημονικό έργο της Θεοδώρας Γιαννίτση και του Θεοφάνη 

Μαλκίδη «Εκατό  χρόνια από τη Μικρασιατική Καταστροφή. Η Γενοκτονία του 

Ελληνισμού της Ανατολής» ( ISBN 978-5-6045800-4-2). 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/ekato__hronia_apo_ti_mikrasiatiki_katastrofi_i_g

enoktonia_toi_ellinismoi_tis_anatolis.html  

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2022 
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Νέο Εκδοτικό Εγχείρημα 1821-200 χρόνια Ελληνικής Επανάστασης 

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. είναι στην ιδιαίτερα ευχάριστη θέση να 

σάς παρουσιάσει τον προσφάτως από κοινού με το Ινστιτούτο Σλαυικών Μελετών της 

Ακαδημίας Επιστημών της Ρωσίας, εκδοθέντα συλλογικό τόμο «Το 1821 στην ιστορία 

των βαλκανικών λαών (με την ευκαιρία της 200ης επετείου από την έναρξη της 

Ελληνικής Εθνικοαπελευθερωτικής Επανάστασης)», [ISBN – 978-5-7576-0469-5]. 

Το βιβλίο, ο συλλογικός αυτός τόμος, αποτελείται κατά κύριο λόγο από 

εισηγήσεις στο πραγματοποιηθέν, στο πλαίσιο του Αφιερωματικού Έτους 

Ιστορίας Ελλάδας-Ρωσίας 2021 και του Επετειακού Έτους των 200 ετών της 

Ελληνικής Επανάστασης, την περίοδο 25-26 Μαρτίου 2021 Διεθνές Συνέδριο 

 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2022 
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«200 χρόνια της Εθνικής Αναγέννησης των Ελλήνων! Η ιστορική σημασία της 

Εθνικο-Απελευθερωτικής Επανάστασης του Ελληνικού Λαού το 1821. Διεθνής 

αντίκτυπος, επιρροή στα δρώμενα της εποχής, επικαιρότητα σήμερα». 

Συγγραφείς: Α.Κ. Alexandrova, M. Anton, R.B. Butova, L.A. Gerd, A. Dialla, 

A.Γ. Ζωιτάκης, Β. Καρύδης, Yu.T. Konstantinova, Ya.D. Κοτζώνης, Α.Σ. 

Lubotskaya, T.Β. Νικίτινα, Ο.Ε. Πετρούνινα, I.Yu. Smirnova, Ar.A. Ulunyan, 

Μ.Μ. Φρολόβα, Θ. Γιαννίτση. 

Συντακτική Επιτροπή: Ο.Ε. Πετρούνινα (υπεύθυνη-επιμέλεια), A.K. 

Αλεξάντροβα, Θ. Γιαννίτση 

Κριτική Επιτροπή: Διδάκτωρ Ιστορικών Επιστημών T.V. Volokitina, Διδάκτωρ 

Ιστορικών Επιστημών Yu.D. Kvashnin. 

  

http://www.hecucenter.ru/gr/news/neo_ekdotik

o_egheirima_1821200_hronia_ellinikis_epana

stasis.html  

 
ΑΛΛΟ ΕΝΑ ΕΚΔΟΤΙΚΟ ΕΡΓΟ –ΕΚΔΟΤΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΗΜΑ ΤΟΥ  ΚΕΝΤΡΟΥ 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ – Κ.Ε.Π. 

Με την ευκαιρία της Εθνικής Εορτής του Ελληνικού Λαού, της Ημέρας του 

«ΟΧΙ», της νικηφόρου προελάσεως των Ελληνικών Στρατευμάτων στο 

Αλβανικό Μέτωπο, - ιδιαίτερου δείγματος ηρωισμού, σύμπνοιας, ομοψυχίας του 

ελληνικού λαού απέναντι στον κίνδυνο, απέναντι στον κατακτητή, ορόσημου 

μέγιστης ανταπόκρισης ενός ολόκληρου λαού στα καλέσματα της συλλογικής 

ευθύνης, το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού-Κ.Ε.Π. με έδρα τη 

Μόσχα  παρουσιάζει το επιστημονικό έργο της διδάκτορος ιστορίας, δ/ντριας 
του Κ.Ε.Π. Θεοδώρας Γιαννίτση «Τo «OXI» του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΛΑΟΥ. 

 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2022 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/news/neo_ekdotiko_egheirima_1821200_hronia_ellinikis_epanastasis.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/neo_ekdotiko_egheirima_1821200_hronia_ellinikis_epanastasis.html
http://www.hecucenter.ru/gr/news/neo_ekdotiko_egheirima_1821200_hronia_ellinikis_epanastasis.html


267 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 1940. Το ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΕΠΟΣ.» (ISBN 978-5-6045800-

5-9). 

Περισσότερα:... 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/to_oxi_toi_ellinikoi_laoi_oktovrios_1940_to_sighron

o_elliniko_epos_10_21.html  

 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/to_oxi_toi_ellini

koi_laoi_oktovrios_1940_to_sighrono_elliniko_epos

.html 

 

 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΑ ΜΜΕ, ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΚΕΠ ΣΕ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ ΕΚΠΟΜΠΕΣ –  

ΤΑ ΜΜΕ ΓΙΑ ΤΟ Κ.Ε.Π. 
 

02.01.2022__SKY TV ο Δημήτρης Κατσιούρας μυεί του Ρώσους στο ρεμπέτικο 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/02012022__sky_tv_o_dimitris_katsioiras_miei_toi_rosois_sto_rempetiko.html  
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http://www.hecucenter.ru/gr/news/to_oxi_toi_ellinikoi_laoi_oktovrios_1940_to_sighrono_elliniko_epos_10_21.html
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http://www.hecucenter.ru/gr/library/to_oxi_toi_ellinikoi_laoi_oktovrios_1940_to_sighrono_elliniko_epos.html
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10.01.2022__ERT3 ο Δημήτρης Κατσιούρας μυεί του Ρώσους στο ρεμπέτικο 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/10012022__ert3_o_dimitris_katsioiras_miei_toi_rosois_sto_rempetiko__01_14.html  

15-16.01.2022_ «Radio Strimonika» _Announcement__With Accent__Yulia Sysalova and Theodora Giannitsi 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/announcement__with_accent__yulia_sysalova_and_theodora_giannitsi.html  

ERT SAVVATOKYRIAKO_16.01.2022_Announcement__One World-One Love 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/ert_savvatokyriako_16012022_announcement__one_worldone_love.html  

20.01.2022__Ποδηλάτες του Κόσμου_Radio Strimonika_Καλεσμένη στην εκπομπή είναι η διδάκτωρ Ιστορικών Επιστημών, 

ηθοποιός, διευθύντρια του Κ.Ε.Π.Θεοδώρα Γιαννίτση 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/20012022__podilates_toi_kosmoi_radio_strimonika_kalesmeni_stin_ekpompi_einai_i_didaktor_ist

orikon_epistimon_ithopoios_dieithintria_toi_keptheodora_giannitsi_01_25.html  

26.01.2022__ Συνέντευξη Δώρας Γιαννίτση__INTERNATIONAL LIFE 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/26012022___sinenteiksi_doras_giannitsi__international_life_01_31.html  

Πέμπτη, 30 Δεκεμβρίου 2021. «Η Φραγκοσυριανή στα χιονιά της Ρωσίας».  

Ο δημοφιλής Έλληνας μουσικός, εκλεκτός καλός φίλος Δημήτρης Κατσιούρας μιλάει στο δελτίο ειδήσεων της ΕΡΤ για την 

καλλιτεχνική του πορεία, για τη ζωή του στη Ρωσία, για τις δράσεις του μύησης των Ρώσων στο ρεμπέτικο, τη σύμπραξή του και 

συνεργασία με το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π και για την επιτυχία του κοινού μας βιντεοκλίπ «Η Φραγκοσυριανή στα 

χιονιά της Ρωσίας ». 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/ta_mme__gia_to_kep.html  

Δευτέρα, 16 Ιανουαρίου 2022. Άρθρο του δημοσιογράφου, 

Λευτέρη Θεοδωρακοπούλου «Ο Έλληνας που με τις πενιές του κάνει τους Ρώσους να χορεύουν... συρτάκι» στο 
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http://www.hecucenter.ru/gr/news/26012022___sinenteiksi_doras_giannitsi__international_life_01_31.html
http://www.hecucenter.ru/gr/press/ta_mme__gia_to_kep.html
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ειδησεογραφικό σαΐτ www.newsbomb.gr.  

Συζήτηση με το μουσικό Δημήτρη Κατσιούρα για την καλλιτεχνική του πορεία, για τη ζωή του στη Ρωσία, για τις δράσεις του 

μύησης των Ρώσων στο ρεμπέτικο, τη σύμπραξή του και συνεργασία με το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού - Κ.Ε.Π. 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/ta_mme__gia_to_kep.html  

3 Φεβρουαρίου 2022. Εκπομπή "Για την Οικονομία" στη DION Τηλεόραση Κεντρικής Μακεδονίας 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/3_fevroiarioi_2022_ekpompi_gia_tin_oikonomia_sti_dion_tileorasi_kentrikis_makedonias.html  

Εφημερίδα «ΝΕΑ ΕΛΛΑΔΑ & ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ» - News papers The New Greece/Crete, 11/02/2022. 

 http://www.hecucenter.ru/gr/news/efimerida_nea_ellada__nea_kriti__news_papers_the_new_greececrete_11022022_02_14.html  

14.03.2022__Radio RUSSKYI MIR__Συνέντευξη Δώρας Γιαννίτση 

http://www.hecucenter.ru/gr/news/14032022__radio_russkyi_mir__sinenteiksi_doras_giannitsi_.html  

Συνέντευξη Δώρας Γιαννίτση στο ΠΑΤΡΙΝΟΡΑΜΑ στη δημοσιογράφο Βίκυ Μπαϊρακτάρη 

http://www.hecucenter.ru/gr/press/sinenteiksi_doras_giannitsi_sto_patrinorama_sti_dimosiografo_viki_mparaktari.html  

 

Σε τακτική, μηνιαία βάση, η δ/ντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση συμμετέχει με συνεντεύξεις στην εκπομπή της διακεκριμένης και 

ιδιαίτερα δημοφιλούς στη Ρωσία δημοσιογάφου και συγγραφέα Σοφίας Προκοπίδου, στην εκπομπή της «Ελληνικά με προφορά» 

για το Αθηναϊκό και Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων. Δραττόμεθα της ευκαιρίας για να εκφράσουμε στη Σοφία Προκοπίδου  τη 

βαθύτατη ευγνωμοσύνη μας για την εκ μέρους της στήριξη ενημέρωσης, συνδρομή και προβολή των δράσσεών μας.  
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Από τον Μάρτιο του 2022 Η διευθύντρια του Κ.Ε.Π. Θεοδώρα Γιαννίτση δίνει, σε τακτική βάση, συνεντεύξεις στα ελληνικά ΜΜΕ 

(ραδιόφωνο, τηλεόραση) για το θέμα της ειδικής επιχείρησης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Ουκρανία, ενημερώνει και διαφωτίζει  

το ελληνικό κοινό, λαμβάνοντας υπ΄όψιν την επίσημη ενημέρωση των ρωσικών ΜΜΕ.    
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ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ !!! 

ΧΡΗΣΙΜΗ- ΕΠΙΚАΙΡН ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ !!! 

 

Επίσης, σάς προτείνουμε και σάς συνιστούμε να παρακολουθείτε τα διάφορα ενημερωτικά-παιδαγωγικά-διαφωτιστικά εδάφια του 

Δικτυότοπού μας  www.hecucenter.ru    

 

 Στο εδάφιο "Ειδήσεις από την Ελλάδα" αναρτώνται νέα και ενημέρωση πολιτιστικού, εκπαιδευτικού ενδιαφέροντος, για τη 

Χώρα μας, που έχουν την ευγενική καλοσύνη να μας αποστέλνουν άνθρωποι της τέχνης και των γραμμάτων, καλοί μας  φίλοι από 

την Ελλάδα, αλλά και παρακολουθούμε και εντοπίζουμε και εμείς  http://www.hecucenter.ru/gr/greeknews/ 
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 Συνεχίζεται να εμπλουτίζεται με εξαιρετικά ενδιαφέροντα άρθρα η στήλη «Ελληνική κουζίνα», 

http://www.hecucenter.ru/gr/greekfood/, την οποία επιμελείται η Ελληνίστρια, διδάκτωρ ιστορίας Άννα Λουμπότσκαγια.  

   
 

 Εδάφιο «Διδασκαλία ελληνικής γλώσσας» http://www.hecucenter.ru/gr/greekcourses/  

 

 Εδάφιο «Βιβλιοθήκη» με πλούσια βιβλιογραφία, μεταξύ άλλων και σε ηλεκτρονική μορφή 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/  

 

mailto:hcc@mail.ru
mailto:info@hecucenter.ru
http://www.hecucenter.ru/
http://www.facebook.com/Hecucenter
http://vk.com/hecucenter
http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center
http://www.hecucenter.ru/gr/greekfood/
http://www.hecucenter.ru/gr/greekcourses/
http://www.hecucenter.ru/gr/library/


273 
 

ГРЕЧЕСКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР                     ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Москва, Алтуфьевское шоссе,  44                     Altufyevskoe shosse, 44, office No 9, 2nd floor 

офис № 9, 2 этаж                                                           127566 Moscow, Russia 

Тел.: 7084809 – Тел./Факс: 7084810                      Tel.: +7 495 7084809; Tel./Fax:  +7 495 7084810 

 

e-mail: hcc@mail.ru   info@hecucenter.ru 

www.hecucenter.ru 

skype: hellenic.cultural.center 

facebook: http://www.facebook.com/Hecucenter 

vkontakte: http://vk.com/hecucenter 

LinkedIN: http://www.linkedin.com/company/hellenic-cultural-center 

 Eδάφιο «Έλληνες και Φιλέλληνες»  http://www.hecucenter.ru/gr/diaspora/  

 Eδάφιο «Η Ελλάδα σήμερα»  http://www.hecucenter.ru/gr/greece/   

 Eδάφιο «Σελίδες από την ιστορία των Ελλήνων της Ρωσίας»  http://www.hecucenter.ru/gr/greekfamily/  

 Eδάφιο «Επαγγελματική αποκατάσταση»   http://www.hecucenter.ru/gr/job/  

 Εδάφιο «ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ», στο οποίο ο προσφάτως αφιχθείς στη ρωσική πρωτεύουσα ομογενής μας ή 

Φιλέλληνας δύναται να αντλήσει χρήσιμη, κατά τη γνώμη μας, πληροφόρηση για τα ελληνικά σημεία της Μόσχας, τα 

αξιοθέατά της, τα θεάματα και καταστήματά της, ενημέρωση για καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, επικοινωνίες κ.λπ. 

http://www.hecucenter.ru/gr/helpfulinfo/hrisimes_plirofories.html 

 Στήλη του σημαντικού Έλληνα δημοσιογράφου, σκηνοθέτη Γιώργου Μεσσάρη «Τελεία και Παύλα», που αναφέρεται σε 

οξύτατα ζητήματα του σύγχρονου κόσμου και δεν δύναται να αφήσει ασυγκίνητο τον καθένα μας 

http://www.hecucenter.ru/gr/laststraw/  
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 Συνεχίζεται να εμπλουτίζεται με εξαιρετικά επίκαιρα και ενδιαφέροντα άρθρα η στήλη του σημαντικού Έλληνα 

δημοσιογράφου Νίκου Σιδηρόπουλου «Τα πρόσωπα του Ελληνισμού», http://www.hecucenter.ru/gr/ellin/ 

 

 Συνεχίζεται να εμπλουτίζεται το εδάφιο «Βιβλιοθήκη» με νέες στήλες και υποεδάφια με υλικόα, βιβλία και άρθρα-

συνεντεύξεις από τους:  
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 Στήλη του σημαντικού Έλληνα επιστήμονα, καθηγητή βιολογίας Γιάννη Δ. Λύρα, με εμπλουτισμένο υλικό για την 

Εθνικοαπελευθερωτική Επανάσταση του 1821. 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/stili_toi_simantikoi_ellina_epistimona_kathigiti_viologias_gianni_d_lira.html   

 

 Στήλη με βιβλία της γνωστής Ελληνίδας συγγραφέα παιδικής λογοτεχνίας Εύας Πετροπούλου-Λιανού 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/vivlia_tis_gnostis_ellinidas_paidikis_siggrafeos_eias_petropoiloilianoi.html  

 

 Στήλη του Έλληνα αρθρογράφου-δοκιμιογράφου Γιώργου Δημητράκη 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/stili_me_endiaferonta_kai_epikaira_arthra_gia_sighrona_koinonikopolitika

_kai_oikonomika_zitimata_tis_elladas_toi_arthrografoi_georgioi_dimitraki.html  
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 Στήλη του Έλληνα δημοσιογράφου Αχιλλέα Παπαδιονυσίου με τις εξαιρετικά ενδιαφέρουσες εκπομπές του 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/paratithentai_arthra_kai_sinenteikseis_toi_diakekrimenoi_ellina_dimosiografoi_ahil

lea_papadionisioi.html  
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 Στήλη του γνωστού Έλληνα ιστορικού και δημοσιογράφου Βύρωνα Καρύδη 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/stili_toi_gnostoi_ellina_istorikoi_kai_dimosiografoi_virona_karidi.html  

 

 Στήλη του διακεκριμένου  Έλληνα ιστορικού Θεοφάνη Μαλκίδη. 
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http://www.hecucenter.ru/gr/library/arthra_toi_theofani_malkidi.html 

 
 

 Στήλη του Έλληνα ιστορικού και καλού φίλου της ελληνικής ομογένειας της Μόσχας Βασίλη Τσενκελίδη 

 

http://www.hecucenter.ru/gr/library/arthra_toi_vasili_tsenkelidi.html  
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 Στήλη του Εξοχότατου Πρέσβυ, διακεκριμένου Έλληνα λογοτέχνη και εκλεκτού φίλου του Κ.Ε.Π, Χρίστου Κοντοβουνίσιου 
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 Εδάφιο «Τα Μ.Μ.Ε. για το Κ.Ε.Π.» http://www.hecucenter.ru/gr/press/  

 

 ΑΡΧΕΙΟ ΒΙΝΤΕΟΣΚΟΠΗΜΕΝΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΤΟΥ Κ.Ε.Π - http://www.hecucenter.ru/gr/videoarc/  
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 Youtube κανάλι Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

https://www.youtube.com/channel/UCViNQH3EVWwAU6STJiFi8tQ?view_as=subscriber   

  
 

 

 Λειτουργία, σε συνεργασία με την παραγωγό εταιρεία rkpromotica ltd και την πρόεδρό της και καλή μας φόλη Ράνια Κατσαϊτη, 

νέου εδαφίου, της γαστρονομικής στήλης «ΩΡΑγιαΦΑΪ» , την οποία δύνασθε να αντλείτε στον   Σύνδεσμο του Δικτυοτόπου μας 

http://www.hecucenter.ru/gr/eattime/ 

 

 Λειτουργία νέου εδαφίου Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΕΣΑ ΜΑΣ ГРЕЦИЯ ВНУТРИ НАС - στο Instagram του Κ.Ε.Π.  - 

https://www.instagram.com/hecucenter/ , όπου δημοσιεύονται φωτογραφίες των συνδρομητών από την Ελλάδα. 

https://www.instagram.com/explore/tags/%D0%B3%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B8%D1%8F_%D0%B2%D0%

BD%D1%83%D1%82%D1%80%D0%B8_%D0%BD%D0%B0%D1%81/  
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 Σε τακτική, εβδομαδιαία βάση, ανανεώνονται οι ειδήσεις στο εδάφιο «Σύλλογος Ελλήνων Μόσχας» στο Δικτυότοπο του Κ.Ε.Π.

 
 

 

 Συνεχώς ανανεώνονται ειδήσεις και δελτία τύπου της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη - 

ΔΕΦΝΚ, εκπρόσωπος για τη Ρωσία της οποίας διατελεί το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 
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 Τακτικά ανανεώνεται και ενημερώνεται η στήλη του Δικτυοτόου του Κ.Ε.Π. «Ειδήσεις από την Ελλάδα» με ειδήσεις της 

Μεσσηνιακής Αμφικτυονίας https://amfiktyonia.gr/ , εκπρόσωπος της οποίας για τη Ρωσία είναι το Κ.Ε.Π. 

         

 

 Τακτικά ανανεώνεται και ενημερώνεται η στήλη του Δικτυοτόου του Κ.Ε.Π. «Ειδήσεις από την Ελλάδα» με ειδήσεις της 

Μανιατακείου Ιδρύματος https://www.maniatakeion.gr/el/ , στο επιστημονικό συμβούλιο του οποίου μετέχει η δ/ντρια του 

Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση.  
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  Συνεχώς ανανεώνονται δημοσιεύματα και εκδόσεις στο εδάφιο «Βιβλιοθήκη» του Δικτυότοπου του Κ.Ε.Π., στο οποίο 

αφ΄ενός δύνασθε να αντλήσετε αρχείο με το περιεχόμενο της δανειστικής μας βιβλιοθήκης, αφ΄ ετέρου να εντοπίσετε βιβλία 

και δημοσιεύσεις, διαδικτυακά προσβάσιμα, με τα οποία οι συγγραφείς τους, Έλληνες και Ρώσοι λογοτέχνες, μελετητές κ.α.,  

ευγενικά εμπλουτίζουν τα ηλεκτρονικά μας αρχεία: http://www.hecucenter.ru/gr/library/ Το εδάφιό μας συνεχώς 

εμπλουτίζεται και ανανεώνεται. Πρόσφατα εμπλουτίστηκε με κείμενα του Έλληνα δημοσιογράφου, μεταφραστή, ποιητή, 

συγγραφέα Κώστα Μαυρόπουλου καθώς και με την διγλωσση «ΜΙΚΡΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ» των εκπαιδευτικών από την 

Ελλάδα Παναγιώτη Βαρζακάκου και Άννας Σαβέλιεβα. Η ιδιαιτερότητα των κειμένων αυτών έγκειται στο γεγονός ότι 

όλα τους είναι δίγλωσσα, στην ελληνική και ρωσική, γεγονός που ανταποκρίνεται και στις παιδαγωγικές σκοπιμότητες και 

ανάγκες του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π.    
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